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About the Quick Reference Manual

This Quick Reference Manual explains the basic operations for projecting pictures. It also
describes important notes and cautions to which you have to pay attention when handling and

using this unit.

Refer to “Indicators,” “Cleaning the Air Filter,” and “Replacing the Projection Lens,” as

necessary.
For details on the operations, refer to the Operating Instructions contained in the supplied CD-
ROM.

GBZ

Preparing ... Page 13
Connecting.......ccoeveeereerereseceseescasenes Page 15
Projecting........ccoenrevnesnesecseneneenns Page 17
INdicators ......ccovvmmmmmmmiimnnnnsse e, Page 20
Cleaning the Air Filter........cccvviiiiiinemmmnnennenns Page 22
Replacing the Projection Lens.........ccceeeeeenees page 23
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Before operating the unit, please read this
manual thoroughly and retain it for future
reference.

WARNING

To reduce the risk of fire or electric
shock, do not expose this apparatus
to rain or moisture.

To avoid electrical shock, do not open
the cabinet. Refer servicing to
qualified personnel only.

WARNING

THIS APPARATUS MUST BE
EARTHED.

WARNING

When installing the unit, incorporate a
readily accessible disconnect device in the
fixed wiring, or connect the power plug to an
easily accessible socket-outlet near the unit.
If a fault should occur during operation of
the unit, operate the disconnect device to
switch the power supply off, or disconnect
the power plug.

CAUTION

About the LAN connector

For safety, do not connect the connector for
peripheral device wiring that might have
excessive voltage to this port.

WARNING

1. Use the approved Power Cord (3-core
mains lead) / Appliance Connector / Plug
with earthing-contacts that conforms to
the safety regulations of each country if
applicable.

2. Use the Power Cord (3-core mains lead) /
Appliance Connector / Plug conforming
to the proper ratings (Voltage, Ampere).

If you have questions on the use of the above
Power Cord / Appliance Connector / Plug,
please consult a qualified service personnel.

IMPORTANT

The nameplate is located on the bottom.

For the customers in the U.S.A.

This equipment has been tested and found to
comply with the limits for a Class A digital
device, pursuant to part 15 of the FCC Rules.
These limits are designed to provide
reasonable protection against harmful
interference when the equipment is operated
in a commercial environment. This
equipment generates, uses, and can radiate
radio frequency energy and, if not installed
and used in accordance with the instruction
manual, may cause harmful interference to
radio communications. Operation of this
equipment in a residential area is likely to
cause harmful interference in which case the
user will be required to correct the
interference at his own expense.

You are cautioned that any changes or
modifications not expressly approved in this
manual could void your authority to operate
this equipment.

All interface cables used to connect
peripherals must be shielded in order to
comply with the limits for a digital device
pursuant to Subpart B of part 15 of FCC
Rules.

This device complies with part 15 of the
FCC Rules. Operation is subject to the
following two conditions: (1) This device
may not cause harmful interference, and (2)
this device must accept any interference
received, including interference that may
cause undesired operation.

For the customers in Canada
CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)

For the customers in Europe,
Australia and New Zealand

WARNING

This equipment is compliant with Class A of
CISPR 32. In aresidential environment this
equipment may cause radio interference.

For the customers in Europe

This apparatus shall not be used in the
residential area.

WARNING | 3%



For the customers in the U.S.A.

CAUTION

Use of controls or adjustments or
performance of procedures other than those
specified herein may result in hazardous
radiation exposure.

This product is classified as a CLASS 3R
LASER PRODUCT.

LASER RADIATION IEC60825-1:2007

AVOID DIRECT EYE EXPOSURE
CLASS 3R LASER PRODUCT
WAVE LENGTH:450-460nm

MAX OUTPUT < 250mwW

This CLASS 3R PRODUCT LABEL is
located on the left side, below the surface of
Ventilation holes (exhaust) and Control
panel.

LASER APERTURE

This APERTURE LABEL is located on the
top cover.

WARNING

LASER RADIATION
AVOID DIRECT EYE EXPOSURE
CLASS 3R LASER PRODUCT

CAUTION

Do not look into the lens while in use.

CAUTION
Do not allow children to operate this product
without supervision.

CAUTION

The use of optical instruments with this
product will increase eye hazard.

For the customers in other countries

IEC 60825-1:2014
| SER | CLASS 1 LASER
PRODUCT

As with any bright
light source, do not
stare into the beam,
RG2 IEC 62471-5:
2015.

RG2

4AKEL
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WARNING: Do not look into the lens while

in use.

Caution

Use of controls or adjustments or
performance of procedures other than those
specified herein may result in hazardous
radiation exposure.

Caution
The use of optical instruments with this
product will increase eye hazard.

Foér kunderna i Sverige

IEC 60825-1:2014
LASERPRODUKT AV
KLASS 1

LASER
*—|

Precis som med alla
starka ljuskéllor bor
man inte titta direkt i
stralen, RG2 IEC
62471-5:2015.

RG2

QAREIL

VARNING: Titta aldrig in i projektorns lins
medan den anvinds.

Forsiktighet!

Anvindandet av kontroller eller justeringar
eller utforandet av andra procedurer én de
som specificeras hiri kan resultera i
exponering av farlig stralning.

Forsiktighet!

Anvindandet av optiska instrument med
denna produkt okar risk for 6gonskada.

For kundene i Norge
Dette utstyret kan kobles til et IT-
strgmfordelingssystem.



For the Customers in Brazil only
Apenas para clientes no Brasil

DESCARTE DE PILHAS E BATERIAS

Apos o uso, as pilhas efou baterias deverao
ser entregues ao estabelecimento comercial
ou rede de assisténcia técnica autorizada.

Pilhas e Baterias nao recarregaveis
Atencao:

Verifique as instru¢des de uso do aparelho
certificando-se de que as polaridades (+) e
(-) estdo no sentido indicado. As pilhas
poderdo vazar ou explodir se as polaridades
forem invertidas, expostas ao fogo,
desmontadas ou recarregadas.

Evite misturar com pilhas de outro tipo ou
com pilhas usadas, transporta-las ou
armazend-las soltas, pois aumenta o risco de
vazamento.

Retire as pilhas caso o aparelho nio esteja
sendo utilizado, para evitar possiveis danos
na eventualidade de ocorrer vazamento.

As pilhas devem ser armazenadas em local
seco e ventilado.

No caso de vazamento da pilha, evite o
contato com a mesma. Lave qualquer parte
do corpo afetado com dgua abundante.

Ocorrendo irritacdo, procure auxilio médico.

Nio remova o invélucro da pilha.

Mantenha fora do alcance das criangas. Em
caso de ingestdo procure auxilio médico
imediatamente.

Tiirkiye'deki miisteriler icin
AEEE Yonetmeligine Uygundur

For the customers in the U.S.A.
SONY LIMITED WARRANTY - Please
visit http://www.sony.com/psa/warranty
for important information and complete
terms and conditions of Sony’s limited
warranty applicable to this product.

For the customers in Canada
SONY LIMITED WARRANTY - Please
visit http://www.sonybiz.ca/pro/lang/en/
ca/article/resources-warranty for
important information and complete
terms and conditions of Sony’s limited
warranty applicable to this product.

For the customers in Europe
Sony Professional Solutions Europe -
Standard Warranty and Exceptions on
Standard Warranty.

Please visit http://www.pro.sony.eu/
warranty for important information and
complete terms and conditions.

For the customers in Korea

SONY LIMITED WARRANTY - Please
visit http://bpeng.sony.co.kr/handler/
BPAS-Start for important information
and complete terms and conditions of
Sony’s limited warranty applicable to this
product.

WARNING | 5%



Location information of the labels

™7 N
Aperture label

T LASER APERTURE (For US.A)

4 =

RG2

2820

CLASS 1 LABEL

@oo@©

ooo 0 IEC 60825-1:2014  JIS C 6802:2014

LASER
S il | ES E=A

CLASS 3R LABEL

A
Light source specifications Beam divergence angle from lens of
3.75 W laser diodes or 4.35 W laser diodes this unit

x 32 (VPL-FHZ66/FWZ65)

x 28 (VPL-FHZ61/FWZ60) o

x 28 or x 21 (VPL-FHZ58) N~/
Wavelength: 450 - 460 nm L Laser emission port

@ For details of ¢, refer to “Dimensions” in the
supplied Operating Instructions (CD-ROM).
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For the customers in Taiwan only
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Precautions

On safety

* Check that the operating voltage of your
unit is identical with the voltage of your
local power supply. If voltage adaptation is
required, consult with qualified Sony
personnel.

Should any liquid or solid object fall into
the cabinet, unplug the unit and have it
checked by qualified Sony personnel
before operating it further.

Unplug the unit from the wall outlet if it is
not to be used for several days.

To disconnect the cord, pull it out by the
plug. Never pull the cord itself.

The wall outlet should be near the unit and
easily accessible.

The unit is not disconnected from the AC
power source (mains) as long as it is
connected to the wall outlet, even if the
unit itself has been turned off.

Do not look into the lens while in use.
When turning on the projector, make sure
no one is peeking at the projection lens.
Do not let children use the unit alone.

Do not place your hand or objects near the
ventilation holes — the air coming out is
hot.

Be careful not to catch your fingers by the
feet (adjustable) when you adjust the
height of the unit. Do not push hard on the
top of the unit with the adjuster out.

Be sure to use two people to grasp both
sides of the unit when carrying the unit.
Avoid using an extension cord with a low
voltage limited since it may cause the
short-circuit and physical incidents.

Do not catch your finger between the unit
and surface of the floor when moving the
projector installed on the floor.

Be careful not to catch your finger in the
cooling fan.

Do not carry the projector with the cabinet
on and with its cover open.

Do not install the unit in a location near
heat sources such as radiators or air ducts,
or in a place subject to direct sunlight,
excessive dust or humidity, mechanical
vibration or shock.

GB .
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* If auser disassembles, repairs, or alters the
unit, it may cause a serious problem to the
user’s safety.

If the projector malfunctions or is
damaged, consult with a qualified Sony
personnel.

If the ventilation holes are blocked,
internal heat builds up, and it may cause a
fire or damage the unit. To allow adequate
air circulation and prevent internal heat
build-up, follow the items below:

Place the unit, leaving sufficient space
from walls or any objects (page 9).

Avoid using something to cover the
ventilation holes (exhaust/intake).

Do not place the unit on surfaces such as
an original packing sheet, soft cloth,
papers, rugs, or scraps of paper. The
ventilation holes may take in such
materials.

Do not place any object just in front of the
lens that may block the light during
projection. Heat from the light may
damage the object. Use the picture muting
function to cut off the picture.

Q-



* Do not use the Security bar for the purpose
of preventing theft for transporting or
installing the unit. If you lift the unit by the
Security bar or hang the unit by this bar, it
may cause the unit to fall and be damaged,
and may result in personal injury.

For dealers

* When the projector is mounted on the
ceiling, a Sony bracket or recommended
equivalent must be used for installation.

* Be sure to secure the cabinet cover firmly
when installing to the ceiling firmly.

Caution

When installing the unit at the angle
illustrated, if the ventilation holes are
facing down, install a metal tray (min. 70
cm x 40 cm (27 916" x 15 3/4")) at the
distance indicated below directly under
the ventilation holes.

Ensure that foreign materials or liquids do
not drop into the ventilation holes.

Portrait (The buttons
of the unit face down)

[]

From 30 cm
(11 '3/16") to 50
cm (19 "/16")

Metal tray

Safety precautions for
installing the unit on a ceiling

» Never mount the projector on the ceiling
or move it by yourself. Be sure to consult
the store where you purchased the
projector or a dedicated installer.

* When installing the unit on a ceiling, be
sure to use a safety wire, etc., to prevent
the unit from falling. For the installation,
be sure to consult the store where you
purchased the projector or a dedicated
installer.

On Installation

¢ When installing the unit, leave space
between any walls, etc. and the unit as
illustrated.

More than More than
50 cm 50 cm
(19 16" (19 /16"

—

* Avoid using the unit in a location where
the temperature or humidity is very high,
or temperature is very low.

* Avoid installing the unit in a location
subject to direct cool or warm air from an
air-conditioner. Installing in such a
location may cause malfunction of the unit
due to moisture condensation or rise in
temperature.

9GB
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* Avoid installing the unit in a location near
a heat or smoke sensor. Installing in such a
location may cause malfunction of the
Sensor.

Avoid installing the unit in a very dusty or
extremely smoky environment. Otherwise,
the air filter will become obstructed, and
this may cause a malfunction of the unit or
damage it.

.

When using the unit at an altitude of 1,500
m or higher, set “High Altitude Mode” to
“On” in the Installation menu. Failing to
set this mode when using the unit at high
altitudes could have adverse effects, such
as reducing the reliability of certain
components.

Set “Installation Attitude” on the
Installation menu correctly to suit to the
Installation angle. Continuing to use the
wrong setting may affect component
reliability.

On cleaning the lens and the
cabinet

Be sure to disconnect the AC power cord
from the AC outlet before cleaning.

If you rub on the unit with a stained cloth,
the cabinet may be scratched.

If the unit is exposed to volatile materials
such as insecticide, or the unit is in contact
with a rubber or vinyl resin product for a
long period of time, the unit may
deteriorate or the coating may come off.
Do not touch the lens with bare hands.
On cleaning the lens surface:

Wipe the lens gently-with a soft cloth,
such as a glass cleaning cloth. Stubborn
stains may be removed with a soft cloth
lightly dampened with water. Never use
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solvent such as alcohol, benzene or
thinner, or acid, alkaline or abrasive
detergent, or a chemical cleaning cloth.

¢ On cleaning the cabinet:
Clean the cabinet gently with a soft cloth.
Stubborn stains may be removed with a
soft cloth lightly dampened with mild
detergent solution and wrung, followed by
wiping with a soft dry cloth. Never use
solvent such as alcohol, benzene or
thinner, or acid, alkaline or abrasive
detergent, or a chemical cleaning cloth.

On lllumination

To obtain the best picture, the front of the
screen should not be exposed to direct
lighting or sunlight.

On Heat Dissipation

The temperature of the projector cabinet
may increase during or immediately after
use; however, this is not a malfunction.

On Screen

When using a screen with an uneven surface,
stripes pattern may rarely appear on the
screen depending on the distance between
the screen and the unit or the zooming
magnifications. This is not a malfunction of
the unit.

On Fan

Since the projector is equipped with a fan
inside to prevent internal temperature from
rising, there may be some noise. This is a
normal result of the manufacturing process
and does not indicate a malfunction. If,
however, in a case of abnormal noise,
consult with qualified Sony personnel.

About Lens Replacement

When the power is connected, do not attach
or remove the projection lens.

Do not attach any lens other than the
specified accessory lens sold separately.



On inspection of light source
related parts

Since the unit uses a laser, when performing
maintenance or inspection of light source
related parts, particular attention and a safe
environment are necessary. Be sure to
consult with qualified Sony personnel.

On disposing used products

Do not dispose the used products and
general garbage together.

Correctly dispose of used products to avoid
harming the environment or the health of
yourself and others. Follow the disposal
regulations of your area.

On LCD Projector

The LCD projector is manufactured using
high-precision technology. You may,
however, see tiny black points and/or bright
points (red, blue, or green) that continuously
appear on the LCD projector. This is a
normal result of the manufacturing process
and does not indicate a malfunction.

Also, when you use multiple LCD projectors
to project onto a screen, even if they are of
the same model, the color reproduction
among projectors may vary, since color
balance may be set differently from one
projector to the next.

On condensation

If the room temperature where the projector
is installed changes rapidly, or if the
projector is moved suddenly from a cold to a
warm place, condensation in the projector
may occur. As the condensation may cause
malfunction, be careful in adjusting
temperature settings of the air conditioner. If
condensation occurs, leave the projector
turned on for about two hours before use.

Notes on security

SONY WILL NOT BE LIABLE FOR
DAMAGES OF ANY KIND
RESULTING FROM A FAILURE TO
IMPLEMENT PROPER SECURITY
MEASURES ON TRANSMISSION
DEVICES, UNAVOIDABLE DATA
LEAKS RESULTING FROM
TRANSMISSION SPECIFICATIONS,
OR SECURITY PROBLEMS OF ANY
KIND.

Depending on the operating environment,
unauthorized third parties on the network
may be able to access the unit. When
connecting the unit to the network, be sure
to confirm that the network is protected
securely.

From a safety standpoint, when using the
unit connected with the network, it is
strongly recommended to access the
Control window via a Web browser and
change the access limitation settings from
the factory preset values (refer to “Using
Network Features” in the Operating
Instructions).

Changing the password regularly is also
recommended.

Do not browse any other website in the
Web browser while making settings or
after making settings. Since the login
status remains in the Web browser, close
the Web browser when you complete the
settings to prevent unauthorized third
parties from using the unit or harmful
programs from running.

11¢
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Notes

» Always verify that the unit is operating
properly before use. SONY WILL NOT
BE LIABLE FOR DAMAGES OF
ANY KIND INCLUDING, BUT NOT
LIMITED TO, COMPENSATION OR
REIMBURSEMENT ON ACCOUNT
OF THE LOSS OF PRESENT OR
PROSPECTIVE PROFITS DUE TO
FAILURE OF THIS UNIT, EITHER
DURING THE WARRANTY PERIOD
OR AFTER EXPIRATION OF THE
WARRANTY, OR FOR ANY OTHER
REASON WHATSOEVER.

SONY WILL NOT BE LIABLE FOR
CLAIMS OF ANY KIND MADE BY
USERS OF THIS UNIT OR MADE BY
THIRD PARTIES.

SONY WILL NOT BE LIABLE FOR
THE TERMINATION OR
DISCONTINUATION OF ANY
SERVICES RELATED TO THIS UNIT
THAT MAY RESULT DUE TO
CIRCUMSTANCES OF ANY KIND.

%12 | Precautions



Preparing

Checking the Supplied
Accessories

RM-PJ27 Remote Commander (1)

Size AA (R6) batteries (2)

AC power cord (1)

Plug holder (1)

Terminal cover (1)

Quick Reference Manual (this manual) (1)
Operating Instructions (CD-ROM) (1)

Using the CD-ROM manual

The manual can be read on a computer with
Adobe Reader installed.

You can download Adobe Reader free from
the Adobe website.

1 Open the index.html file in the CD-
ROM.

2 Select and click on the manual that
you want to read.

If you have lost or damaged the CD-ROM, you
can purchase a new one from your Sony dealer
or Sony service counter.

Installing batteries

Two size AA (R6) batteries are supplied for
RM-PJ27 Remote Commander.
To avoid risk of explosion, use size AA (R6)
manganese or alkaline batteries.

1 Remove the lid, then install the two
AA (R6) batteries (supplied) with the
correct polarity.

Be sure to install
the battery from the
side.

While pressing the lid,
slide it.

2 Replace the lid.
CAUTION

Danger of explosion if battery is incorrectly
replaced.

Replace only with the same or equivalent
type recommended by the manufacturer.
When you dispose of the battery, you must
obey the law in the relative area or country.

Connecting the AC Power
Cord

1 Plug the AC power cord into the AC
IN socket, then attach the plug holder
to the AC power cord.

Plug holder (supplied)

l

=
\‘ AC IN socket
(o
/ AC power cord
(supplied)

/

2 Slide the plug holder over the AC
power cord to fix to the unit.

13%
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Selecting the Menu Language

The factory setting for the language for displaying menus, messages, etc. is English.
To change the on-screen language, proceed as follows:

1 Plug the AC power cord into a wall

outlet Operation
’ [l BLanguage English
Menu Position Bottom Left
2 Turn on the projector. Status On
| . . IR Receiver Front & Rear
Press the I/O key on the main unit or the B DMode Al
| key on the Remote Commander. g]  Seourity Lock off
Control Key Lock Off
3 - Lens Control On
Press the MENU key to display the @
menu. -
If the display cannot be properly seen, ®
adjust the focus, size, and position of the OO Sel B Set (ST Back

rojected image (page 18).
Pro) ge (pag ) @ Press the #/%/«/# key to select a

4 Sclect the menu language. language, then press the ENTER

key.
(D Press the 4 or ¥ key to select the &

811; eé?\?{fglg%y.) menu then press 5 Press the MENU key to turn off the

@ Press the 4 or ¥ key to select menu screen.

“Language ()" then press the
ENTER key.
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Connecting

* Turn off all equipment before making any connections.

 Use the proper cables for each connection.

* Insert the cable plugs firmly; Loose connections may reduce performance of picture signals or
cause a malfunction. When pulling out a cable, be sure to grip it by the plug, not the cable itself.

 For more information, refer also to the instruction manuals of the equipment you are connecting.

Connecting a Computer

INPUT C

=) O

Computer

* Use HDMI-compatible equipment which has the HDMI Logo.

» Use a high speed HDMI cable(s) on which the cable type logo is specified. (Sony products are
recommended.)

* The HDMI terminal of this projector is not compatible with DSD (Direct Stream Digital) signal or
CEC (Consumer Electronics Control) signal.

For information on other connecting methods, refer to
“Connecting the Projector” in the Operating Instructions
contained in the supplied CD-ROM.

Connecting 15%



Attaching the terminal cover

You can attach the supplied terminal cover to

prevent dust from entering the terminals to
maintain a neat appearance.

1 Fitone shaft on the side of the terminal
cover into the hole on the bottom, then
fit the other shaft by bending the cover
slightly.

2 Close the terminal cover.

Close the terminal cover until the two
tabs on the terminal cover click.

Openings for cables

Finger hooks

16 Connecting

Example of the cable layout in the cover

The terminal cover may not be attached
depending on the installation method, such
as due to the condition of the connected

cables or when installing the unit on the
floor. However, this has no impact on normal
use.

Opening the terminal cover

Raise the cover by inserting your fingers into
the finger hooks.



Projecting

Projecting an Image

The size of a projected image depends on the distance between the projector and screen. Install
the projector so that the projected image fits the screen size.

Input select window

Input
)
Input-A

Input-B

= Input-C

Input-D

OO0 Sel @M Skip

Plug the AC power cord into a wall
outlet.

Connect all equipment to the projector
(page 15).

Turn on the projector.
Press the 1/() key on the main unit or the
| key on the Remote Commander.

Turn on the connected equipment.

Select the input source.

Press the INPUT key on the projector to
display the input select window. Press
the INPUT key repeatedly or the #/¥
key to select an image to be projected.
The signal icon -& appears on the right
side in the input select window when a
signal is input.

6

You can select the input source using
Direct input select keys on the Remote
Commander.

Switch your computer to output to
external display by changing your
computer’s setting.

How to switch the computer to output to
the projector varies, depending on the
type of computer.

(Example)
:

Adjust the focus, size, and position of
the projected image.

Projecting
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Adjusting the Focus, Size, and Position of the Projected Image

Focus

Size (Zoom)

Position (Lens shift)

When attaching the Electric
focus lens

Press the FOCUS key on the
projector or the Remote
Commander then press the #/
¥/«/% key to adjust the focus.
When attaching the Manual
focus lens

Turn the focus lever and
peripheral focus ring to adjust
the focus.

You can adjust the focus of
the peripheral area by rotating
the peripheral focus ring.

Focus lever

P4

A

T

Peripheral focus ring

When attaching the Electric
zoom lens

Press the ZOOM key on the
projector or the Remote
Commander then press the 4/
¥/«/ key to adjust the size.
When attaching the Manual
zoom lens

Turn the zoom lever to adjust
the size.

Zoom lever

Press the LENS SHIFT/SHIFT
key on the projector or the
Remote Commander then press
the 4/¥/«/% key to adjust the
position.

To return the lens to the center
position of the projected image
Press the RESET key on the
Remote Commander while
adjusting.

18
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Adjusting the tilt of the projector
with the front feet (adjustable)

When the projector is installed on an uneven
surface, you can adjust using the front feet
(adjustable).

* Be careful not to let the projector down on
your fingers.

* Do not push hard on the top of the projector
with the front feet (adjustable) extended. It
may cause a malfunction.

Displaying a pattern for adjusting
an image

You can display a pattern for adjusting the
projected image with the PATTERN key on
the Remote Commander. Use 4/ ¥ to change
the pattern and /% to change its color.
Press the PATTERN key again to restore the
previous image.

Turning Off the Power

1 Press the VI key on the main unit or

the O key on the Remote Commander.

The projector starts shutdown and turns
off.

2 Unplug the AC power cord from the
wall outlet.

If you need to further adjust projected

images, refer to “Projecting/Adjusting an

Image” in the Operating Instructions
contained in the supplied CD-ROM.

Projecting
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Indicators

You can check the projector status or abnormality by checking the lighting/flashing status of
the ON/STANDBY indicator and WARNING indicator on the front. If the indicators flash in
red, address the problem in accordance with “Warning indicators and remedies” (page 21).

ON/STANDBY WARNING

indicator

|

indicator

Operating status indication

S

Indicator status Operating status

Standby

(Lights in red) (Off)

The power is supplied to the projector and the
projector is in a standby mode according to the
setting.

Warm-up
L\\ //
P2, &S

(Flashes in green) (Off)

The projector is warming up after it is turned on.

Power on

(Lights in green) (Off)

The projector is ready for projection.

Other standby
l k status

(Lights in orange)(Off)

The projector is in With No Input (Light Cutoff), or
Quick Reboot standby mode.

%820 | Indicators



Warning indicators and remedies

Indicator status

flashes

The number of

Remedies

(Lights
in red)

Twice

\\I/
Z N

The side cover or air
filter is not installed
securely.

Check how the side cover or
air filter is attached and
install it securely.

(Flashes Three times
in red)

The light source does
not light properly.

Unplug the AC power cord
and make sure the ON/
STANDBY indicator turns
off, then plug the AC power
cord into the wall outlet and
turn on the projector.

Six times

A strong shock to the
projector is detected.

If there is no visible
abnormality, unplug the AC
power cord and make sure
the ON/STANDBY indicator
turns off, then plug the AC
power cord into the wall
outlet and turn on the
projector.

Eight times

The lens is not
securely attached.

Check how the lens is
attached and install it
securely.

e

Twice

__/ ——

(Flashes (Flashes

in red)

in red)

Both indicators

flash

The temperature in
the projector is
abnormal.

* Check if the air filter is
clogged, then clean or
replace it (page 22).

* Check if the ventilation
holes (intake/exhaust) are
not blocked by the wall or
an object and secure a
sufficient gap.

* Check the ambient
temperature and use the
projector within the range
of operating temperature.

If the indicators flash in a manner other than described above, unplug the AC power cord and
make sure the ON/STANDBY indicator turns off, then plug the AC power cord into the wall

outlet and turn on the projector.
If the problem still persists, consult with qualified Sony personnel.

If there is any problem or an error message appears on the
screen, refer to “Messages List” or “Troubleshooting” in
the Operating Instructions contained in the supplied CD-
ROM.

Indicators
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Cleaning the Air
Filter

‘When the message that prompts cleaning the
air filter appears, clean the air filter.

If the dust cannot be removed from the air
filter even after cleaning, replace the air filter
with a new one.

For details on a new air filter, consult with
qualified Sony personnel.

If you continue to use the projector even
after the message is displayed, dust may
accumulate, clogging it. As a result, the
temperature may rise inside the unit,
leading to a possible malfunction or fire.

1 Turn off the projector and disconnect
the AC power cord from a wall outlet.

2 Slide the lock switch on the side cover
toward UNLOCK to unlock the cover.

Side cover

S AT

Lock switches

15 [ ] [ =

3 Slide the side cover downward by
pushing its upper corners on both
sides to remove the side cover.

®22 Cleaning the Air Filter

4 1.oosen the screws (four) and pull out
the filter cover by pinching the grab on
the left side.

Screws

e

Filter cover

unit.

Air filter



6 Clean the air filter with a vacuum

cleaner. Replacing the
7 Replace the air filter and attach the Pro]eCtlon Lens

filter cover.

When attaching the filter cover, fit the m
two tabs on the right into place, turn the
filter cover using the right side as an
axis, and fit the two tabs on the left into
place. Then, tighten the four screws.

* Avoid removing/attaching the lens with the
projector installed suspended from a ceiling.
For usable projection lenses, see “Optional
accessories”.

Do not attach any lens other than the
specified accessory lens sold separately.

* Be careful not to drop the projection lens.

* Avoid touching the lens surface.

Removing

1 Returnthe projection lens to the center
position.
While the unit is turned on, press the
LENS SHIFT button on the Remote
Commander, then press the RESET
button on it. The projection lens returns
to the center position.

The projection lens cannot be removed
unless it has returned to the center position.

8 Fit the two tabs on the side cover into
place and slide the side cover upward.

2 Tumn off the projector, then unplug the
AC power cord from the wall outlet.

When replacing the lens, your eyes may
be damaged if a strong light accidently
gets into your eyes. Before replacing the
lens, turn off the projector and then
unplug the AC power cord.

9 Lock the side cover.
3 While pressing and holding down the
m LENS RELEASE button, rotate the

Be sure to attach the air filter firmly; the power
cannot be turned on if it is not attached
securely.

Replacing the Projection Lens 23°%



projection lens counterclockwise to
pull out the lens straight. m

When attaching the projection lens, do not

T\J press the LENS RELEASE button.

o)

)
ﬁi \
LENS RELEASE \ =

button Projection lens

Attaching

1 Fully insert the projection lens with
the index on the lens facing toward the
top surface of the main unit.

Top of surface of the main unit h

2 Rotate the lens clockwise until it
clicks.

024
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A propos du Guide de référence rapide

Ce Guide de référence rapide explique les opérations de base de projection des images. Vous y
trouverez également des mises en garde et des remarques importantes qu’il convient de
respecter au cours de la manipulation et de I’ utilisation de cet appareil.

Le cas échéant, reportez-vous a la section « Témoins », « Nettoyage du filtre a air » et

« Remplacement de 1’objectif de projection ».

Pour plus d’informations sur I’ utilisation, reportez-vous au Mode d’emploi que vous trouverez
sur le CD-ROM fourni.

Préparation ..., Page 11
Raccordement...............vrrrcncnee Page 14
Projection..........cooncnncseecseneneenns Page 16
TEMOINS .eeeerriemer e Page 19
Nettoyage du filtre & air........ccoecmmmmrrrrrrniniinns Page 21
Remplacement de I'objectif de projection.....Page 22
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Avant d’utiliser 1’appareil, veuillez lire
attentivement ce manuel et le conserver pour
future référence.

AVERTISSEMENT

Afin de réduire les risques d’incendie
ou d’électrocution, ne pas exposer
cet appareil a la pluie ou a ’humidité.
Afin d’écarter tout risque
d’électrocution, garder le coffret
fermé. Ne confier I’entretien de
I’appareil qu’a un personnel qualifié.

AVERTISSEMENT

CET APPAREIL DOIT ETRE RELIE A
LA TERRE.

AVERTISSEMENT

Lors de I’installation de I’appareil,
incorporer un dispositif de coupure dans le
cablage fixe ou brancher la fiche
d’alimentation dans une prise murale
facilement accessible proche de 1’appareil.
En cas de probleme lors du fonctionnement
de I’appareil, enclencher le dispositif de
coupure d’alimentation ou débrancher la
fiche d’alimentation.

ATTENTION

A propos du connecteur LAN

Par mesure de sécurité, ne raccordez pas le
connecteur pour le cablage de périphériques
pouvant avoir une tension excessive a ce
port.

AVERTISSEMENT

1. Utilisez un cordon d’alimentation (cible
secteur a 3 fils)/fiche femelle/fiche male
avec des contacts de mise 2 la terre
conformes a la réglementation de sécurité
locale applicable.

2. Utilisez un cordon d’alimentation (cible
secteur a 3 fils)/fiche femelle/fiche male
avec des caractéristiques nominales
(tension, ampérage) appropriées.

Pour toute question sur I’utilisation du
cordon d’alimentation/fiche femelle/fiche
male ci-dessus, consultez un technicien du
service apres-vente qualifié.

IMPORTANT

La plaque signalétique se situe sous
I’appareil.

Pour les clients au Canada
CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)

Pour les clients en Europe, Australie
et Nouvelle-Zélande

AVERTISSEMENT

Cet appareil est conforme a la Classe A de
CISPR 32. Dans un environnement
domestique, cet appareil peut provoquer des
interférences radio.

Pour les clients en Europe

Ne pas utiliser cet appareil dans une zone
résidentielle.

Pour les clients aux Etats-Unis

ATTENTION

L’emploi de commandes ou ajustements ou
I’exécution de procédures autres que celles
spécifiées ici peut provoquer une exposition
dangereuse au rayonnement.

LASER RADIATION |IEC60825-1:2007

AVOID DIRECT EYE EXPOSURE
CLASS 3R LASER PRODUCT
WAVE LENGTH:450-460nm

MAX OUTPUT < 250mW

Cette plaque pour la Classe 3R est apposée
sur le coté gauche, en dessous de la surface
des orifices de ventilation (évacuation) et du
panneau de commande.

LASER APERTURE

Cette plaque étiquette d’ouverture est
apposée sur le couvercle supérieur.

AVERTISSEMENT

RAYONNEMENT LASER

EVITER L’EXPOSITION DIRECTE DES
YEUX

PRODUIT LASER DE CLASSE 3R

ATTENTION

Ne regardez pas dans 1’objectif pendant son
utilisation.
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ATTENTION

Ne pas laisser des enfants utiliser ce produit
sans surveillance.

ATTENTION

L’emploi d’instruments optiques avec ce
produit augmentera les risques pour les
yeux.

Pour les clients résidant dans
d’autres pays

IEC 60825-1:2014
E LA?ER PRODUIT LASER DE
CLASSE 1

Comme pour
RG2

< n’importe quelle
4 '*:>5|I[ source de lumicre
vive, ne regardez pas
fixement le faisceau,

RG2 IEC 62471-5:
2015.

AVERTISSEMENT: Ne regardez pas dans
I’ objectif pendant son utilisation.

Attention

L’emploi de commandes ou ajustements ou
I’exécution de procédures autres que celles
spécifiées ici peut provoquer une exposition
dangereuse au rayonnement.

Attention

L’emploi d’instruments optiques avec ce
produit augmentera les risques pour les
yeux.

Pour les clients au Canada
GARANTIE LIMITEE DE SONY -
Rendez-vous sur http://www.sonybiz.ca/
pro/lang/en/ca/article/resources-warranty
pour obtenir les informations importantes
et ’ensemble des termes et conditions de
la garantie limitée de Sony applicable a ce
produit.
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Informations sur I'emplacement des étiquettes

é Ethuette d’ouverture
(Pour les
LASER APERTURE Etats Unis.)
RG2
20
. - J

ETIQUETTE CLASSE 1

|EC 60825-1:2014  JIS C 6802:2014

LASER
[ el | S

—EHAES

ETIQUETTE CLASSE 3R

LASER RADIATION
AVOID DIRECT EYE EXPOSURE

IEC60825-1:2007

CLASS 3R LASER PRODUCT
WAVE LENGTH:450-460nm
MAX OUTPUT < 250mW

Spécifications de la source
lumineuse
Diodes laser 3,75 W ou diodes laser 4,35 W
x 32 (VPL-FHZ66/FWZ65)
x 28 (VPL-FHZ61/FWZ60)
x 28 ou x 21 (VPL-FHZ58)
Longueur d’onde : 450 - 460 nm

Angle de divergence du faisceau par
rapport a I'objectif de cet appareil

o

—

L Port d’émission laser

1

@ Pour plus d’informations sur (, reportez-vous
aux « Dimensions » du Mode d’emploi fourni
(CD-ROM).

AVERTISSEMENT | 57



Précautions

Sécurité

» Assurez-vous que la tension de service de
votre projecteur est identique a la tension
locale. Si un adaptateur de tension est
nécessaire, informez-vous aupres d’un
technicien Sony agréé.

Si du liquide ou un objet solide pénetre
dans le coffret, débranchez 1’appareil et
faites-le vérifier par un technicien Sony
agréé avant de poursuivre I’ utilisation.
Débranchez le projecteur de la prise
murale en cas de non-utilisation pendant
plusieurs jours.

Pour débrancher le cordon, le tirer par la
fiche. Ne tirez jamais sur le cordon lui-
méme.

La prise murale doit se trouver a proximité
du projecteur et étre facile d’acces.

L appareil demeure connecté a la source
d’alimentation secteur tant qu’il est
branché sur la prise murale, et ce méme si
I’appareil est éteint.

Ne regardez pas dans 1’objectif pendant
son utilisation.

Lors de la mise sous tension du projecteur,
veillez a ce que personne ne regarde

I’ objectif de projection.

Ne laissez pas les enfants utiliser
I’appareil sans surveillance.

Ne mettez pas la main et ne posez aucun
objet pres des orifices de ventilation ; I’air
qui s’en échappe est trés chaud.

Prenez garde de ne pas vous coincer les
doigts dans les pieds (réglables) lorsque
vous réglez la hauteur de 1’appareil. Ne
exercez pas une pression forte sur le
dessus de I’appareil alors que le dispositif
de réglage est sorti.

Deux personnes doivent transporter
I’appareil en le saisissant par les deux
cotés.

Evitez d’utiliser un cordon prolongateur a
faible tension, car cela risquerait de causer
un court-circuit et un accident matériel.
Prenez garde de vous coincer les doigts
entre I’appareil et la surface du plancher
lorsque vous déplacez le projecteur alors
qu’il est installé sur le plancher.

FR 2 .
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* Prenez garde de vous coincer les doigts
dans le ventilateur de refroidissement.
» Ne transportez pas le projecteur sans avoir
d’abord fermé le cabinet et le couvercle.
* N’installez pas I’appareil pres d’une
source de chaleur telle qu’un radiateur ou
un conduit d’air, ou dans un emplacement
exposé directement a la lumiere du soleil,
treés poussiéreux ou humide, ou sujet a des
vibrations mécaniques ou chocs.
Si un utilisateur démonte, répare ou
modifie I’appareil, cela peut gravement
nuire a sa sécurité.
Si le projecteur ne fonctionne pas bien ou
est endommagé, consultez un technicien
Sony qualifié.
Si les orifices de ventilation sont obstrués,
la chaleur interne augmente et peut
entrainer un incendie ou endommager
I’appareil. Pour assurer la circulation
correcte de I’air et éviter toute surchauffe
interne, appliquez les recommandations
suivantes :

Posez I’appareil de maniére a laisser un
espace suffisant entre celui-ci et les murs
ou tout objet (page 8).

¢ Evitez de recouvrir les orifices de
ventilation (évacuation/admission).

9

* Ne posez pas I’appareil sur des surfaces
telles que sa feuille d’emballage, un linge
doux, des journaux, un tapis ou des bouts
de papier. Ces matériaux risqueraient
d’obstruer les orifices de ventilation.




* Ne placez pas des objets juste devant
I’ objectif pour éviter de bloquer la lumiere
durant la projection. La chaleur provenant
de la lumiere risque de les endommager.
Utilisez la touche de masquage d’image
pour couper I’'image.

N’utilisez pas la barre de sécurité comme
antivol lors du transport ou de
I’installation de 1’appareil. Si vous
soulevez ou accrochez I’ appareil au
moyen de la barre de sécurité, il risque de
tomber et d’étre endommaggé, voire de
provoquer des blessures.

Pour les revendeurs

* Quand le projecteur est fixé au plafond, un
support Sony ou un support équivalent
recommandé doit étre utilisé pour
I’installation.

* Vous devez fermer le couvercle du cabinet
solidement lors de I’installation au
plafond.

Attention

Lorsque vous installez 1’appareil sous
I’angle illustré et que les orifices de
ventilation sont dirigés vers le bas, fixez
un plateau en métal (min. 70 cm x 40 cm
(27 °he pouces x 15 3/4 pouces)) a la
distance indiquée, directement en dessous
des orifices de ventilation.

Veillez a ce qu’aucun liquide ou corps
étranger ne pénetre dans les orifices de
ventilation.

Portrait (Touches de
I'appareil orientées

vers le bas) D

]

nDe 30 cm (11 '3/16
pouces) a 50 cm
I(19 /16 pouces)

Plateau en métal

Précautions de sécurité
relatives a I’installation de
I’appareil au plafond

* N’installez jamais le projecteur au plafond
et ne le déplacez jamais par vos propres
moyens. Veillez a vous adresser au
magasin aupres duquel vous avez acheté le
projecteur ou a un installateur spécialisé.

* Lorsque vous installez I’appareil au
plafond, veillez a utiliser un fil de sécurité,
par exemple, pour I’empécher de tomber.
Pour I’installation, veillez a vous adresser
au magasin aupres duquel vous avez
acheté le projecteur ou a un installateur
spécialisé.

e . FR
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Lors de I’'installation

* Lorsque vous installez I’appareil, laissez
un espace entre celui-ci et les murs, etc.
comme illustré.

50 cm 50 cm

minimum minimum

(19 "6 (1916

pouces) pouces)
L —

* Evitez d’utiliser 1’appareil dans un endroit
trés chaud, treés humide ou trés froid.

AN

JJ

(\\

« Evitez d’installer I’appareil dans un
endroit exposé directement au flux d’air
froid ou chaud d’un climatiseur.
L’installation dans un tel lieu peut
engendrer une défaillance de I’appareil a
cause de la condensation de 1I’humidité ou
d’une hausse de température.

« Evitez d’installer I’appareil dans un
endroit situé a proximité d’un détecteur de
chaleur ou de fumée. Cela risquerait de
provoquer une défaillance du détecteur.

N’installez pas le projecteur dans un
environnement trés poussiéreux ou
enfumé. Le filtre a air pourrait se colmater
avec, pour résultat, un dysfonctionnement
ou des dommages du projecteur.

FR 2 .
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 Si I’appareil est utilis€ a une altitude de

1 500 m ou plus, réglez I’option « Mode
haute altit. » sur « On » dans le menu
Installation. Si ce réglage du mode n’est
pas effectué alors que 1’on utilise
I’appareil a haute altitude, des effets
négatifs peuvent s’ensuivre, tels qu’une
baisse de fiabilité de certains composants.
Définissez correctement I’option

« Attitude installation » du menu
Installation en fonction de 1’angle
d’installation. L’ utilisation prolongée d’un
mauvais réglage risque d’affecter la
fiabilité des composants.

Nettoyage de I’'objectif et du
boitier

Veillez a débrancher le cordon
d’alimentation de la prise secteur avant de
procéder au nettoyage.

Si vous frottez 1”appareil avec un chiffon
sale, vous risquez de le rayer.

Si I’appareil est exposé a des substances
volatiles telles que des insecticides, ou en
cas de contact prolongé avec un produit en
caoutchouc ou en résine vinylique,
I’appareil risque de se détériorer ou de
perdre son revétement.

Ne touchez pas I’objectif avec les mains
nues.

Nettoyage de la surface de la lentille :
Essuyez délicatement 1’objectif avec un
chiffon doux, notamment un chiffon de
nettoyage pour vitres. Les taches tenaces
peuvent étre éliminées avec un chiffon
doux légerement humide. N’ utilisez
jamais de solvant tel qu’alcool, benzeéne,
diluant ou détergent acide, alcalin ou
abrasif, pas plus qu’une lingette de
nettoyage chimique.



¢ Nettoyage du boitier :
Nettoyez délicatement le boitier avec un
chiffon doux. Les taches tenaces peuvent
étre éliminées avec un chiffon doux
légerement imprégné d’une solution
détergente neutre et tordu. Ensuite,
essuyez avec un chiffon doux et sec.
N’utilisez jamais de solvant tel qu’alcool,
benzene, diluant ou détergent acide,
alcalin ou abrasif, pas plus qu’une lingette
de nettoyage chimique.

Eclairage

Pour une qualité d’image optimale, la face
avant de I’écran ne doit pas étre directement
exposée a une source d’éclairage ou au
rayonnement solaire.

A propos de la dissipation de
chaleur

La température du boitier du projecteur peut
augmenter pendant ou juste apres utilisation,
mais il ne s’agit pas d’un
dysfonctionnement.

Ecran

Si un écran a surface inégale est utilisé, il se
peut, dans de rares cas, que des motifs de
lignes apparaissent sur 1’écran suivant la
distance qui sépare I’écran de I’appareil ou
suivant le taux de grossissement du zoom. Il
ne s’agit pas d’un dysfonctionnement de
I’appareil.

Ventilateur

Le projecteur renferme un ventilateur qui
empéche la température interne d’augmenter
et qui peut donc générer du bruit. Ceci est un
résultat normal du processus de fabrication
et n’est pas le signe d’une défaillance.
Toutefois, en cas de bruit anormal, adressez-
vous a un technicien Sony agréé.

A propos du remplacement de
I’objectif

Apres le branchement du courant, ne fixez
pas ou ne retirez pas 1’ objectif de protection.
Ne fixez pas un objectif autre que 1’objectif
accessoire spécifié vendu séparément.

A propos du contrdle des
piéces de la source
d’éclairage

Comme I’appareil utilise un laser, il convient
d’étre particulierement vigilant et de
travailler dans un environnement siir lors de
I’entretien ou du contrdle des pieces de la
source d’éclairage. Veillez a vous adresser a
un technicien Sony agréé.

Mise au rebut des déchets
usagés

Ne jetez pas les produits usagés avec les
ordures ménageres.

Mettez correctement au rebut les produits
usagés afin d’éviter de nuire a
I’environnement, a votre sant€ et a celle des
autres. Suivez les réglements d’élimination
des déchets en vigueur dans votre région.

Projecteur LCD

Le projecteur LCD est fabriqué au moyen
d’une technologie de haute précision. Il se
peut toutefois que vous constatiez que de
petits points noirs et/ou lumineux (rouges,
bleus ou verts) apparaissent continuellement
sur le projecteur LCD. Ceci est un résultat
normal du processus de fabrication et n’est
pas le signe d’un dysfonctionnement.

Si vous utilisez plusieurs projecteurs LCD
pour projeter sur un écran, la reproduction
des couleurs peut varier selon les
projecteurs, méme s’ils sont du méme
modele. Ceci est dii au fait que 1’équilibre
des couleurs peut étre réglé différemment
sur les projecteurs.

e . FR
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Remarque concernant la
condensation

Si la piece dans laquelle le projecteur est
installé subit de brusques changements de
températures ou si vous déplacez le
projecteur d’un endroit froid a un endroit
chaud, de la condensation peut se former a
I’intérieur du projecteur. Etant donné que la
condensation peut provoquer un
dysfonctionnement, réglez la température de
votre climatiseur avec précaution. Si de la
condensation se forme, laissez le projecteur
allumé pendant deux heures avant de
I’utiliser.

Remarques sur la sécurité

* Sony ne peut étre tenue responsable de
tout dommage, de quelque nature que
ce soit, résultant d’une incapacité a
mettre en place des mesures de sécurité
adaptées pour les dispositifs de
transmission, de fuites de données
inévitables dues aux spécifications de
transmission ou de tout autre probleme
de sécurité.

Selon I’environnement d’exploitation, il
est possible que des tiers non autorisés sur
le réseau puissent accéder a I’appareil.
Avant de connecter I’appareil au réseau,
vérifiez que le réseau est bien protégé.
Pour des raisons de sécurité, lors de
I’utilisation de cet appareil connecté au
réseau, il est fortement recommandé
d’accéder a la fenétre de commande via un
navigateur Web et de modifier la limitation
d’acces des valeurs d’usine préréglées
(reportez-vous a la section « Utilisation
des fonctionnalités réseau » du Mode
d’emploi).

Il est par ailleurs recommandé de modifier
régulierement le mot de passe.

Ne consultez aucun autre site Web dans le
navigateur Web pendant ou apres la
configuration. Etant donné que 1’état de
connexion est conservé dans le navigateur
Web, fermez ce dernier lorsque la
configuration est terminée pour empécher
tout tiers non autorisé d’utiliser I’ appareil
ou d’exécuter des programmes
malveillants.

3
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Remarques

* Vérifiez toujours que 1’appareil
fonctionne correctement avant
I’utilisation. Sony n’assumera pas de
responsabilité pour les dommages de
quelque sorte qu’ils soient, incluant
mais ne se limitant pas a la
compensation ou au remboursement,
a cause de la perte de profits actuels
ou futurs suite a la défaillance de cet
appareil, que ce soit pendant la
période de garantie ou apres son
expiration, ou pour toute autre raison
quelle qu’elle soit.

Sony n’assumera pas de
responsabilité pour les réclamations,
quelle qu’elles soient, effectuées par
les utilisateurs de cet appareil ou par
des tierces parties.

Sony n’assumera pas de
responsabilité pour la cessation ou
Pinterruption de tout service lié a cet
appareil, résultant de quelque
circonstance que ce soit.




Préparation

Vérification des accessoires
fournis

Télécommande RM-PJ27 (1)

Piles de format AA (R6) (2)

Cordon d’alimentation secteur (1)
Porte-fiche (1)

Cache des bornes (1)

Guide de référence rapide (ce manuel) (1)
Mode d’emploi (CD-ROM) (1)

Utilisation du manuel sur
CD-ROM

Vous devez installer Adobe Reader sur votre
ordinateur pour pouvoir lire ce manuel.
Vous pouvez télécharger Adobe Reader
gratuitement depuis le site Web d’ Adobe.

1 Ouvrez e fichier index.html situé sur
le CD-ROM.

2 Sélectionnez le manuel que vous
souhaitez lire, puis cliquez sur ce
dernier.

Remarque

Si vous avez perdu ou endommagé le
CD-ROM, vous pouvez acheter un CD-ROM
de remplacement aupres de votre représentant
Sony ou du service clientele Sony.

Mise en place des piles

Deux piles de format AA (R6) sont fournies
pour la télécommande RM-PJ27. Pour éviter
tout risqué d’explosion, utilisez des piles de
format AA (R6) au manganese ou des piles
alcalines.

1 Retirez le couvercle, puis installez les
deux piles AA (R6) (fournies) en
respectant les polarités.

Faites glisser le

couvercle tout en
appuyant dessus.

Installez les piles
en commengant
par le coté o.

2 Remettez le couvercle en place.

ATTENTION

Il y a danger d’explosion s’il y a
remplacement incorrect de la batterie.
Remplacer uniquement avec une batterie du
méme type ou d’un type équivalent
recommandé par le constructeur.

Lorsque vous mettez la batterie au rebut,
vous devez respecter la législation en
vigueur dans le pays ou la région ou vous
Vous trouvez.

Raccordement du cordon
d’alimentation

1 Branchez le cordon d’alimentation sur
la prise d’alimentation (AC IN), puis
fixez-1ui le porte-fiche.

Porte-fiche (fourni)

- l Prise d’alimentation
\ (AC IN)

/ Cordon
d alimentation
(fournl

Préparation
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2 Glissez le porte-fiche par-dessus le
cordon d’alimentation afin de le fixer
a I’appareil.

12 Préparation



Sélection de la langue de menu

L anglais est défini d’origine comme langue d’affichage des menus, des messages, etc.
Pour changer la langue des menus a I’écran, procédez comme suit :

1 Branchez le cordon d’alimentation

secteur sur une prise murale. Opsration
[l BLanguage English
Menu Position Bottom Left
2 Mettez le projecteur sous tension. B staws On
| IR Receiver Front & Rear
Appuyez sur la touche I/O de B DMode Al
I’appareil principal ou sur la touche | g  Security Lock off
de la télécommande Control Key Lock  Off
. - Lens Control On
[o=]
3 Appuyez sur la touche MENU pour =
afficher le menu. @
Si ’affichage n’est pas net, réglez la OO Sel G Set (AT Back
mise au point, la taille et la position de
I’image projetée (page 17). ® A/ppuyez sur la touche #/%/«/% pour
sélectionner la langue, puis appuyez
sur la touche ENTER.

4 Sselectionnez la langue des menus.

@ Appuyez sur la touche 4 ou ¥ pour
sélectionner le menu Operation
(E). puis appuyez sur la touche
ENTER.

@ Appuyez sur la touche 4 ou ¥ pour
sélectionner « Language (|§) »,
puis appuyez sur la touche ENTER.

5 Appuyez sur la touche MENU pour
désactiver 1’écran de menu.
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Raccordement

Remarques

* Mettez tous les appareils hors tension avant tout raccordement.

 Utilisez les cables appropriés pour chaque raccordement.

* Insérez les fiches de cable a fond ; de mauvais contacts peuvent réduire les performances des
signaux d’image ou entrainer des dysfonctionnements. Débranchez les cébles en les tenant par leur
fiche. Ne tirez pas sur le cable lui-méme.

 Pour plus d’informations, consultez aussi la documentation de I’appareil a raccorder.

Raccordement d’un ordinateur

Borne de sortie
HDMI

Cable HDMI
(non fourni)

Ordinateur

Remarques

Utilisez un équipement compatible HDMI portant le logo HDMI.

Utilisez un ou des cables HDMI haute vitesse portant un logo du type de cable. (Les produits Sony
sont recommandés.)

La borne HDMI de ce projecteur n’est pas compatible avec le signal DSD (Direct Stream Digital
- technologie de numérisation) ou le signal CEC (Consumer Electronics Control — controle

« interéléments »).

Pour en savoir plus sur les méthodes de raccordement,
reportez-vous d la section « Raccordement du projecteur »
du Mode d’emploi figurant sur le CD-ROM fourni.
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e n E le de di ition d
Fixation du cache-borne prnriloeduivnntlias

Vous pouvez fixer le cache-borne fourni
pour empécher la poussiere de pénétrer dans
les bornes et préserver ainsi 1’apparence de
I’appareil.

1 Montez une tige sur le coté du cache-
borne dans I’ orifice du dessous, puis
montez |’ autre tige en pliant
légerement le cache.

Remarque

Selon la méthode d’installation, il est
possible que le cache-borne ne soit pas fixé
en raison notamment de 1’état des cables
connectés ou parce que 1’appareil est pos¢ a
méme le sol. Toutefois, cela n’a aucun
impact sur une utilisation normale.

Ouverture du cache-borne

Levez le cache en insérant les doigts dans les
encoches.

2 Fermez le cache-borne.
Fermez le cache-borne jusqu’a
I’enclenchement de ses deux ergots.

Ouvertures destinée aux cables

Encoches

Raccordement | 15™



Projection

Projection d’une image

La taille de I’'image projetée dépend de la distance entre le projecteur et I’écran. Installez le
projecteur de fagon a adapter I’image projetée a la taille de I’écran.

16

Fenétre de sélection d’entrée

Entrée
@
Entrée A
Entrée B
= Entrée C
& Entrée D
OO Sél mEm Ignorer

Branchez le cordon d’alimentation
secteur sur une prise murale.

Raccordez tous les appareils au
projecteur (page 14).

Mettez le projecteur sous tension.
Appuyez sur la touche I de I’appareil
principal ou sur la touche | de la
télécommande.

Mettez sous tension 1’appareil
raccordé.

Sélectionnez la source d’entrée.
Appuyez sur la touche INPUT du
projecteur pour afficher la fenétre de
sélection d’entrée. Appuyez plusieurs
fois sur la touche INPUT ou appuyez sur
la touche 4/¥ pour sélectionner I’'image
a projeter.

Projection

7

L’icone de signal - apparait sur la
droite de la fenétre de sélection d’entrée
lorsqu’un signal entre.

Vous pouvez sélectionner la source
d’entrée aI’aide des touches de sélection
directe de I’entrée de la télécommande.

Faites basculer la sortie de
I’ordinateur vers 1’affichage externe
en modifiant les parametres de

I’ ordinateur.

La procédure a suivre pour diriger la
sortie de I’ordinateur vers le projecteur
dépend du type d’ordinateur.

(Exemple)
:

Réglez la mise au point, la taille et la
position de I’image projetée.



Réglage de la mise au point, la taille et la position de I'image

projetée

Mise au point

Taille (zoom)

Position (déplacement
d’objectif)

Lors de la fixation de
I’objectif a mise au point
électrique

Appuyez sur la touche
FOCUS du projecteur ou de
la télécommande, puis
appuyez sur la touche #/¥/«/
» pour régler la mise au
point.

Lors de la fixation de
I’objectif @ mise au point
manuelle

Faites tourner le levier de mise
au point et la bague de mise au
point périphérique pour
effectuer la mise au point.
Vous pouvez effectuer la mise
au point de la zone
périphérique en faisant
tourner la bague de mise au
point périphérique.

Levier de mise au point

4

A

A

Bague de mise au
point périphérique

Lors de la fixation de
I’objectif a zoom électrique
Appuyez sur la touche
ZOOM du projecteur ou de la
télécommande, puis appuyez
sur la touche 4/¥/«/% pour
régler la taille.

Lors de la fixation de
I’objectif a zoom manuel
Faites tourner le levier de
zoom pour régler la taille.

Levier de zoom

Appuyez sur la touche LENS
SHIFT/SHIFT du projecteur ou
de la télécommande, puis
appuyez sur la touche 4/¥/«/»
pour régler la position.

Pour repositionner I’objectif au
centre de I'image projetée
Appuyez sur la touche RESET de
la télécommande pendant le
réglage.

Projection
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Réglage de I'inclinaison du
projecteur a I’'aide des supports
avant (réglables)

Lorsque le projecteur est installé sur une
surface inégale, vous pouvez 1’ajuster a
I’aide des supports avant (réglables).

Remarques

* Veillez a ne pas abaisser le projecteur sur vos
doigts.

« Evitez d’appuyer fortement sur le dessus du
projecteur lorsque les supports avant
(réglables) sont déployés. Cela pourrait
entrainer un dysfonctionnement.

Affichage d’une mire pour le
réglage d’une image

Vous pouvez afficher une mire pour régler
I’image projetée a I’aide de la touche
PATTERN de la télécommande. Utilisez 4/
¥ pour changer de mire et «/# pour changer
sa couleur. Appuyez a nouveau sur la touche
PATTERN pour rétablir I'image précédente.

Mise hors tension

1 Appuyez sur la touche I/() de
I’ appareil principal ou sur la touche A
de la télécommande.
Le projecteur s’arréte et se met hors
tension.

2 Débranchez le cordon d’alimentation
secteur de la prise murale.

Si vous devez poursuivre I’ajustement des
images projetées, reportez-vous a la
section « Projection/Réglage d’une
image » du Mode d’emploi figurant sur le
CD-ROM fourni.
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Témoins

Vous pouvez vérifier 1’état du projecteur ou une anomalie en vérifiant I’état d’éclairage/de
clignotement du témoin ON/STANDBY et du témoin WARNING a I’avant. Si les témoins
clignotent en rouge, reportez-vous a la section « Témoins d’avertissement et solutions »

(page 20) afin de remédier au probleme.

Témoin ON/ Témoin
STANDBY WARNING
Utilisation d’une indication d’état
Etat du témoin Etat d’utilisation  Signification

Veille

(S’allume en  (Off)
rouge)

L’alimentation est fournie au projecteur et le
projecteur est en mode de veille en fonction du
réglage.

Chauffe
k\\ !,
7S

(Clignote en vert) (Off)

Le projecteur chauffe apres sa mise sous tension.

Mise sous
tension

(S’allume en (Off)
vert)

Le projecteur est prét pour la projection.

Autre état de
k \ I |:| veille

(S’allume en (Off)
orange)

Le projecteur est en mode veille Sans entrée
(Coupure éclairage) ou Redémarrage rapide.
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Témoins d’avertissement et solutions

Etat du témoin

Nombre de

Signification

clignotements

Solutions

Deux fois Le couvercle latéral ~ Vérifiez la fixation du
ou le filtre a air n’est  couvercle latéral ou du filtre
pas installé a air et installez-le
/ solidement. solidement.
(S’allume (Clignote
enrouge) en Trois fois La source lumineuse Débranchez le cordon
rouge) ne s’allume pas d’alimentation secteur et
correctement. vérifiez que le témoin ON/
STANDBY s’éteint, puis
branchez le cordon
d’alimentation secteur dans
la prise murale et mettez le
projecteur sous tension.
Six fois Un choc important Si tout semble normal,
sur le projecteur est  débranchez le cordon
détecté. d’alimentation secteur et
vérifiez que le témoin ON/
STANDBY s’éteint, puis
branchez le cordon
d’alimentation secteur dans
la prise murale et mettez le
projecteur sous tension.
Huit fois L’objectif n’est pas  Vérifiez la fixation de
fixé solidement. I’objectif et installez-le
solidement.
Deux fois La température  Vérifiez si le filtre a air est
interne du projecteur  colmaté, puis nettoyez-le
/ IS est anormale. ou remplacez-le (page 21).

Cllgnote (Clignote

en rouge) en rouge)
Lesdeux témoins
clignotent

 Vérifiez si les orifices de
ventilation (évacuation/
prise d’air) ne sont pas
obstrués par le mur ou un
objet et prévoyez un
intervalle suffisant.

* Vérifiez la température
ambiante et utilisez le
projecteur dans la plage de
température de
fonctionnement.

Si les témoins clignotent différemment de la description ci-dessus, débranchez le cordon
d’alimentation secteur et vérifiez que le témoin ON/STANDBY s’éteint, puis branchez le
cordon d’alimentation secteur dans la prise murale et mettez le projecteur sous tension.

Si le probléme persiste, contactez un technicien Sony agrég.

En cas de probleme ou si un message d’erreur apparait a
I’écran, reportez-vous a la section « Liste des messages »
ou « Dépannage » du Mode d’emploi figurant sur le

CD-ROM fourni.

FR 20
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Nettoyage du filtre a
air

Lorsque le message vous invitant a nettoyer
le filtre a air apparait, nettoyez le filtre a air.
S’il n’est pas possible d’enlever la poussiere
du filtre a air, méme apres un nettoyage,
remplacez ce dernier par un neuf.

Pour plus d’informations sur les filtres a air
neufs, contactez un technicien Sony agrég.

Si vous continuez d’utiliser le projecteur
alors que le message est affiché, la poussiére
risque de s’accumuler et de colmater
I’appareil. La température peut alors
augmenter a I’intérieur de I’appareil et
provoquer un mauvais fonctionnement ou
un incendie.

1 Mettez le projecteur hors tension et
débranchez le cordon d’alimentation
secteur de la prise murale.

2 Faites glisser le commutateur de
verrouillage du couvercle latéral vers
UNLOCK pour déverrouiller le
couvercle.

Couvercle latéral

|

~A AT

Commutateurs de verrouillage

3 Pour retirer le couvercle latéral,
faites-le glisser vers le bas en poussant
ses coins supérieurs de chaque coté.

4 Desserrez les vis (quatre) et retirez le
couvercle du filtre en pincant le point
de prise du cdté gauche.

-
(LI
el

Couvercle du filtre

—

—

5 Extrayez le filtre a air de 1’appareil
principal.

Filtre a air

21

Nettoyage du filtre a air




6

7

Nettoyez le filtre a air avec un
aspirateur.

Remplacez le filtre a air et fixez le
couvercle du filtre.

Pour fixer le couvercle du filtre, mettez
les deux ergots de droite en place,
tournez le couvercle du filtre en utilisant
le coté droit comme un axe, puis mettez
les deux ergots de gauche en place.
Serrez ensuite les quatre vis.

8

Montez les deux ergots du couvercle
latéral et faites glisser le couvercle
latéral vers le haut.

9

Verrouillez le couvercle latéral.

Remarque

Fixez solidement 1’ensemble du filtre a air ; il
est impossible de mettre le projecteur sous
tension si le couvercle n’est pas correctement
fixé.

FR22

Remplacement de I'objectif de projection

Remplacement de

‘objectif de

projection

1

Evitez de retirer/fixer 1’ objectif si le
projecteur est suspendu au plafond.

Pour connaitre les objectifs de projection
utilisables, reportez-vous a la section

« Accessoires en option ».

Ne fixez pas d’autre objectif que 1’objectif
accessoire (vendu séparément) spécifié.
Veillez a ne pas faire tomber I’objectif de
projection.

Evitez de toucher la surface de I’ objectif.

Retrait

Remettez 1’objectif de projection sur
la position centrale.

Lorsque I’appareil est sous tension,
appuyez sur la touche LENS SHIFT de
la télécommande, puis appuyez sur sa
touche RESET. L’ objectif de projection
revient sur la position centrale.

Remarque

11 est impossible de retirer I’objectif de
projection s’il n’a pas rejoint la position
centrale.

Mettez le projecteur hors tension et
débranchez le cordon d’alimentation
secteur de la prise murale.

Lors du remplacement de I’objectif, vos
yeux peuvent étre endommagés si une
forte lumiére péneétre accidentellement
dans vos yeux. Avant de remplacer
P’objectif, mettez le projecteur hors
tension et débranchez le cordon
d’alimentation secteur.



3 Tout en maintenant la touche LENS
RELEASE enfoncée, tournez
I’objectif de projection dans le sens
antihoraire pour retirer 1’objectif en le
maintenant droit.

Bouton LENS
RELEASE

Obijectif de projection

Fixation

1 Insérezafond I’ objectif de projection
en dirigeant le repere de 1’objectif vers
le dessus de 1I’appareil principal.

~

Dessus de I'appareil principal

2 Faites pivoter 1’objectif dans le sens
horaire jusqu’a enclenchement.

Remarque

Quand vous fixez I’objectif de protection,
n’appuyez pas sur le bouton LENS RELEASE.

Remplacement de I'objectif de projection

23 FR



Acerca del Manual de referencia rapida

Este Manual de referencia rdpida explica las operaciones bésicas para proyectar imdgenes.
También presenta notas y precauciones importantes que deben tenerse muy en cuenta al
manipular y utilizar esta unidad.

Consulte los apartados “Indicadores”, “Limpieza del filtro de aire” y “Sustitucion del objetivo
de proyeccién” si es necesario.

Para obtener mds informacién sobre las operaciones, consulte el Manual de instrucciones que
se incluye en el CD-ROM suministrado.

Preparacion ..........oeenenneseenens Pagina 10
ConexXioN.......cceeeereeeeee s Pagina 13
Proyeccion ... Pagina 15
INdicadores ......ccuvumermnnismensmnnssnesrsnsnneeens Pagina 18
Limpieza del filtro de aire..........cccerrisiuenennns Pagina 21
Sustitucién del objetivo de proyeccion..... Pagina 22
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Antes de poner en funcionamiento la unidad,
lea detenidamente este manual y consérvelo
para referencias futuras.

ADVERTENCIA

Para reducir el riesgo de
electrocucién, no exponga este
aparato a la lluvia ni a la humedad.
Para evitar descargas eléctricas, no
abra el aparato. Solicite asistencia
técnica unicamente a personal
especializado.

ADVERTENCIA

ESTE APARATO DEBE CONECTARSE
A TIERRA.

ADVERTENCIA

Al instalar la unidad, incluya un dispositivo
de desconexion facilmente accesible en el
cableado fijo, o conecte el enchufe de
alimentacion a una toma de corriente
facilmente accesible cerca de la unidad. Si se
produce una anomalfa durante el
funcionamiento de la unidad, accione el
dispositivo de desconexién para desactivar la
alimentacion o desconecte el enchufe de
alimentacion.

PRECAUCION

Acerca del conector LAN

Por razones de seguridad, no enchufe a este
puerto un conector de cableado de
dispositivo periférico que pueda tener una
tension excesiva.

ADVERTENCIA

1. Utilice un cable de alimentacién (cable
de alimentacién de 3 hilos)/conector/
enchufe del aparato recomendado con
toma de tierra y que cumpla con la
normativa de seguridad de cada pafs, si
procede.

2. Utilice un cable de alimentacién (cable
de alimentacién de 3 hilos)/conector/
enchufe del aparato que cumpla con los
valores nominales correspondientes en
cuanto a tension e intensidad.

Si tiene alguna duda sobre el uso del cable de
alimentacién/conector/enchufe del aparato,
consulte a un técnico de servicio cualificado.

IMPORTANTE

La placa de caracteristicas estd situada en la
parte inferior.

Para los clientes de Europa, Australia
y Nueva Zelanda

ADVERTENCIA

Este es un equipo conforme con los
requisitos de la clase A de la norma CISPR
32. En un entorno residencial, este equipo
puede causar interferencias radioeléctricas.

Para los clientes de Europa

Este dispositivo no debe utilizarse en zonas
residenciales.

IEC 60825-1:2014
PRODUCTO LASER
DE CLASE 1

\hé LASER
r 1

Aligual que con
cualquier fuente de luz
brillante, no mire
fijamente al haz de luz,
RG2 IEC 62471-5:
2015.

RG2

ol

ADVERTENCIA: No examine la lente
mientras la utilice.

Precaucion

La utilizacién de controles o ajustes, o la
realizacién de procedimientos no
especificados aqui pueden resultar en la
exposicion a radiacién peligrosa.

Precaucion

El uso de instrumentos 6pticos con este
producto aumentard el peligro para los ojos.

ADVERTENCIA | 3%



Informacidn sobre la posicion de las etiquetas

~ %\r Etiqueta de apertura
T LASER APERTURE (UPSF)a EE.

T

\. - J
ETIQUETA DE CLASE 1
@oo©
coo 0 IEC 60825-1:2014  JIS C 6802:2014
[T 1]
— —EAAER
ETIQUETA DE CLASE 3R
Especificaciones de la fuente de luz Angulo de divergencia del haz de luz
Diodos laser de 3,75 W o diodos laser de desde la lente de esta unidad
4,35W
x 32 (VPL-FHZ66/FWZ65) a
x 28 (VPL-FHZ61/FWZ60)
x 28 0 x 21 (VPL-FHZ58) L Puerto de emision laser
4

Longitud de onda: 450 - 460 nm

4 Para obtener mas informacion sobre (¢, consulte
“Dimensiones” en el Manual de instrucciones
incluido (CD-ROM).

*4 | ADVERTENCIA



Precauciones

Seguridad

¢ Compruebe que la tensién de
funcionamiento de la unidad sea la misma
que la del suministro eléctrico local. Si es
necesario adaptar la tension, consulte con
personal especializado de Sony.

Si se introduce algtn objeto sélido o
liquido en la unidad, desenchiifela y haga
que sea revisada por personal
especializado de Sony antes de volver a
utilizarla.

Desenchufe la unidad de la toma mural
cuando no vaya a utilizarla durante varios
dias.

Para desconectar el cable, tire del enchufe.
Nunca tire del propio cable.

¢ La toma mural debe encontrarse cerca de
la unidad y ser de facil acceso.

La unidad no estard desconectada de la
fuente de alimentacién de CA mientras
esté conectada a la toma mural, aunque
haya apagado la unidad.

¢ No examine la lente mientras la utilice.
Al encender el proyector, asegtirese de que
nadie estd mirando directamente al
objetivo de proyeccion.

No deje que los nifios utilicen la unidad sin
supervision.

No coloque la mano ni ningtin objeto cerca
de los orificios de ventilacién. El aire que
sale estd caliente.

Tenga cuidado de no pillarse los dedos con
el pie (ajustable) cuando ajuste la altura de
la unidad. No ejerza una presién excesiva
sobre la parte superior de la unidad cuando
el ajustador esté fuera.

Asegtrese de que dos personas sujetan
ambos lados de la unidad al trasladar la
unidad.

Evite utilizar un cable prolongador con un
bajo limite de tension, ya que puede
producir cortocircuitos e incidentes
fisicos.

* No se atrape los dedos entre la unidad y la
superficie del suelo al mover un proyector
instalado en el suelo.

Tenga cuidado de no atraparse los dedos
con el ventilador de refrigeracion.

* No transporte el proyector guardado en su
estuche y con la tapa abierta.

No instale la unidad en una ubicacién
cercana a fuentes de calor tales como
radiadores o conducciones de aire, ni en un
lugar sujeto a la luz directa del sol,
demasiado polvo o humedad, vibraciones
mecdnicas o golpes.

Si un usuario desmonta, repara o modifica
la unidad, puede poner en peligro
gravemente su propia seguridad.

Si se produce un error o una averia en el
proyector, consulte con un técnico de Sony
cualificado.

Si se bloquean los orificios de ventilacién,
el calor interno aumentard y esto podria
provocar un incendio o dafiar la unidad.
Con el fin de facilitar una circulacién de
aire adecuada y evitar el recalentamiento
interno, siga los consejos que se indican a
continuacion:

Coloque la unidad, dejando un espacio
suficiente en relacion con paredes u
objetos (pagina 7).

* Procure no utilizar ningtin objeto que
cubra los orificios de ventilacion (salida/
entrada de aire).

0

9

No coloque la unidad sobre superficies
tales como partes del embalaje original,
pailos suaves, papeles, cojines o trozos de
papel. Dichos materiales podrian pegarse a
los orificios de ventilacion.

5ES
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» No coloque ningtin objeto justo delante del
objetivo que pueda bloquear la luz durante
la proyeccién. El calor de la luz puede
dafiar el objeto. Utilice la tecla de funcién
de apagado de la imagen para interrumpir
la imagen.

No utilice la barra de seguridad para evitar
robos durante el transporte o la instalacién
de la unidad. Si eleva la unidad o la deja
suspendida mediante la barra de
seguridad, es posible que la unidad se
caiga y se dafie, asimismo, podria
provocar dafios personales.

Para los distribuidores

« Si se instala el proyector en el techo, es
necesario utilizar un soporte Sony o un
soporte equivalente recomendado.

* Cierre firmemente la tapa de la carcasa
cuando lo instale en el techo.

ES .
6 | Precauciones

Precaucion

Cuando instale la unidad en el dngulo
mostrado, si los orificios de ventilacion
estdn orientados hacia abajo, coloque una
placa metdlica (min. 70 cm x 40 cm) a la
distancia indicada a continuacién
directamente por debajo de los orificios de
ventilacion.

Asegtrese de que no penetran materiales
extrafios ni liquidos por los orificios de
ventilacion.

Retrato (botones de la
unidad cara abajo)

De 30 cm a 50 cm

| l | |

Placa metalica

Precauciones de seguridad
para instalar la unidad en el
techo

* Nunca instale el proyector en el techo ni lo

desplace sin ayuda. Consulte con la tienda
en la que comprd el proyector o con un
instalador experimentado.

¢ Si instala la unidad en el techo, utilice un

cable de seguridad o un sistema similar
para evitar que la unidad se desprenda.
Para realizar la instalacion, consulte con la
tienda en la que compré el proyector o con
un instalador experimentado.




Sobre la instalacion

* Cuando instale la unidad, deje espacio
entre cualquier pared o similar y la unidad
como se muestra en la ilustracién.

Mas de
| 50cm

Mas de
| 50cm

—J

Evite utilizar la unidad en lugares en los
que la temperatura o la humedad sean muy
elevadas, o en los que la temperatura sea
muy baja.

Evite instalar la unidad en lugares
expuestos a un flujo directo de aire frio o
caliente procedente de un aparato de
climatizacién. Si se instala en una
ubicacidn de estas caracteristicas, la
unidad puede averiarse debido a la
condensacién de humedad o a un aumento
de temperatura.

Evite instalar la unidad en una ubicacion
cercana a un sensor de calor o de humo. Si
se instala en una ubicacion de estas
caracteristicas, podria provocar un fallo de
funcionamiento del sensor.

* Evite instalar la unidad en un entorno en el
que haya un exceso de polvo o humo. Si lo
hace, el filtro del aire se obstruird, y es
posible que la unidad se averie o no
funcione correctamente.

Si utiliza el proyector a altitudes de
1.500 m o mds, ajuste la opcién “Modo
gran altitud” del mend Instalacién en “Si”.
Si no se establece este modo cuando se
utiliza la unidad a altitudes elevadas
pueden producirse efectos adversos, tales
como la reduccién de la fiabilidad de
determinados componentes.

Ajuste correctamente la “Posicién
instalacién”en el ment Instalacién de
acuerdo con el dngulo de instalacién. El
uso prolongado de un ajuste incorrecto
podria afectar a la fiabilidad del
componente.

Limpieza del objetivo y de la
carcasa

Asegurese de desconectar el cable de
alimentacién de CA de la toma de
corriente de CA antes de limpiar la unidad.
Si frota la unidad con un pafio sucio, la
carcasa podria rayarse.

Si la unidad se expone a materiales
volatiles, como insecticidas, o si estd en
contacto con algin producto de goma o
resina de vinilo durante un periodo de
tiempo prolongado, la unidad podria
deteriorarse o el recubrimiento podria
desprenderse.

No toque el objetivo con las manos
desprotegidas.

Acerca de la limpieza de la superficie del
objetivo:

Limpie suavemente el objetivo con un
pafio suave, como una gamuza. Las
manchas resistentes pueden eliminarse
con un pafio suave ligeramente
humedecido con agua. No utilice nunca
solventes como el alcohol, el benceno o

. ES
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los disolventes, ni detergentes dcidos,
alcalinos o abrasivos, ni pafios de limpieza
con productos quimicos.

Acerca de la limpieza de la carcasa:
Limpie la carcasa suavemente con un pafio
suave. Las manchas persistentes pueden
eliminarse con un pafio suave ligeramente
humedecida en una solucién detergente
neutra previamente escurrido y, a
continuacién, pasando un pafio suave y
seco. No utilice nunca solventes como el
alcohol, el benceno o los disolventes, ni
detergentes 4cidos, alcalinos o abrasivos,
ni pafios de limpieza con productos
quimicos.

.

lluminacion

Con el fin de obtener imagenes con la mejor
calidad posible, la parte frontal de la pantalla
no debe estar expuesta a la luz solar ni a
iluminaciones directas.

Disipacion de calor

La temperatura de la carcasa del proyector
puede subir mientras se utiliza el equipo o
inmediatamente después; sin embargo, esto
no indica un problema de funcionamiento.

Pantalla

Cuando utilice una pantalla de superficie
irregular, en raras ocasiones apareceran
patrones de bandas en la pantalla,
dependiendo de la distancia entre la pantalla
y la unidad, o de la ampliacién del zoom.
Esto no significa una averfa de la unidad.

Ventilador

Es posible que se produzca ruido, ya que el
proyector estd equipado con un ventilador en
su interior para evitar que la temperatura
interna aumente. Se trata de un resultado
normal del proceso de fabricacién y no
indica un fallo de funcionamiento. Si, no
obstante, se produce un ruido anémalo,

consulte con personal especializado de Sony.

ES .
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Acerca de la sustitucion del
objetivo

Cuando el equipo esté encendido, no
coloque ni retire el objetivo de proyeccion.
No utilice ningtin objetivo diferente del
objetivo especificado como accesorio
(vendido por separado).

Revision de componentes
relacionados con la fuente de
luz

La unidad utiliza un ldser, por lo que al
realizar el mantenimiento o la revisién de
componentes relacionados con la fuente de
luz, es necesario trabajar con las maximas
precauciones y en un entorno seguro. Pida
siempre consejo a un técnico de Sony
cualificado.

Eliminacién de productos
usados

No deseche los productos usados junto con
los residuos generales.

Deseche correctamente los productos usados
paraevitar perjudicar el medio ambiente o su
propia salud o la de los demds. Cumpla las

normativas sobre eliminacién de su zona.

Proyector LCD

El proyector LCD esta fabricado con
tecnologia de alta precision. No obstante, es
posible que se observen pequefios puntos
negros o brillantes (rojos, azules o verdes), o
ambos, de forma continua en el proyector. Se
trata de un resultado normal del proceso de
fabricacién y no indica fallo de
funcionamiento.

Ademas, si utiliza varios proyectores LCD
para proyectar en una pantalla, es posible
que la reproduccién de colores no sea igual
en todos los proyectores, incluso si son del
mismo modelo, ya que el balance de color
puede estar configurado de manera distinta.



Acerca de la condensacion

Si la temperatura de la habitacién en la que
se instala el proyector cambia rdpidamente,
o si el proyector se traslada sibitamente de
un lugar muy frio a uno muy célido, es
posible que se produzca condensacién en el
proyector. La condensacién puede provocar
errores de funcionamiento, por lo que debe
prestarse atencion al ajustar la temperatura
del aire acondicionado. Si se produce
condensacion, deje el proyector encendido
durante dos horas antes de utilizarlo.

Notas sobre la seguridad

* SONY NO SE HACE RESPONSABLE
POR DANOS DE NINGUN TIPO
DEBIDOS A LA OMISION DE LAS
MEDIDAS DE SEGURIDAD
ADECUADAS EN DISPOSITIVOS DE
TRANSMISION, FUGAS DE DATOS
INEVITABLES DERIVADAS DE LAS
ESPECIFICACIONES DE
TRANSMISION O PROBLEMAS DE
SEGURIDAD DE CUALQUIER TIPO.
En funcién del entorno operativo, es
posible que terceros no autorizados en la
red puedan acceder a la unidad. Al
conectar la unidad a la red, confirme
siempre que la red estd correctamente
protegida.

Desde el punto de vista de la seguridad, al
utilizar la unidad conectada a la red, se
recomienda encarecidamente acceder a la
ventana de control a través de un
navegador web y modificar la limitacién
de acceso de los valores predeterminados
de fabrica (consulte “Uso de las funciones
de red” en el Manual de instrucciones).
Asimismo, se recomienda cambiar la
contrasefia periddicamente.

No visite otros sitios web con el navegador
web mientras ajuste la configuracién o
justo después. El navegador web recuerda
los ajustes de inicio de sesién, por lo que
debe cerrarlo al completar la
configuracidn para evitar que terceros no
autorizados utilicen la unidad o evitar la
instalacién de programas maliciosos.

Notas

* Verifique siempre que esta unidad
funciona correctamente antes de
utilizarlo. SONY NO SE HACE
RESPONSABLE POR DANOS DE
NINGUN TIPO, INCLUYENDO
PERO NO LIMITADO A LA
COMPENSACION O PAGO POR LA
PERDIDA DE GANANCIAS
PRESENTES O FUTURAS DEBIDO
AL FALLO DE ESTA UNIDAD, YA
SEA DURANTE LA VIGENCIA DE
LA GARANTIA O DESPUES DEL
VENCIMIENTO DE LA GARANTIA
NI POR CUALQUIER OTRA RAZON.
SONY NO SE HACE RESPONSABLE
POR RECLAMACIONES DE
NINGUN TIPO REALIZADAS POR
USUARIOS DE ESTA UNIDAD O
POR TERCEROS.

SONY NO SE HACE RESPONSABLE
DE LA FINALIZACION NI DE LA
INTERRUPCION, POR LA
CIRCUNSTANCIA QUE FUERA, DE
CUALQUIER SERVICIO
RELACIONADO CON ESTA
UNIDAD.

. ES
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Preparacioén

Comprobacion de los
accesorios suministrados

Mando a distancia RM-PJ27 (1)

Pilas de tamafio AA (R6) (2)

Cable de alimentacion de CA (1)
Sujeta-enchufe (1)

Tapa del terminal (1)

Manual de referencia rdpida (este manual)
)]

Manual de instrucciones (CD-ROM) (1)

Utilizacion del manual en
CD-ROM

El manual puede leerse en un ordenador con
Adobe Reader instalado.

Puede descargar la aplicacién Adobe Reader
de forma gratuita desde el sitio web de
Adobe.

1 Abra el archivo index.html en el
CD-ROM.

2 Seleccione y haga clic en el manual
que desee leer.

[ Nota |

Si ha perdido el CD-ROM o se le ha
estropeado, podra adquirir uno de sustitucion
en su distribuidor Sony o en un punto de
asistencia Sony.

Colocacion de las pilas

Se suministran dos pilas de tamafio AA (R6)
para el mando a distancia RM-PJ27.

Para evitar el riesgo de explosion, utilice
pilas alcalinas o de manganeso de tamafio
AA (R6).

=10 Preparacion

1 Retire la tapa y coloque las dos pilas
AA (R6) (suministradas) con la
polaridad correcta.

Deslice la tapa
mientras la presiona.

Asegurese de
instalar la pila
comenzando por el
lado @

2 Vuelva a colocar la tapa.

PRECAUCION

Peligro de explosion si se sustituye la bateria
por una del tipo incorrecto. Reemplace la
bateria solamente por otra del mismo tipo o
de un tipo equivalente recomendado por el
fabricante.

Cuando deseche la bateria, debe cumplir con
las leyes de la zona o del pafs.

Conexion del cable de
alimentacion de CA

1 Enchufe el cable de alimentacién de
CA enel zocalo AC IN; seguidamente,
fije el sujeta-enchufe al cable de
alimentacién de CA.

Sujeta- enchufe (suministrado)

%

alimentacion
de CA
(suministrado)



2 Deslice el sujeta-enchufe por el cable
de alimentacién de CA para fijarloala
unidad.

Preparacion 11=



Seleccion del idioma del menu

El idioma predeterminado de fdbrica para visualizar los menus, mensajes, etc. es el inglés.
Para cambiar el idioma de las indicaciones en pantalla, haga lo siguiente:

=12

Conecte el cable de alimentacion de
CA a una toma de pared.

Encienda el proyector.

Pulse la tecla I/() de la unidad
principal o la tecla | del mando a
distancia.

Pulse la tecla MENU para visualizar el
mend.

Si la pantalla no se visualiza
correctamente, ajuste el enfoque, el
tamafio y la posicién de la imagen
proyectada (pagina 16).

Seleccione el idioma del mend.

@ Pulse la tecla 4 o ¥ para seleccionar
el meni Operation (] )y, a

continuacién, pulse la tecla ENTER.

@ Pulse latecla 4 o ¥ para seleccionar
“Language ()" y, a continuacion,
pulse la tecla ENTER.

Preparacion

Operation
[l BLanguage English
Menu Position Bottom Left
Status On
IR Receiver Front & Rear
E ID Mode All
i) Security Lock Off
Control Key Lock Off
: Lens Control On
[o=]
=
QO Sel ENE Set GBI Back

(® Pulse la tecla #/%/«/* para
seleccionar un idioma y, a
continuacion, pulse la tecla ENTER.

5 Ppulse la tecla MENU para desactivar la

pantalla de mend.



Conexion

* Apague todos los equipos antes de realizar cualquier conexion.

Utilice los cables apropiados para cada conexion.

* Inserte firmemente los enchufes de los cables; las conexiones mal realizadas pueden reducir la
calidad de las sefales de imagen o provocar una averia. Cuando desconecte un cable, asegtrese de
sujetarlo del enchufe, no del mismo cable.

* Para obtener mds informacion, consulte también los manuales de instrucciones del equipo que
vaya a conectar.

Conexion a un ordenador

Terminal de
salida HDMI

INPUTC  HDM

Cable HDMI
(no suministrado)

Ordenador

» Utilice equipos compatible con HDMI con el logotipo de HDMI.

* Utilice cables HDMI de alta velocidad en los que aparezca el logotipo del tipo de cable. (Se
recomiendan los productos Sony.)

* El terminal HDMI de este proyector no es compatible con sefiales DSD (Direct Stream Digital,
Flujo directo digital) o CEC (Consumer Electronics Control, Control de electrénica de consumo).

Para obtener informacion sobre otros métodos de
conexion, consulte “Conexion del proyector” en el Manual
de instrucciones incluido en el CD-ROM suministrado.

Conexion | 137



Colocacion de la cubierta del Ejemplo de disposicion de los
cables en la cubierta

terminal

Puede colocar la cubierta de terminales
suministrada para evitar la penetracion de
polvo en los terminales y mantener el equipo
con buen aspecto.

1 Coloque una patilla del lateral de la
cubierta del terminal en el orificio de
la parte inferior y, a continuacion,
coloque la otra patilla doblando
ligeramente la cubierta.

Es posible que no pueda instalar la cubierta
de terminales en funcién del método de
instalacién, por ejemplo a causa del estado
de los cables conectados o al instalar la
unidad en el suelo. Sin embargo, esta
circunstancia no influye en la utilizacién
normal.

Apertura de la cubierta del terminal

Levante la cubierta introduciendo los dedos
en las ranuras.

2 Cierre la cubierta del terminal.

Cierre la cubierta del terminal hasta que
hagan clic sus dos lengiietas.

Aberturas para cables

Ranuras

#14 | Conexién



Proyeccioén

Proyeccion de una imagen

El tamafio de una imagen proyectada depende de la distancia existente entre el proyector y la
pantalla. Instale el proyector de modo que la imagen proyectada se ajuste al tamafio de la
pantalla.

Ventana de seleccion de entrada

Entrada

©
Entrada A

mm= Entrada B

= Entrada C

&= Entrada D

00 se Omitir

Conecte el cable de alimentacidn de
CA auna toma de pared.

Conecte todos los equipos al proyector
(pégina 13).

Encienda el proyector.

Pulse la tecla I/() de la unidad principal
o la tecla | del mando a distancia.

Encienda el equipo conectado.

Seleccione la fuente de entrada.

Pulse la tecla INPUT del proyector para
visualizar la ventana de seleccién de
entrada. Pulse la tecla INPUT varias
veces o la tecla 4/¥ para seleccionar la
imagen que se va a proyectar.

El icono de sefial -& aparece en el lado
derecho de la ventana de seleccion de

Ordenador

entrada cuando se recibe una sefial de
entrada.

Puede seleccionar la fuente de entrada
mediante el uso de las teclas de
seleccién de entrada directa del mando a
distancia.

Cambie la configuracion del
ordenador para conmutar la salida
hacia una pantalla externa.

La manera de conmutar la salida del
ordenador hacia el proyector variard en
funcién del tipo de ordenador.

(Ejemplo)
-

Ajuste el enfoque, el tamafio y la
posicion de la imagen proyectada.

Proyeccion 15%



Ajuste del enfoque, el tamano y la posicion de la imagen

proyectada

Enfoque

Tamaiio (zoom)

Posicion (desplazamiento del
objetivo)

Cuando coloque el objetivo
de enfoque eléctrico

Pulse la tecla FOCUS del
proyector o del mando a
distancia y, a continuacidn,
pulse la tecla 4/%/«/% para
ajustar el enfoque.

Cuando coloque el objetivo
de enfoque manual

Gire la palanca de enfoque y
el anillo de enfoque periférico
para ajustar el enfoque.
Puede ajustar el enfoque del
area periférica girando el
anillo de enfoque periférico.

Palanca de enfoque

<

A

A

Anillo de enfoque periférico

Cuando coloque el objetivo
de zoom eléctrico

Pulse la tecla ZOOM del
proyector o del mando a
distancia y, a continuacion,
pulse la tecla #/%/«/% para
ajustar el tamaifio.

Cuando coloque el objetivo
de zoom manual

Gire la palanca de zoom para
ajustar el tamaifo.

Palanca de zoom

Pulse la tecla LENS SHIFT/
SHIFT del proyector o del mando
a distancia y, a continuacion,
pulse la tecla 4/%/«/® para
ajustar la posicion.

Para volver a colocar el objetivo
en la posicion central de la
imagen proyectada

Pulse la tecla RESET del mando
a distancia mientras realiza el
ajuste.

=16
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Ajuste de la inclinacién del
proyector con el pie anterior
(ajustable)

Cuando el proyector estd instalado en una
superficie irregular, puede ajustar su
posicién utilizando el pie anterior
(ajustable).

* Tenga cuidado de no dejar caer el proyector
sobre los dedos.

* No ejerza una presion excesiva sobre la parte
superior del proyector cuando el pie anterior
(ajustable) esté extendido. Puede producirse
un problema de funcionamiento.

Visualizacion de un patron para
ajustar una imagen

Puede visualizar un patrén para ajustar la
imagen proyectada con la tecla PATTERN
del mando a distancia. Utilice 4/ ¥ para
cambiar el patrén y «/# para cambiar su
color. Vuelva a pulsar la tecla PATTERN
para restablecer la imagen anterior.

Apagado de la alimentacion

1 Pulse la tecla /() de la unidad
principal o la tecla () del mando a
distancia.

El proyector empieza a cerrarse y se
apaga.

2 Desconecte el cable de alimentacién
de CA de la toma de pared.

Si necesita realizar otros ajustes en las
imdgenes proyectadas, consulte
“Proyeccion/Ajuste de una imagen” en el
Manual de instrucciones incluido en el
CD-ROM suministrado.

Proyeccion 17°%



Indicadores

Puede comprobar el estado del proyector o si existe algiin tipo de anomalia comprobando el
estado de iluminacién/parpadeo del indicador ON/STANDBY vy del indicador WARNING de
la parte frontal. Si los indicadores parpadean en rojo, solucione el problema de acuerdo con
“Soluciones e indicadores de advertencia” (pagina 19).

Indicador ON/ Indicador
STANDBY WARNING

|

Indicacién de estado de funcionamiento

Estado del indicador Estado de Significado
funcionamiento

Espera La alimentacién se suministra al proyector y este se
encuentra en el modo Espera de acuerdo con la
configuracion.

(Se ilumina (Apagado)
en rojo)

\

Calentamiento El proyector estd calentdndose después de
U/ encenderlo.

“

,
i

(Parpadea (Apagado)
en verde)

Encendido El proyector estd listo para la proyeccion.

(Se ilumina (Apagado)
en verde)

Otro estado de El proyector estd en el modo de espera Sin entrada
k E l I:I espera (Apagado luz) o Reinicio rapido.

(Se ilumina (Apagado)
en naranja)

#18 | Indicadores



Soluciones e indicadores de advertencia

Estado del indicador  EIl nimero de Significado Soluciones
parpadeos
Dos veces La cubierta lateral o Compruebe cémo se han
W el filtro de aire no se instalado la cubierta lateral o
== han instalado de el filtro de aire e instélelos
— N forma segura. de forma segura.
(Seilumina (Parpadea
enrojo) enrojo)  Tres veces La fuente de luzno  Desconecte el cable de
se enciende alimentacion de CA 'y
correctamente. asegurese de que el
indicador ON/STANDBY se
apague y, a continuacion,
conecte el cable de
alimentacion de CA en la
toma de corriente y encienda
el proyector.
Seis veces Se detecta un golpe  Si no detecta ninguna
fuerte en el anomalia a simple vista,
proyector. desconecte el cable de
alimentacion de CA 'y
asegurese de que el
indicador ON/STANDBY se
apague y, a continuacion,
conecte el cable de
alimentacién de CA en la
toma de corriente y encienda
el proyector.
Ocho veces El objetivo no esta Compruebe cémo se ha

colocado de forma
segura.

colocado el objetivo e
instalelo de forma segura.

19%
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Estado del indicador El ndmero de Significado Soluciones

parpadeos
Dos veces La temperatura del * Compruebe si el filtro de
proyector es aire estd obstruido y, a
l = andémala. continuacion, limpielo o
AR vuelva a colocarlo
Parpadea (Parpadea (pdgina 21).

enrojo) enrojo) * Compruebe que los

Ambos i oy
indicadores orificios de ventilacion
parpadean (entrada/salida) no estén

bloqueados por la pared u
otro objeto y deje
suficiente espacio.

¢ Compruebe la temperatura
ambiente y utilice el
proyector dentro del rango
de temperatura de
funcionamiento.

Si los indicadores parpadean de otra forma diferente a la descrita anteriormente, desconecte el
cable de alimentacion de CA y asegurese de que el indicador ON/STANDBY se apague y, a
continuacion, conecte el cable de alimentacién de CA en la toma de corriente y encienda el
proyector.

Si el problema persiste, consulte con personal especializado de Sony.

Si tiene cualquier problema o aparece un mensaje de error
en la pantalla, consulte “Lista de mensajes” o “Solucion
de problemas” en el Manual de instrucciones incluido en
el CD-ROM suministrado.
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Limpieza del filtro de
aire

Cuando aparezca un mensaje que indica
limpiar el filtro de aire, limpielo.

Si no es posible eliminar el polvo del filtro
de aire incluso después de haberlo limpiado,
sustitiyalo por uno nuevo.

Para obtener informacién detallada sobre un
nuevo filtro de aire, consulte con personal
especializado de Sony.

Precaucion

Si continia utilizando el proyector después
de que aparezca el mensaje, es posible que se
acumule el polvo y lo obstruya. Como
consecuencia, la temperatura puede
aumentar en el interior de la unidad, lo que
podria provocar un fallo de funcionamiento
o un incendio.

1 Apague el proyector y desconecte el
cable de alimentacién de CA de la
toma de corriente.

2 Deslice el interruptor de bloqueo de la
cubierta lateral hacia UNLOCK para
desbloquear la cubierta.

Cubierta lateral

|

A

Interruptores de bloqueo

=5 ] [] [ =

3 Deslice hacia abajo la cubierta lateral
presionando sus bordes superiores en
los dos lados para retirarla.

4 Afloje los tornillos (cuatro) y extraiga
la cubierta del filtro sujetdndola por el
asa del lado izquierdo.

e
(LI
el |

Cubierta del filtro

—

5 Extraiga el filtro de aire de la unidad
g
principal.

Filtro de aire

Limpieza del filtro de aire

21



6 Limpie el filtro de aire con un
aspirador.

7 Vuelva a colocar el filtro de aire y
coloque la cubierta del filtro.
Al colocar la cubierta del filtro, encaje
las dos lengiietas de la derecha, gire la
cubierta del filtro con el lado derecho
como si fuera un eje, y encaje las dos
lengiietas de la izquierda. A
continuacion, apriete los cuatro
tornillos.

Lenglietas

Lenglietas

8 Encaje las dos lengiietas de la cubierta
lateral y deslicela hacia arriba.

Lengletas

9 Bloquee la cubierta lateral.

Asegtirese de sujetar firmemente el filtro de
aire; la alimentacion no se puede encender si no
estd colocado con seguridad.

#922 | sustitucion del objetivo de proyeccion

Sustitucion del
objetivo de
proyeccion

Evite extraer/colocar el objetivo con el
proyector instalado en el techo.

Para obtener informacion sobre los objetivos
de proyeccién que pueden utilizarse,
consulte “Accesorios opcionales”.

No coloque ningtin objetivo que no sea el
objetivo accesorio especificado que se vende
por separado.

Asegtirese de no dejar caer el objetivo de
proyeccion.

Evite tocar la superficie del objetivo.

Extraccion

1 Vuelva a colocar el objetivo de

proyeccidn en la posicién central.
Mientras la unidad esté encendida, pulse
el botén LENS SHIFT del mando a
distancia y, a continuacion, pulse el
botén RESET. El objetivo de proyeccién
vuelve a la posicién central.

El objetivo de proyeccion no puede
extraerse a menos que haya regresado a la
posicién central.

2 Apague el proyector y, a continuacion,

desconecte el cable de alimentacion de
CA de la toma de corriente.

Precaucion

Al sustituir el objetivo, puede sufrir
dafios en los ojos si una luz intensa
incide accidentalmente en ellos. Antes
de sustituir el objetivo, apague el
proyector y, a continuacién, desconecte
el cable de alimentacion de CA.



3 Mientras mantiene pulsado el botén 2 Gireel objetivo hacia la derecha hasta
LENS RELEASE, gire hacia la que quede encajado.
izquierda el objetivo de proyeccion
para extraerlo.

o ae—
2

A0\
A e Y.

RELEASE Objetivo de proyeccion Al colocar el objetivo de proyeccién, no
pulse el botén LENS RELEASE.

r

Colocacion

1 Coloque la marca del objetivo de
proyeccién mirando hacia la
superficie superior de la unidad
principal e introduzca por completo el
objetivo.

(Superficie superior de la unidad principal A

Sustitucion del objetivo de proyeccion 23%



Informationen zur Kurzreferenz

In dieser Kurzreferenz werden die Grundfunktionen fiir das Projizieren von Bildern erldutert.
Es werden auch wichtige Hinweise und Vorsichtsmafnahmen erléutert, die Sie bei
Handhabung und Gebrauch dieses Gerits beachten miissen.

Weitere Informationen finden Sie bei Bedarf unter ,,Anzeigen®, ,,Reinigen des Luftfilters* und
,~Auswechseln des Projektionsobjektivs®.

Einzelheiten zu den Bedienungsvorgéngen finden Sie in der Bedienungsanleitung auf der

mitgelieferten CD-ROM.

Vorbereitung.........ccconvrencresserecenennes Seite 10
ANSChIUSSe ... Seite 13
Projizieren..........oorenenrecrcree. Seite 15
ANZEIGEN ..o Seite 18
Reinigen des Luftfilters.........cccceemmrrirriniiinnes Seite 21
Auswechseln des Projektionsobijektivs......... Seite 23
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Bitte lesen Sie dieses Handbuch vor der
Benutzung des Geriits sorgfiltig durch und
bewahren Sie es zum spiteren Nachschlagen
auf.

WARNUNG

Um die Gefahr von Branden oder
elektrischen Schldgen zu verringern,
darf dieses Geréat nicht Regen oder
Feuchtigkeit ausgesetzt werden.

Um einen elektrischen Schlag zu
vermeiden, darf das Gehé&use nicht
gedffnet werden. Uberlassen Sie
Wartungsarbeiten stets nur
qualifiziertem Fachpersonal.

WARNUNG

DIESES GERAT MUSS GEERDET
WERDEN.

WARNUNG

Beim Einbau des Geriits ist daher im
Festkabel ein leicht zugéinglicher
Unterbrecher einzufiigen, oder der
Netzstecker muss mit einer in der Néhe des
Geriits befindlichen, leicht zugénglichen
Wandsteckdose verbunden werden. Wenn
withrend des Betriebs eine Funktionsstérung
auftritt, ist der Unterbrecher zu betitigen
bzw. der Netzstecker abzuziehen, damit die
Stromversorgung zum Gerit unterbrochen
wird.

VORSICHT

Hinweis zum LAN-Anschluss

Aus Sicherheitsgriinden nicht mit einem
Peripheriegerit-Anschluss verbinden, der zu
starke Spannung fiir diese Buchse haben
konnte.

WARNUNG

1. Verwenden Sie ein gepriiftes Netzkabel
(3-adriges Stromkabel)/einen gepriiften
Geriteanschluss/einen gepriiften Stecker
mit Schutzkontakten entsprechend den
Sicherheitsvorschriften, die im
betreffenden Land gelten.

2. Verwenden Sie ein Netzkabel (3-adriges
Stromkabel)/einen Geriteanschluss/
einen Stecker mit den geeigneten
Anschlusswerten (Volt, Ampere).

Wenn Sie Fragen zur Verwendung von
Netzkabel/Geriteanschluss/Stecker haben,
wenden Sie sich bitte an qualifiziertes
Kundendienstpersonal.

WICHTIG
Das Namensschild befindet sich auf der
Unterseite des Geriites.

Fiir Kunden in Europa, Australien und
Neuseeland

WARNUNG

Dieses Gerit entspricht CISPR 32, Klasse A.
Dieses Gerit kann im Wohnbereich
Funkstorungen verursachen.

Fiir Kunden in Europa
Dieser Apparat darf nicht im Wohnbereich
verwendet werden.

IEC 60825-1:2014
LASERPRODUKT
DER KLASSE 1

\hé LASER
r 1

Schauen Sie wie bei
jeder hellen
Lichtquelle nicht in
den Strahl, siehe RG2
IEC 62471-5:2015.

RG2

ol

WARNUNG: Schauen Sie nicht in das
Objektiv, wihrend es verwendet wird.

Vorsicht

Bei Betitigung von Bedien- und
Einstellteilen oder Ausfiihrung von
Bedienvorgéngen, die nicht ausdriicklich in
dieser Bedienungsanleitung aufgefiihrt sind,
droht u.U. die Einwirkung geféhrlicher
Laserstrahlung.

Vorsicht

Der Einsatz von optischen Hilfen bei
Benutzung dieses Produktes verstérkt die
Gefahr von Augenschéden.

WARNUNG | 3™



Position der Aufkleber

— ™ N
4 §\r Aperturaufkleber

(Far die

T LASER APERTURE USA)

=i

AUFKLEBER KLASSE 1

@oo0O

coo 0 IEC 60825-1:2014  JIS C 6802:2014

LaseR | oy | L—¥
el | E

AUFKLEBER KLASSE 3R

Technische Daten der Lichtquelle Ablenkungswinkel des Strahls vom
3,75-W-Laserdioden oder 4,35-W- Objektiv dieses Geréts
Laserdioden

x 32 (VPL-FHZ66/FWZ65) o

x 28 (VPL-FHZ61/FWZ60) N/

x 28 oder x 21 (VPL-FHZ58) L Laseraustritts6ffnung
Wellenldnge: 450 - 460 nm :

@ Einzelheiten zu (¢ finden Sie unter
~Abmessungen* in der mitgelieferten
Bedienungsanleitung (CD-ROM).

®*4 | WARNUNG



VorsichtsmaBnahmen

Info zur Sicherheit

Vergewissern Sie sich, dass die
Betriebsspannung Thres Gerites mit der
Spannung Ihrer ortlichen
Stromversorgung tibereinstimmt. Falls
eine Spannungsanpassung erforderlich ist,
konsultieren Sie qualifiziertes Sony-
Personal.

Sollten Fliissigkeiten oder Fremdkorper in
das Gehiuse gelangen, ziehen Sie das
Netzkabel ab, und lassen Sie das Gerit von
qualifiziertes Sony-Personal tiberpriifen,
bevor Sie es wieder benutzen.

Soll das Gerit einige Tage lang nicht
benutzt werden, trennen Sie es von der
Netzsteckdose.

Ziehen Sie zum Trennen des Kabels am
Stecker. Niemals am Kabel selbst ziehen.
Die Netzsteckdose sollte sich in der Nihe
des Gerites befinden und leicht
zugénglich sein.

Das Gerit ist auch im ausgeschalteten
Zustand nicht vollstindig vom Stromnetz
getrennt, solange der Netzstecker noch an
der Netzsteckdose angeschlossen ist.
Schauen Sie nicht in das Objektiv,
wihrend es verwendet wird.

Wenn Sie den Projektor einschalten,
achten Sie darauf, dass niemand auf das
Projektionsobjektiv blickt.

Lassen Sie Kinder das Geriit nicht allein
betétigen.

Halten Sie Ihre Hénde oder Gegenstinde
von den Liiftungsoffnungen fern — die
austretende Luft ist heif3.

Achten Sie beim Einstellen der Hohe des
Geriits darauf, dass Sie sich nicht die
Finger an den Fiiflen (einstellbar)
einklemmen. Vermeiden Sie festes
Driicken auf die Oberseite des Geriites bei
ausgefahrenem Einstellful3.

Achten Sie darauf, dass Sie das Gerit zu
zweit tragen und dabei an beiden Seiten
festhalten.

Vermeiden Sie die Benutzung eines
Verldangerungskabels mit niedriger
Spannungsgrenze, weil es einen
Kurzschluss und Sachschiden
verursachen kann.

* Klemmen Sie sich nicht die Finger
zwischen dem Projektor und der
Bodenfldche, wenn Sie den auf den Boden
gestellten Projektor bewegen.

¢ Achten Sie darauf, dass Ihre Finger nicht
vom Liifter erfasst werden.

 Tragen Sie den Projektor nicht mit
aufgesetztem Gehduse und offener
Abdeckung.

¢ Installieren Sie den Projektor nicht in der
Nihe von Wirmequellen, wie z.B.
Heizkorpern oder Warmluftauslissen,
oder an Orten, die direktem Sonnenlicht,
starkem Staubniederschlag oder
Feuchtigkeit, Vibrationen oder
Erschiitterungen ausgesetzt sind.

¢ Wenn ein Benutzer das Gerit
auseinandernimmt, repariert oder
verindert, kann dies schwerwiegende
Probleme fiir die Sicherheit des Benutzers
verursachen.

* Wenn der Projektor eine Fehlfunktion
aufweist oder beschédigt ist, wenden Sie
sich an qualifiziertes Sony-Personal.

¢ Wenn die Liiftungsoffnungen blockiert
sind, staut sich im Geréteinneren die
Wirme und es kann zu einem Brand oder
Schiden am Gerit kommen. Befolgen Sie
die unten aufgefiihrten Punkte, um eine
angemessene Luftzirkulation zu
gewihrleisten und einen Wirmestau im
Geriiteinneren zu vermeiden.

 Stellen Sie das Gerit in einem
ausreichenden Abstand von Winden oder
Gegenstéinden auf (Seite 7).

* Blockieren Sie die Liiftungsoffnungen
(Auslass/Einlass) nicht durch
irgendwelche Gegenstinde.

@\
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* Platzieren Sie das Gerit nicht auf
Oberfldchen wie dem
Originalverpackungsmaterial, einem
weichen Tuch, Papier, Teppichen oder
Papierresten. Diese Materialien konnen
durch die Liiftungsoffnungen angesaugt

werden.
ét;
@
Stellen Sie keinen Gegenstand, der das
Licht wihrend der Projektion blockiert,
direkt vor das Objektiv. Die Wirme des
Lichts konnte den Gegenstand

beschidigen. Mit der Funktionstaste der
Bildabschaltung konnen Sie das Bild

abschalten.

Nutzen Sie den Sicherheitsriegel nicht, um
den Diebstahl des Gerits beim Transport
oder der Montage des Gerits zu
vermeiden. Wenn Sie das Gerit am
Sicherheitsriegel autheben oder es an
diesem Riegel authingen, kann es
herunterfallen und beschéadigt werden und
es kann zu Personenschiaden kommen.

Vorsicht

Wenn das Gerit in dem in der Abbildung
gezeigten Winkel installiert wird und die
Liiftungsdffnungen nach unten weisen,
miissen Sie direkt unter den
Liiftungsoffnungen im unten angegebenen
Abstand eine Metallwanne (mindestens
70 cm x 40 cm) anbringen.

Achten Sie darauf, dass keine
Fremdkorper oder Fliissigkeiten in die
Liiftungsoffnungen gelangen.

Hochformat (Tasten
des Gerats weisen

nach unten) D

zwischen 30 cm
Iund 50 cm

Metallwanne

Fiir Handler

* Wenn der Projektor an der Decke montiert
wird, muss zur Installation eine Sony-
Halterung oder eine gleichwertige,
empfohlene Vorrichtung verwendet
werden.

» Sorgen Sie bei Deckenmontage fiir eine
einwandfreie Sicherung der
Gehiuseabdeckung.

6 | VorsichtsmaBnahmen

Sicherheitshinweise zur
Montage des Gerits an der
Decke

* Montieren Sie den Projektor auf keinen
Fall selbst an der Decke und héngen Sie
ihn nicht alleine um. Wenden Sie sich dazu
unbedingt an das Geschiift, in dem Sie den
Projektor gekauft haben, oder an einen
Fachmonteur.

* Verwenden Sie bei der Montage des
Geriits an der Decke unbedingt einen
Sicherungsdraht o. A., damit das Geriit
nicht herunterfallen kann. Wenden Sie sich
fiir die Montage unbedingt an das
Geschift, in dem Sie den Projektor gekauft
haben, oder an einen Fachmonteur.




Info zur Installation

Halten Sie bei der Installation die
Abstidnde zwischen Wianden usw. und dem
Gerit gemif3 der Abbildung ein.

Mehr als
50 cm

Mehr als
50 cm

| S—

Vermeiden Sie die Verwendung des
Geriits an einem Ort, an dem die
Temperatur oder Luftfeuchtigkeit sehr
hoch sind oder die Temperatur sehr
niedrig ist.

Vermeiden Sie die Aufstellung des Geriits
an einem Ort, an dem es kiihler oder
warmer Luft von einer Klimaanlage
ausgesetzt ist. Die Aufstellung an solch
einem Ort kann aufgrund der
Kondensation von Feuchtigkeit oder
einem Temperaturanstieg zu
Fehlfunktionen des Geriits fiihren.

Vermeiden Sie die Aufstellung des Geriits
in der Néhe eines Wirme- oder
Rauchsensors. Die Aufstellung an solch
einem Ort kann zu Fehlfunktionen des
Sensors fiihren.

Vermeiden Sie die Installation des Gerits
in sehr staubiger oder extrem rauchiger
Umgebung. Anderenfalls setzt sich der
Luftfilter zu, was zu einer
Funktionsstorung oder Beschiddigung des
Geriits fithren kann.

Wenn Sie den Projektor in Hohenlagen
iiber 1.500 m benutzen, setzen Sie
,,Hohenlagenmodus*im Menti Installation
auf ,,Ein®. Wird dieser Modus bei
Verwendung des Gerites in Hohenlagen
nicht aktiviert, kann dies negative Folgen
haben, wie z.B. die Verschlechterung der
Zuverlissigkeit bestimmter
Komponenten.

Stellen Sie ,,Montageposition* im Menii
,Installation* zur Anpassung an den
Montagewinkel korrekt ein. Wenn Sie
langere Zeit die falsche Einstellung
verwenden, wird moglicherweise die
Zuverldssigkeit von Bauteilen
beeintréchtigt.

Info zum Reinigen von
Objektiv und Gehéduse

Achten Sie darauf, das Netzkabel von der
Netzsteckdose zu 16sen, bevor Sie das
Geriit reinigen.

Wenn Sie das Gehduse mit einem
schmutzigen Tuch abwischen, kann das
Gehiuse verkratzt werden.

Wenn das Gerit fliichtigen Stoffen, wie z.
B. Insektiziden, ausgesetzt ist, oder wenn
das Geriit iiber ldngere Zeit in Kontakt mit
einem Gummi- oder Vinylharzprodukt
kommt, kann das Gerit beschidigt werden
oder die Beschichtung kann sich 16sen.
Beriihren Sie das Objektiv nicht mit
bloBen Hinden.

7DE
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» Hinweise zur Reinigung der
Objektivoberfliche:

Wischen Sie das Objektiv vorsichtig mit
einem weichen Tuch ab, wie z. B. mit
einem Glasreinigungstuch. Hartnickige
Flecken konnen mit einem weichen Tuch
entfernt werden, das leicht mit Wasser
befeuchtet wurde. Verwenden Sie niemals
Losungsmittel wie Alkohol, Benzin oder
Verdiinner und verwenden Sie keine
sauren, alkalischen oder aggressiven
Reinigungsmittel oder chemische
Reinigungstiicher.

Hinweise zur Reinigung des Gehiduses:
Reinigen Sie das Gehéuse vorsichtig mit
einem weichen Tuch. Hartnéckige
Flecken konnen mit einem weichen Tuch
entfernt werden, das leicht mit einer
milden Reinigungslosung befeuchtet und
ausgewrungen wurde. Wischen Sie das
Gehiuse danach mit einem weichen,
trockenen Tuch ab. Verwenden Sie
niemals Losungsmittel wie Alkohol,
Benzin oder Verdiinner und verwenden
Sie keine sauren, alkalischen oder
aggressiven Reinigungsmittel oder
chemische Reinigungstiicher.

.

Info zur Beleuchtung

Um eine optimale Bildqualitét zu erhalten,
darf die Vorderseite der Leinwand keiner
direkten Beleuchtung oder dem Sonnenlicht
ausgesetzt sein.

Hinweis zur
Warmeabstrahlung

Die Temperatur des Projektorgehéuses kann
wihrend oder unmittelbar nach dem
Gebrauch ansteigen. Dies ist allerdings
keine Fehlfunktion.

Hinweise zur Leinwand

Wenn Sie eine Leinwand mit rauer
Oberfliche verwenden, konnen je nach dem
Abstand zwischen der Leinwand und dem
Gerit oder der Zoomvergroerung
manchmal Streifenmuster auf der Leinwand
erscheinen. Dies ist keine Funktionsstdrung
des Gerites.

PE8 | VorsichtsmaBnahmen

Hinweise zum Liifter

Da der Projektor im Inneren mit einem
Liifter ausgestattet ist, der einen Anstieg der
internen Temperatur verhindert, kann es zu
einer gewissen Gerduschentwicklung
kommen. Dies ist das normale Ergebnis des
Herstellungsprozesses und stellt keine
Fehlfunktion dar. Sie sollten sich aber an
qualifiziertes Sony-Personal wenden, wenn
es zu ungewohnlichen Gerduschen kommt.

Austausch des Objektivs

Bringen Sie das Projektionsobjekt nicht an
und entfernen Sie es nicht, wenn das
Netzkabel angeschlossen ist.

Bringen Sie kein anderes Objektiv als das als
Zubehor angegebene, gesondert erhéltliche
Objektiv an.

Hinweis zur Inspektion von
zur Lichtquelle gehérenden
Teilen

Da das Gerit mit einem Laser arbeitet, sind
bei der Wartung oder Inspektion von zur
Lichtquelle gehorenden Teilen besondere
Vorsicht und eine sichere Umgebung
erforderlich. Wenden Sie sich dazu
unbedingt an qualifizierte Sony-Fachleute.

Hinweis zur Entsorgung
gebrauchter Produkte

Entsorgen Sie die gebrauchten Produkte
nicht iiber den allgemeinen Hausmiill.
Entsorgen Sie gebrauchte Produkte korrekt,
um Schiden fiir die Umwelt oder
Gesundheit von Ihnen selbst oder anderen zu
vermeiden. Befolgen Sie Ihre lokalen
Entsorgungsrichtlinien.



Info zum LCD-Projektor

Der LCD-Projektor wurde unter Einsatz von
Prizisionstechnologie hergestellt. Es kann
jedoch sein, dass im Projektionsbild des
LCD-Projektors stindig winzige schwarze
und/oder helle Punkte (rote, blaue oder
griine) enthalten sind. Dies ist ein normales
Ergebnis des Herstellungsprozesses und ist
kein Anzeichen fiir eine Funktionsstérung.
Wenn Sie mehrere LCD-Projektoren fiir die
Projizierung auf einer Leinwand verwenden,
kann auflerdem selbst bei identischen
Modellen die Farbwiedergabe bei den
verschiedenen Projektoren variieren, da fiir
jeden Projektor eigene Einstellungen der
Farbbalance vorgenommen werden konnen.

Hinweis zur Kondensation

Wenn sich die Temperatur in dem Raum, in
dem der Projektor aufgestellt ist, schnell
dndert oder wenn der Projektor pl6tzlich von
einem kalten an einen warmen Ort gebracht
wird, kann es im Inneren des Projektors zu
einer Kondensation kommen. Da die
Kondensation zu einer Fehlfunktion fiihren
kann, sollten Sie bei den
Temperatureinstellungen einer Klimaanlage
vorsichtig sein.

Lassen Sie den Projektor vor der
Verwendung ungefihr zwei Stunden
eingeschaltet, wenn es zu einer
Kondensation gekommen ist.

Hinweise zur Sicherheit

+ SONY KANN KEINE HAFTUNG FUR
SCHADEN JEDER ART DURCH
UNTERLASSENE GEEIGNETE
SICHERHEITSMASSNAHMEN AN
UBERTRAGUNGSGERATEN, DURCH
UNVERMEIDBARE
DATENPREISGABE AUFGRUND DER
UBERTRAGUNGSSPEZIFIKATIONEN
ODER DURCH
SICHERHEITSPROBLEME
JEGLICHER ART UBERNEHMEN.

¢ Je nach Betriebsumgebung kénnen
unbefugte Dritte im Netzwerk unter
Umstinden auf dieses Gerit zugreifen.

Achten Sie beim Verbinden des Gerits mit
dem Netzwerk darauf, dass das Netzwerk
gut abgesichert ist.

Vom Sicherheitsstandpunkt sollten Sie
unbedingt iiber einen Webbrowser auf das
Steuerfenster zugreifen und die werkseitig
eingestellten Werte fiir die
Zugriffseinschrinkung dndern, wenn das
Gerit mit dem Netzwerk verbunden ist
(siehe ,,Die Netzwerkfunktionen* in der
Bedienungsanleitung).

Es wird auch empfohlen, das Passwort
regelmiBig zu dndern.

Rufen Sie keine andere Website im
Webbrowser auf, wihrend Sie
Einstellungen vornehmen oder nachdem
Sie Einstellungen vorgenommen haben.
Da der Anmeldestatus beim Webbrowser
gespeichert bleibt, schlieen Sie den
Webbrowser, wenn Sie die Einstellungen
abgeschlossen haben, um zu verhindern,
dass unautorisierte Dritte das Gerit nutzen
oder schidliche Programm ausfiihren.

Hinweise

 Bestitigen Sie vor dem Gebrauch
immer, dass das Gerit richtig arbeitet.
SONY KANN KEINE HAFTUNG
FUR SCHADEN JEDER ART,
EINSCHLIESSLICH ABER NICHT
BEGRENZT AUF KOMPENSATION
ODER ERSTATTUNG, AUFGRUND
VON VERLUST VON AKTUELLEN
ODER ERWARTETEN PROFITEN
DURCH FEHLFUNKTION DIESES
GERATS ODER AUS JEGLICHEM
ANDEREN GRUND, ENTWEDER
WAHREND DER GARANTIEFRIST
ODER NACH ABLAUF DER
GARANTIEFRIST, UBERNEHMEN.
SONY KANN KEINE HAFTUNG
FUR ANSPRUCHE JEDER ART VON
DEN BENUTZERN DIESES GERATS
ODER VON DRITTER SEITE
UBERNEHMEN.

SONY KANN KEINE HAFTUNG
FUR DIE BEENDIGUNG ODER
EINSTELLUNG VON
DIENSTLEISTUNGEN BEZUGLICH
DIESES GERATS GLEICH AUS
WELCHEM GRUND
UBERNEHMEN.

9DE
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Vorbereitung

Uberpriifen des mitgelieferten
Zubehérs

RM-PJ27-Fernbedienung (1)

Batterien der GroB3e AA (R6) (2)
Netzkabel (1)

Steckerhalter (1)

Anschlussabdeckung (1)

Kurzreferenz (vorliegende Anleitung) (1)
Bedienungsanleitung (CD-ROM) (1)

Verwenden der Anleitungen
auf der CD-ROM

Die Anleitung kann auf einem Computer,
auf dem der Adobe Reader installiert ist,
gelesen werden.

Sie konnen den Adobe Reader kostenlos von
der Adobe-Website herunterladen.

1 Offnen Sie die Datei index.htm auf der
CD-ROM.

2 Wihlen Sie die Anleitung aus, die Sie

lesen mochten, und klicken Sie darauf.

Wenn Sie die CD-ROM nicht mehr besitzen,
oder wenn sie beschidigt ist, konnen Sie Ersatz
bei IThrem Sony-Héndler oder der Sony-
Servicevertretung bestellen.

Einlegen der Batterien

Zwei R6-Batterien der Grofe AA werden
fiir die RM-PJ27-Fernbedienung
mitgeliefert.

Verwenden Sie R6-Mangan- oder -
Alkalibatterien der Grofe AA. Andernfalls
besteht Explosionsgefahr.

*10 Vorbereitung

Entfernen Sie die Abdeckung, und
legen Sie dann die beiden Batterien
der Groe AA (R6) (mitgeliefert) mit
der richtigen Polaritit ein.

Die Batterien mit
der Seite © zuerst
einlegen.

Den Deckel driicken
und schieben.

2 Bringen Sie den Deckel wieder an.

VORSICHT

Explosionsgefahr bei Verwendung falscher
Batterien. Batterien nur durch den vom
Hersteller empfohlenen oder einen
gleichwertigen Typ ersetzen.

Wenn Sie die Batterie entsorgen, miissen Sie
die Gesetze der jeweiligen Region und des
jeweiligen Landes befolgen.

AnschlieBen des Netzkabels

1 Stecken Sie das Netzkabel in die
Buchse AC IN und bringen Sie dann
den Steckerhalter am Netzkabel an.

Steckerhalter (mitgeliefert)

M Buchse AC IN
/ ?:g
\ Netzkabel
L\ (mitgeliefert)



2 Schieben Sie den Steckerhalter iiber
das Netzkabel, um dieses am Gerit zu
befestigen.

Vorbereitung 11



Wahlen der Meniisprache

Die werkseitige Einstellung fiir die Sprache zur Anzeige der Meniis, Meldungen usw. ist
Englisch.
Um die Sprache fiir die Bildschirmanzeige zu éndern, gehen Sie wie folgt vor:

1 Stecken Sie das Netzkabel in eine

Netzsteckdose. Speraion
[l BLanguage English
Menu Position Bottom Left
2 Schalten Sie den Projektor ein. i:aéus ‘ gn e
ecelver ron ear
Driicken Sie die Taste /() am B ibMode Al
Hauptgeriit bzw. die Taste | auf der g | Security Lock off
bedi Control Key Lock Off
Fernbe ienung. - Lens Control On
3 Rufen Sie mit der Taste MENU das -
Menii auf. 6]
Wenn die Anzeige nicht richtig zu sehen OO Sel EmETSet (AT Back
ist, passen Sie die Bildschirfe, die Grofie . o
und Position des projizierten Bildes an ® Driicken S.1e die Taste #/%/«/» zur
(Seite 16). Auswahl einer Sprache, und driicken
Sie dann die Taste ENTER.

4 wihlen Sie die Meniisprache.

@ Driicken Sie die Taste 4 oder ¥ zur
Auswahl des Meniis Operation
(E]), und driicken Sie dann die
Taste ENTER.

(@ Driicken Sie die Taste 4 oder ¥ zur
Auswahl von ,,Language ( E ), und
driicken Sie dann die Taste ENTER.

5 Driicken Sie die Taste MENU, um den
Meniibildschirm auszublenden.

=12 Vorbereitung



Anschllusse

 Schalten Sie alle Geriite aus, bevor Sie irgendwelche Anschliisse vornehmen.

* Verwenden Sie fiir jede Verbindung die korrekten Kabel.

 Stecken Sie die Kabelstecker fest hinein. Lose Verbindungen konnen die Bildqualitét
beeintrichtigen oder zu einer Fehlfunktion fithren. Ziehen Sie beim Herausziehen eines Kabels am
Stecker, nicht am Kabel selbst.

* Weitere Informationen hierzu entnehmen Sie bitte auch den Bedienungsanleitungen der
anzuschliefenden Gerite.

AnschlieBen an einen Computer

HDMI-Ausgang

INPUTC  HDM

HDMI-Kabel
(nicht mitgeliefert)

Computer

* Verwenden Sie HDMI-kompatible Gerite mit HDMI-Logo.

* Verwenden Sie HDMI-Hochgeschwindigkeitskabel, die das Logo des Kabeltyps aufweisen.
(Sony-Produkte werden empfohlen.)

* Der HDMI-Anschluss dieses Projektors ist nicht mit dem DSD-Signal (Direct Stream Digital)
oder CEC-Signal (Consumer Electronics Control) kompatibel.

Informationen zu anderen Anschlussmethoden finden Sie
unter ,,Anschlief3en des Projektors* in der
Bedienungsanleitung auf der mitgelieferten CD-ROM.

Anschliisse | 13



Anbringen der
Anschlussabdeckung

Sie konnen die mitgelieferte
Anschlussabdeckung anbringen, damit das
Gerit sauber bleibt und kein Staub in die
Anschliisse gelangt.

1 Setzen Sie den einen Schaft an der
Seite der Anschlussabdeckung in die
Aussparung an der Unterseite ein,
biegen Sie dann die Abdeckung leicht

und setzen Sie den anderen Schaft ein.

Haltelaschen

2 SchlieBen Sie die
Anschlussabdeckung.
Schlieen Sie die Anschlussabdeckung,
so dass die beiden Haltelaschen an der
Anschlussabdeckung mit einem Klicken
einrasten.

Offnungen fiir Kabel

Haken fur die Finger

P£14 | Anschliisse

Beispiel fur die Kabelanordnung
an der Abdeckung

Je nach Installation, beispielsweise aufgrund
des Zustands der Anschlusskabel oder bei
Installation des Gerits auf dem Boden, ldsst
sich die Anschlussabdeckung moglicherweise
nicht anbringen. Dies beeintridchtigt den
normalen Betrieb jedoch nicht.

Offnen der Anschlussabdeckung

Heben Sie die Abdeckung mit zwei Fingern
an den Haken fiir die Finger an.



Projizieren

Projizieren von Bildern

Wie grof ein Bild projiziert wird, hingt vom Abstand zwischen Projektor und Leinwand ab.
Stellen Sie den Projektor so auf, dass das projizierte Bild auf die Leinwand passt.

Fenster zur Eingangswahl

Eingang

[0 Vo ——— 5

Eingang A

Eingang B
= Eingang C
© Eingang D
00 Sel [ Uberspringen

Stecken Sie das Netzkabel in eine
Netzsteckdose.

SchlieBen Sie alle Gerite an den
Projektor an (Seite 13).

Schalten Sie den Projektor ein.
Driicken Sie die Taste 1/() am
Hauptgerit bzw. die Taste | auf der
Fernbedienung.

Schalten Sie die angeschlossenen
Geriite ein.

Wihlen Sie das Eingangssignal aus.
Rufen Sie mit der Taste INPUT am
Projektor das Fenster zur Eingangswahl
auf. Driicken Sie mehrmals die Taste
INPUT oder die Taste 4/%, um das zu
projizierende Bild auszuwihlen.

Beim Eingang eines Signals erscheint
das Signalsymbol -& rechts im Fenster
zur Eingangswahl.

Sie konnen die Eingangsquelle mit den
Direkteingangswahltasten auf der
Fernbedienung auswéhlen.

Andern Sie die Einstellungen am
Computer so, dass die Signalausgabe
auf externe Anzeige geschaltet wird.
Wie Sie den Computer auf
Signalausgabe an den Projektor
schalten, hiingt vom jeweiligen
Computertyp ab.

(Beispiel)
:

Stellen Sie Fokus, Groe und Position
des projizierten Bildes ein.

Projizieren 15°%



Einstellen von Fokus, GréBe und Position des projizierten Bildes

Fokus

GriBe (Zoom)

Position (Objektivverschiebung)

Wenn das Objektiv mit
elektronischem Fokus
angebracht ist

Driicken Sie die Taste
FOCUS am Projektor oder
auf der Fernbedienung und
driicken Sie dann die Taste 4/
¥/«/%, um den Fokus
anzupassen.

Wenn das Objektiv mit
manuellem Fokus angebracht
ist

Drehen Sie den Fokushebel
und den Randfokussierring,
um den Fokus anzupassen.
Sie konnen den Fokus des
peripheren Bereichs
anpassen, indem Sie den
Randfokussierring drehen.

Fokushebel

<

A

A

Randfokussierring

Wenn das Objektiv mit
elektronischem Zoom
angebracht ist

Driicken Sie die Taste ZOOM
am Projektor oder auf der
Fernbedienung und driicken
Sie dann die Taste #/¥/«/%,
um die GroBe anzupassen.
Wenn das Objektiv mit
manuellem Zoom angebracht
ist

Passen Sie die Grofe durch
Drehen des Zoomhebels an.

Zoomhebel

Driicken Sie die Taste LENS
SHIFT/SHIFT am Projektor oder
auf der Fernbedienung und
driicken Sie dann die Taste 4/¥/
«/%, um die Position anzupassen.

So stellen Sie das Objektiv
wieder so ein, dass der mittlere
Bildbereich projiziert wird
Driicken Sie wihrend der
Anpassung die Taste RESET auf
der Fernbedienung.

*16
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Einstellen der Neigung des
Projektors mit den vorderen FiiBen
(einstellbar)

Wenn der Projektor auf einer unebenen
Fléache aufgestellt ist, konnen Sie mithilfe
der vorderen Fiie (einstellbar) eine
Einstellung vornehmen.

¢ Achten Sie darauf, dass Sie sich beim
Absenken des Projektors nicht die Finger
einklemmen.

« Uben Sie keinen Druck auf die Oberseite des
Projektors aus, solange die vorderen Fiifle
(einstellbar) ausgefahren sind. Andernfalls
kann es zu einer Fehlfunktion kommen.

Anzeigen eines Testmusters zum
Einstellen des Bildes

Sie konnen mit der Taste PATTERN auf der
Fernbedienung ein Muster zum Einstellen
des projizierten Bildes anzeigen lassen. Mit
4 /% konnen Sie das Muster und mit «/#
die Farbe @ndern. Driicken Sie erneut die
Taste PATTERN, um wieder das vorherige
Bild anzuzeigen.

Ausschalten des Projektors

1 Driicken Sie die Taste /() am
Hauptgerit bzw. die Taste O auf der
Fernbedienung.

Der Projektor fahrt herunter und schaltet
sich aus.

2 Ziehen Sie den Stecker des Netzkabels

aus der Netzsteckdose. Wenn Sie weitere Einstellungen an
projizierten Bildern vornehmen miissen,
finden Sie Informationen unter

., Projizieren/Einstellen von Bildern* in
der Bedienungsanleitung auf der
mitgelieferten CD-ROM.

Projizieren
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Anzeigen

Die Anzeige ON/STANDBY und die Anzeige WARNING an der Vorderseite geben durch
Leuchten bzw. Blinken Aufschluss iiber den Status des Projektors und weisen auf
Funktionsstérungen hin. Wenn die Anzeigen rot blinken, beheben Sie das Problem wie in
“Warnanzeigen und AbhilfemaB3nahmen” (Seite 19) beschrieben.

Anzeige ON/  Anzeige
STANDBY WARNING
o
Betriebsstatusanzeige
Verhalten der Anzeige  Betriebsstatus Bedeutung

Bereitschaft

(Leuchtet rot) (Aus)

Der Projektor wird mit Strom versorgt und befindet
sich im eingestellten Bereitschaftsmodus.

Aufwirmen
&\\ !
N

(Blinkt griin)  (Aus)

Der Projektor befindet sich nach dem Einschalten
in der Aufwirmphase.

Eingeschaltet

(Leuchtet grin)  (Aus)

Der Projektor kann zur Bildprojektion verwendet
werden.

Anderer
Bereitschafts-
modus

(Leuchtet  (Aus)
orange)

Der Projektor befindet sich im Modus Keine
Eingabe (Licht aus) oder im Bereitschaftsmodus
Schneller Neustart.
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Warnanzeigen und AbhilfemaBnahmen

Verhalten der Anzeige Haufigkeit des Bedeutung AbhilfemaBnahmen
Blinkens
Zweimal Die seitliche Uberpriifen Sie, wie die
A\ Abdeckung oder der  seitliche Abdeckung und der
= Luftfilter ist nicht Luftfilter angebracht sind,
AN sicher angebracht. und bringen Sie die Teile
(Leuchtet rot) g(E)itl;nkt gegebenenfalls sicher an.
Dreimal Die Lichtquelle Losen Sie das Netzkabel,
leuchtet nicht richtig. vergewissern Sie sich, dass
die Anzeige ON/STANDBY
erlischt, stecken Sie das
Netzkabel wieder in die
Netzsteckdose und schalten
Sie den Projektor ein.
Sechsmal Der Projektor wurde Wenn keine Schéiden zu
einem heftigen Sto3  sehen sind, 16sen Sie das
ausgesetzt. Netzkabel, vergewissern Sie
sich, dass die Anzeige ON/
STANDBY erlischt, stecken
Sie das Netzkabel wieder in
die Netzsteckdose und
schalten Sie den Projektor
ein.
Achtmal Das Objektiv ist Uberpriifen Sie, wie das

nicht sicher
angebracht.

Objektiv angebracht ist, und
bringen Sie es
gegebenenfalls sicher an.

Anzeigen
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Verhalten der Anzeige Haufigkeit des Bedeutung AbhilfemaBnahmen

Blinkens
Zweimal Die Temperatur im . Uberprijfen Sie, ob der
L\ | //\\ / Projektor liegt Luftfilter verschmutzt ist,
"l‘;/.\_i auBerhalb des reinigen Sie ihn bei Bedarf
NS AT zuléissigen Bereichs.  oder tauschen Sie ihn aus
(Blinkt  (Blinkt (Seite 21)
éOt.) de A rot). « Uberpriifen Sie, ob die
eide Anzeigen Liiftungsdffnungen

blinki .
inken (Einlass/Auslass) durch

eine Wand oder einen
Gegenstand blockiert sind,
und sorgen Sie
gegebenenfalls fiir einen
ausreichenden Abstand.

* Priifen Sie die
Umgebungstemperatur und
verwenden Sie den
Projektor innerhalb des
zulédssigen Betriebs-
temperaturbereichs.

Wenn die Anzeigen anders blinken als oben beschrieben, 16sen Sie das Netzkabel,
vergewissern Sie sich, dass die Anzeige ON/STANDBY erlischt, stecken Sie das Netzkabel
wieder in die Netzsteckdose und schalten Sie den Projektor ein.

Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an qualifiziertes Fachpersonal von Sony.

Falls ein Problem auftritt oder eine Fehlermeldung auf
dem Bildschirm erscheint, finden Sie Informationen unter
,, Liste der Meldungen* oder ,, Fehlerbehebung “ in der
Bedienungsanleitung auf der mitgelieferten CD-ROM.
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Reinigen des
Luftfilters

Wenn Sie in einer Meldung dazu
aufgefordert werden, miissen Sie den
Luftfilter reinigen.

Falls der Luftfilter auch nach dem Reinigen
nicht frei von Staub ist, tauschen Sie den
Luftfilter gegen einen neuen aus.

Um Einzelheiten iiber den neuen Luftfilter
zu erfahren, konsultieren Sie bitte
qualifiziertes Sony-Personal.

Wenn Sie den Projektor auch nach der
angezeigten Meldung weiter verwenden,
kann sich Staub ansammeln und den Filter
verstopfen. Als Folge davon erhoht sich
moglicherweise die Temperatur im Inneren
des Geriits und es besteht die Gefahr einer
Fehlfunktion oder Feuergefahr.

1 Schalten Sie den Projektor aus und
trennen Sie das Netzkabel von der
Netzsteckdose.

2 Schieben Sie den Sperrschalter an der
seitlichen Abdeckung auf UNLOCK,
um die Abdeckung zu entriegeln.

Seitliche Abdeckung

~A AT

Sperrschalter
1

=25 [] [ &=

3 Verschieben Sie die oberen Ecken auf
beiden Seiten und schieben Sie die
seitliche Abdeckung zum Abnehmen
nach unten.

4 15sen Sie die Schrauben (vier) und
ziehen Sie die Filterabdeckung am
Griff an der linken Seite heraus.

Schrauben

>

T
1

—

el

i

Filterabdeckung

5 Zichen Sie den Luftfilter aus dem
Hauptgerit.

Luftfilter

21"
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6

7

Haltelaschen

8

DE22

Reinigen Sie den Luftfilter mit einem
Staubsauger.

Setzen Sie den Luftfilter wieder ein
und bringen Sie die Filterabdeckung
an.

Setzen Sie beim Anbringen der
Filterabdeckung die beiden
Haltelaschen an der rechten Seite in das
Gehduse ein, schwenken Sie die
Filterabdeckung um die rechte Seite
nach innen und setzen Sie die beiden
Haltelaschen an der linken Seite in das
Gehiuse ein. Ziehen Sie dann die vier
Schrauben an.

Haltelasche

Setzen Sie die beiden Haltelaschen an
der seitlichen Abdeckung in das
Gehiuse ein und schieben Sie die
seitliche Abdeckung nach oben.

Haltelaschen

Reinigen des Luftfilters

9 Verriegeln Sie die seitliche
Abdeckung.

Bringen Sie den Luftfilter fest an. Andernfalls
kann der Projektor nicht eingeschaltet werden.



Auswechseln des
Projektionsobjektivs

Nehmen Sie das Objektiv moglichst nicht
heraus bzw. setzen Sie es nicht ein, solange
der Projektor an der Decke montiert ist.
Die geeigneten Projektionsobjektive sind
unter ,,Sonderzubehor* aufgefiihrt.
Verwenden Sie ausschlieflich die
angegebenen, gesondert erhéltlichen
Zubehorobjektive.

Achten Sie darauf, das Projektionsobjektiv
nicht fallen zu lassen.

Beriihren Sie die Objektivoberfldche
moglichst nicht.

Herausnehmen

1 Bringen Sie das Projektionsobjektiv in

die mittlere Position.

Driicken Sie bei eingeschaltetem Gerét
die Taste LENS SHIFT auf der
Fernbedienung und driicken Sie dann
die Taste RESET auf der
Fernbedienung. Das Projektionsobjektiv
kehrt in die mittlere Position zuriick.

Das Projektionsobjektiv ldsst sich nur
abnehmen, nachdem es wieder zuriick in
die mittlere Position gebracht wurde.

2 Schalten Sie den Projektor aus und

trennen Sie das Netzkabel von der
Netzsteckdose.

Wenn beim Auswechseln des Objektivs
versehentlich sehr helles Licht in Thre
Augen fillt, kann dies zu Augenschéiden
fiithren. Schalten Sie vor dem
Auswechseln des Objektivs den
Projektor aus und losen Sie das
Netzkabel.

Auswechseln des Projektionsobjektivs

Halten Sie die Taste LENS RELEASE
gedriickt, drehen Sie das
Projektionsobjektiv gegen den
Uhrzeigersinn und ziehen Sie es
gerade heraus.

T
N

A\
EgeLE§f£::1~\\\\\\\%§;l/

RELEASE Projektionsobjektiv

Anbringen

1 Setzen Sie das Projektionsobjektiv

ganz ein, wobei die Markierung auf
dem Objektiv auf die Oberseite des
Hauptgerits weisen muss.

Oberseite des Hauptgeréts
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2 Drehen Sie das Objektiv im
Uhrzeigersinn, bis es mit einem
Klicken einrastet.

Driicken Sie beim Anbringen des
Projektionsobjektivs nicht die Taste LENS
RELEASE.
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Informazioni sulla Guida rapida all’uso

Questa Guida rapida all’uso spiega le operazioni di base per la proiezione di immagini. Inoltre,
sono descritte note e precauzioni importanti a cui prestare attenzione durante 1’uso di questa
unita.

Consultare “Spie”, “Pulizia del filtro dell’aria” e “Sostituzione dell’obiettivo di proiezione”,
secondo le necessita.

Per i dettagli sulle operazioni, consultare le Istruzioni per I’uso contenute nel CD-ROM in
dotazione.

Preparazione............ccocovevrencncrenene. Pagina 10
Collegamento...........ccccoemrercurennencenee Pagina 13
Proiezione.........rrereeeeeererereenns Pagina 15
SPIC weeeneemrrreir i ————————— Pagina 18
Pulizia del filtro dell’aria .........cccccmmrrrrrrnnnnns Pagina 20

Sostituzione dell’obiettivo di proiezione ....Pagina 21
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Leggere attentamente questo manuale prima
di utilizzare 1’unita, e conservarlo per
riferimenti futuri.

AVVERTENZA

Per ridurre il rischio di incendi o
scosse elettriche, non esporre
questo apparato alla pioggia o
all’'umidita.

Per evitare scosse elettriche, non
aprire I'involucro. Per I’assistenza
rivolgersi unicamente a personale
qualificato.

AVVERTENZA

QUESTO APPARECCHIO DEVE
ESSERE COLLEGATO A MASSA.

AVVERTENZA

Durante I’installazione dell’ apparecchio,
incorporare un dispositivo di scollegamento
prontamente accessibile nel cablaggio fisso,
oppure collegare la spina di alimentazione
ad una presa di corrente facilmente
accessibile vicina all’apparecchio. Qualora
si verifichi un guasto durante il
funzionamento dell’apparecchio, azionare il
dispositivo di scollegamento in modo che
interrompa il flusso di corrente oppure
scollegare la spina di alimentazione.

ATTENZIONE

Informazioni sul connettore LAN
Per ragioni di sicurezza, non collegare il
connettore per il cablaggio del dispositivo
periferico che potrebbe avere una tensione
eccessiva in questa porta.

AVVERTENZA

1. Utilizzare un cavo di alimentazione (a 3
anime)/connettore per 1’apparecchio/
spina con terminali di messa a terra
approvati che siano conformi alle
normative sulla sicurezza in vigore in
ogni paese, se applicabili.

2. Utilizzare un cavo di alimentazione (a 3
anime)/connettore per 1’apparecchio/
spina confrmi alla rete elettrica
(voltaggio, ampere).

In caso di domande relative all’uso del cavo
di alimentazione/connettore per
I’apparecchio/spina di cui sopra, rivolgersi
al personale qualificato.

IMPORTANTE

La targhetta di identificazione ¢ situata sul
fondo.

Per i clienti in Europa, Australia e
Nuova Zelanda

AVVERTENZA

Questo ¢ un apparecchio compatibile con la
classe A di CISPR 32 e come tale, in un
ambiente residenziale, pud causare
interferenze radio.

Per i clienti in Europa
L’ apparecchio non deve essere utilizzato in
aree residenziali.

IEC 60825-1:2014

| AR [ PRODUCTO LASER
DE CLASE 1
Come per qualsiasi
RG2 .
- sorgente luminosa
4 l*{>;[[[ intensa, non fissare

direttamente il fascio
di luce, RG2 IEC
62471-5:2015.

AVVERTENZA: Non guardare nella lente
durante 1’uso.

Attenzione

L’uso di comandi o regolazioni o
I’esecuzione di procedimenti diversi da
quelli specificati in questo manuale possono
causare esposizione a radiazioni pericolose.

Attenzione

L’uso di strumenti ottici con questo prodotto
aumenta il rischio di danni alla vista.

AVVERTENZA | 3"



Informazioni sulla posizione delle etichette

— u T )
é Etichetta di apertura

(Per gli Stati
LASER APERTURE Un|t|
d’America)

=

ETICHETTA CLASSE 1

oo 0 IEC 60825-1:2014  JIS C 6802:2014

LASER
[ [ II*IWI

ETICHETTA CLASSE 3R

LASER RADIATION IEC60825-1:2007
AVOID DIRECT EYE EXPOSURE

CLASS 3R LASER PRODUCT

WAVE LENGTH:450-460nm

MAX OUTPUT < 250mW

Specifiche sorgente luminosa Angolo di divergenza del raggio
Diodi laser da 3,75 W o diodi laser da dall’obiettivo dell’unita
435W

x 32 (VPL-FHZ66/FWZ65) o

x 28 (VPL-FHZ61/FWZ60)

x 28 0 x 21 (VPL-FHZ58) L Porta di emissione laser

Lunghezza d’onda: 450 - 460 nm

@ Peridettagli di (¢, consultare “Dimensioni” nelle
Istruzioni per I’'uso (CD-ROM) in dotazione.
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Precauzioni

Sicurezza

* Verificare che la tensione di
funzionamento dell’unita corrisponda alla
tensione della rete elettrica locale. Se ¢
necessaria una regolazione della tensione,
rivolgersi a personale Sony qualificato.
Se dei liquidi o degli oggetti dovessero
cadere nel mobile, scollegare 1’unita e,
prima di utilizzarla nuovamente, farla
controllare da personale Sony qualificato.
¢ Se I'unita non sara utilizzata per diversi
giorni, scollegarla dalla presa di rete.

Per scollegare il cavo, tirarlo fuori

afferrando la spina. Non tirare mai

direttamente il cavo.

La presa di rete dovrebbe essere vicina

all’unita e facilmente accessibile.

* Finché I’unita ¢ collegata alla presa a
muro, non € elettricamente isolata
dall’alimentazione CA, anche se I’unita &
stata spenta.

* Non guardare nella lente durante 1’uso.

* Quando si accende il proiettore, accertarsi
che nessuno stia sbirciando nell’ obiettivo
di proiezione.

* Non lasciare che i bambini utilizzino
I’unita senza controllo da parte di un
adulto.

* Non avvicinare mani o oggetti alle prese di

ventilazione: I’aria che ne fuoriesce ¢

molto calda.

Nel regolare 1’altezza dell’unita, prestare

attenzione a non pizzicare le dita nel

supporto (regolabile). Non premere con
forza la parte superiore dell’unita quando

il dispositivo di regolazione ¢ allungato.

Per trasportare 1’unita sono necessarie due

persone per poter afferrare entrambi i lati.

* Non usare un cavo di prolunga di tensione

nominale inferiore che potrebbe causare

corti circuiti e infortuni.

Nello spostare il proiettore installato sul

pavimento, non pizzicare le dita fra I’unita

e la superficie del pavimento.

Prestare attenzione a non incastrare le dita

nella ventola di raffreddamento.

* Non trasportare il proiettore con il mobile

e il coperchio aperto.

Non installare I’unita in una posizione

prossima a sorgenti di calore quali

radiatori o condotti di aria, oppure in un

luogo esposto alla luce solare diretta, a

polvere o umidita eccessiva, vibrazione

meccanica o urti.

Se un utente smonta, ripara o altera in altro

modo I’unita, potrebbe provocare un

problema grave alla propria sicurezza.

Se il proiettore non funziona

correttamente o ¢ danneggiato, rivolgersi

al personale Sony qualificato.

* Se i fori di aerazione sono ostruiti, il calore
potrebbe accumularsi all’interno e causare
incendi o danni all’unita. Per consentire
un’adeguata circolazione dell’aria e
impedire 1’accumulo di calore all’interno,
attenersi alle indicazioni riportate di
seguito:

Posizionare 1’unita lasciando spazio
sufficiente dai muri o altri oggetti
(pagina 7).

Evitare di coprire i fori di aerazione
(scarico/aspirazione).

* Non collocare I'unita sull’imballaggio
originale, su tessuti morbidi, carta, tappeti
o frammenti di carta. I fori di aerazione
potrebbero aspirare tali materiali.

5IT
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* Non mettere alcun oggetto davanti
all’ obiettivo affinché non oscuri la luce
durante la proiezione. Il calore dovuto alla
luce potrebbe danneggiare 1’oggetto.
Utilizzare il tasto della funzione di
disattivazione dell’immagine per
escludere I’immagine.

Non utilizzare la barra di sicurezza,
pensata per impedire il furto, al fine di
trasportare o installare 1’unita.

Se I'unita viene sollevata o viene appesa
per mezzo della barra di sicurezza, I’unita
potrebbe cadere e danneggiarsi,
provocando eventualmente infortuni.

Per rivenditori

* Se si installa il proiettore sul soffitto,
utilizzare per I’installazione una staffa
Sony o equivalente consigliata.

* Fissare saldamente il coperchio dell’unita
per una installazione sul soffitto sicura.

IT . .
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Attenzione

Se i fori di ventilazione fossero rivolti
verso il basso quando si installa 1’unita
con I’angolo illustrato, installare un
vassoio di metallo (min. 70 cm x 40 cm)
alla distanza indicata di seguito,
immediatamente sotto i fori di
ventilazione.

Assicurarsi che eventuali materiali
estranei o liquidi non cadano nei fori di
ventilazione.

Verticale (I pulsanti

dell’unita sono rivolti
in basso)

Vassoio di metallo

Precauzioni di sicurezza per
I'installazione dell’'unita sul
soffitto

* Non montare mai il proiettore sul soffitto
né spostarlo da soli. Rivolgersi al negozio
in cui & stato acquistato il proiettore o a un
installatore specializzato.

« Se si installa I’unita sul soffitto, accertarsi
di utilizzare un cavetto di sicurezza, ecc.,
per impedire la caduta dell’unita. Per
I’installazione, rivolgersi al negozio in cui
¢ stato acquistato il proiettore o a un
installatore specializzato.



Informazioni sull’installazione

¢ Durante I’installazione dell’unita, lasciare
uno spazio tra qualsiasi parete, ecc. e
I’unita come illustrato.

piu di
50 cm

piu di
50 cm

—J

* Evitare di utilizzare I’unita in un ambiente
in cui la temperatura o I’umidita & molto
elevata o in cui la temperatura & molto
bassa.

* Evitare di installare 1’unita in un luogo su
cui ¢ diretta I’aria fredda o calda di un
climatizzatore. L’installazione in una
posizione di questo genere potrebbe
provocare problemi di funzionamento
dell’unita, dovuti alla condensazione
dell’umidita o all’aumento della
temperatura.

* Evitare di installare I’unita in prossimita di
un sensore di calore o di fumo.
L’installazione in tali posizioni pud
causare problemi di funzionamento del
sensore.

Non installare 1’unita in un ambiente
molto polveroso o estremamente fumoso.
Cid potrebbe intasare il filtro dell’aria,
causando un malfunzionamento o guasto
dell’unita.

Quando si usa I’unita a una quota di
1.500 m o superiore, impostare “Modo
quota el.” su “Inser.” nel menu
Installazione. Se non viene impostato
questo modo quando 1’unita ¢ usata a
quote elevate, potrebbero presentarsi
effetti negativi, come la riduzione
dell’affidabilita di alcuni componenti.
Impostare “Modo installazione” sul menu
Installazione in modo corretto in base
all’angolo di installazione. Un uso
continuo dell’impostazione errata puo
influire negativamente sull’affidabilita del
componente.

Pulizia della lente e del telaio

Scollegare il cavo di alimentazione CA
dalla presa CA prima della pulizia.

Non sfregare I’unita con un panno non
pulito, onde evitare di graffiarla.

Se I’unita ¢ esposta a materiali volatili,
come gli insetticidi, o se rimane in contatto
con un prodotto in gomma o resina di
vinile per un periodo prolungato, I’unita
potrebbe deteriorarsi e il rivestimento
potrebbe staccarsi.

Non toccare la lente a mani nude.

Pulizia della superficie della lente:

Pulire delicatamente la lente con un panno
morbido, ad esempio un panno per la
pulizia degli occhiali. Rimuovere le
macchie persistenti con un panno morbido
leggermente inumidito con acqua. Non
utilizzare solventi quali alcol, benzina o
diluenti, detergenti alcalini, abrasivi o
acidi, oppure panni per pulizia contenenti
agenti chimici.

7IT
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* Pulizia del telaio:
Pulire delicatamente il telaio con un panno
morbido. Rimuovere le macchie ostinate
utilizzando un panno morbido
leggermente inumidito con una soluzione
detergente delicata e strizzato, quindi
asciugare con un panno morbido asciutto.
Non utilizzare solventi quali alcol, benzina
o diluenti, detergenti alcalini, abrasivi o
acidi, oppure panni per pulizia contenenti
agenti chimici.

llluminazione

Per ottenere I’immagine migliore, la parte
anteriore dello schermo non dovrebbe essere
esposta a illuminazione diretta o alla luce del
sole.

Informazioni sulla
dissipazione di calore

La temperatura dell’involucro del proiettore
pud aumentare durante o immediatamente
dopo I'utilizzo. Tuttavia non si tratta di un
malfunzionamento.

Schermo

Se si utilizza uno schermo avente una
superficie non uniforme, talvolta potrebbero
apparire dei motivi a strisce in funzione della
distanza fra lo schermo e I'unita o
dell’ingrandimento dello zoom. Non si tratta
di un malfunzionamento dell’unita.

Ventola

Il proiettore ¢ munito di una ventola interna
per impedire 1’innalzamento della
temperatura interna, pertanto potrebbe
produrre qualche rumore. E un risultato
normale del processo di fabbricazione e non
¢ indice di problemi di funzionamento.
Tuttavia, in caso di rumori anomali &
consigliabile rivolgersi a personale Sony
qualificato.

IT . .
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Informazioni sulla
sostituzione dell’obiettivo

Quando ¢ collegata I’alimentazione, non
fissare o rimuovere 1’ obiettivo di proiezione.
Non inserire obiettivi diversi da quello
accessorio specificato venduto a parte.

Per il controllo delle parti
relative alla sorgente
luminosa

Poiché I’unita utilizza un laser, quando si
esegue la manutenzione o il controllo delle
parti relative alla sorgente luminosa, ¢
necessario prestare particolare attenzione e
operare in un ambiente sicuro. Per
I’installazione rivolgersi a personale Sony
qualificato.

Smaltimento dei prodotti
usati

Non smaltire insieme i prodotti usati e i
rifiuti generici.

Smaltire correttamente i prodotti usati per
evitare di danneggiare I’ambiente o la salute
propria e degli altri. Seguire le norme di
smaltimento della propria zona.

Proiettore LCD

Il proiettore LCD ¢ prodotto con una
tecnologia di alta precisione. Tuttavia
potrebbero essere visibili dei puntini neri e/o
luminosi (rossi, blu o verdi) che appaiono in
modo permanente sul proiettore LCD.
Questo & un risultato normale del processo di
fabbricazione e non costituisce un guasto.
Inoltre, usando piu proiettori LCD per
proiettare su uno schermo, anche se sono
dello stesso modello, la risoluzione dei
colori dei vari proiettori pud cambiare in
quanto il bilanciamento dei colori potrebbe
essere impostato diversamente da un
proiettore all’altro.



Informazioni sulla condensa

Se la temperatura dell’ambiente dove il
proiettore installato cambia rapidamente, o
se il proiettore viene improvvisamente
spostato da una stanza fredda a una calda, ¢
possibile che sul proiettore si formi
condensa. Dato che la condensa pud
provocare malfunzionamenti, prestare
attenzione alle regolazioni delle
impostazioni di temperatura del
condizionatore d’aria. Se si forma condensa,
lasciare il proiettore acceso per circa due ore
prima dell’uso.

Note sulla sicurezza

« SONY NON SARA RESPONSABILE DI
DANNI DI QUALSIASI TTPO
RISULTANTI DALLA MANCATA
IMPLEMENTAZIONE DI MISURE DI
PROTEZIONE ADEGUATE SUI
DISPOSITIVI DI TRASMISSIONE, DA
INEVITABILI DIFFUSIONI DI DATI
RISULTANTI DALLE SPECIFICHE
TECNICHE DELLA TRASMISSIONE O
DA PROBLEMATICHE RELATIVE
ALLA SICUREZZA DI QUALSIASI
TIPO.

In base all’ambiente operativo, terze parti
non autorizzate alla rete potrebbero essere
in grado di accedere all’unita. Quando si
collega I'unita alla rete, accertarsi di
confermare che la rete ¢ efficacemente
protetta.

Per garantire la protezione, quando si
utilizza I’unita collegata alla rete, si
consiglia di accedere alla finestra di
controllo tramite un browser Web e di
modificare le impostazioni della
limitazione di accesso rispetto ai valori
predefiniti (consultare “Utilizzo delle
funzioni di rete” nelle Istruzioni d’uso).
Si consiglia anche di modificare la
password regolarmente.

Non accedere ad altri siti con il browser
Web durante o dopo la determinazione
delle impostazioni. Poiché lo stato di
accesso rimane nel browser Web, chiudere
il browser una volta completate le
impostazioni per impedire che terze parti
non autorizzate possano utilizzare 1’unita
0 eseguire programmi pericolosi.

Note

e Verificare sempre che I’apparecchio stia
funzionando correttamente prima di
usarlo. LA SONY NON SARA
RESPONSABILE DI DANNI DI
QUALSIASI TIPO, COMPRESI, MA
SENZA LIMITAZIONE A,
RISARCIMENTI O RIMBORST A
CAUSA DELLA PERDITA DI
PROFITTI ATTUALI O PREVISTI
DOVUTA A GUASTI DI QUESTO
APPARECCHIO, SIA DURANTE IL
PERIODO DI VALIDITA DELLA
GARANZIA STIA DOPO LA
SCADENZA DELLA GARANZIA, O
PER QUALUNQUE ALTRA
RAGIONE.

SONY NON SARA RESPONSABILE
PER RICHIESTE O RICORSI DI
NESSUN TIPO PRESENTATI DA
UTENTI DI QUESTO APPARATO O
DA TERZIL

SONY NON SARA RESPONSABILE
PER LA CANCELLAZIONE O LA
MANCATA CONTINUAZIONE PER
QUALSIASI CAUSA O
CIRCOSTANZA DI SERVIZI
CORRELATI A QUESTO
APPARATO.

. . IT
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Preparazione

Verifica degli accessori in
dotazione

Telecomando RM-PJ27 (1)

Pile AA (R6) (2)

Cavo di alimentazione CA (1)

Supporto della spina (1)

Coperchio dei terminali (1)

Guida rapida all’uso (questo manuale) (1)
Istruzioni d’uso (CD-ROM) (1)

Uso del manuale su CD-ROM

Il manuale pud essere letto esclusivamente
su un computer su cui ¢ installato Adobe
Reader.

E possibile scaricare gratuitamente Adobe
Reader dal sito web di Adobe.

1 Aprire il file index.html nel CD-ROM.

2 Selezionare e fare clic sul manuale che
si desidera leggere.

In caso di perdita o di danneggiamento del
CD-ROM, ¢ possibile acquistarne uno nuovo
da un rivenditore Sony o rivolgendosi
all’assistenza Sony.

Inserimento delle pile

Due pile formato AA (R6) sono fornite in
dotazione per il telecomando RM-PJ27.
Per evitare il rischio di esplosione, utilizzare
pile formato AA (R6) al manganese o
alcaline.

™0 Preparazione

1 Rimuovere il coperchio e inserire le
due pile AA (R6) (in dotazione)
rispettando la polarita corretta.

Accertarsi di
inserire le pile dal
lato

Premere e fare
scorrere il coperchio.

2 Rimontare il coperchio.

ATTENZIONE

Se una batteria non viene sostituita
correttamente vi ¢ il rischio di esplosione.
Sostituire una batteria con una uguale o
simile seguendo le raccomandazioni del
produttore.

Per lo smaltimento della batteria, attenersi
alle norme in vigore nel paese di utilizzo.

Collegamento del cavo di
alimentazione CA

1 Collegare il cavo di alimentazione CA
alla presa AC IN, quindi inserire il
supporto della spina sul cavo di
alimentazione CA.

Supporto della spina (in dotazione)

alimentazione
CA (in

dotazione)
d |



2 Fare scorrere il supporto della spina
sul cavo di alimentazione CA per
assicurarlo all’unita.
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Selezione della lingua del menu

L’impostazione di fabbrica relativa alla lingua di visualizzazione di menu, messaggi e simili ¢
I’inglese.
Per cambiare la lingua delle indicazioni a schermo, procedere come indicato di seguito:

1 Collegare il cavo di alimentazione CA

Operation
a una presa a muro.
[l BLanguage English
Menu Position Bottom Left
2 Accendere il proiettore. i:a;‘us gn on
. N .. eceiver ront ear
Premere il tasto /() sull’ unita principale B bMode Al
oppure il tasto | sul telecomando. g  Security Lock off
Control Key Lock Off
- Lens Control On
3 Premere il tasto MENU per -
visualizzare il menu. =
Se non ¢ possibile visualizzare ©
correttamente le indicazioni, regolare la OO Sel EmETSet (AT Back
messa a fuoco, la dimensione e la .
posizione dell’immagine proiettata ® Premere il tasto #/%/«/% per
(pagina 16). selezionare una lingua, quindi
premere il tasto ENTER.

4 Sclezionare la lingua per i menu.

@ Premere il tasto 4 o ¥ per
selezionare il menu Operation
(E]). quindi premere il tasto
ENTER.

@ Premere il tasto 4 o ¥ per
selezionare “Language ()", quindi
premere il tasto ENTER.

5 Premere il tasto MENU per chiudere
la schermata di menu.

T2 Preparazione



Collegamento

* Spegnere tutti le apparecchiature prima di effettuare qualsiasi collegamento.

» Usare cavi adatti a ciascun collegamento.

Inserire saldamente le spine dei cavi; eventuali collegamenti instabili potrebbero ridurre le

prestazioni dei segnali di immagine o causare malfunzionamenti. Per scollegare un cavo, tirare la

spina, non il cavo stesso.

* Per maggiori informazioni, fare riferimento anche ai manuali d’uso delle apparecchiature
collegate.

Collegamento di un computer

Terminale di
uscita HDMI

INPUTC  HDM

Cavo HDMI (non in
dotazione)

Computer

» Utilizzare apparecchiature compatibili HDMI con il logo HDMI.

« Utilizzare cavi HDMI ad alta velocita sui quali sia specificato il logo relativo al tipo di cavo (sono
consigliati prodotti Sony).

* Il terminale HDMI di questo proiettore non ¢ compatibile con il segnale DSD (Direct Stream
Digital, streaming digitale diretto) o CEC (Consumer Electronics Control, controllo elettronica di
consumo).

Per informazioni su altri metodi di collegamento,
consultare “Collegamento del proiettore” nelle Istruzioni
d’uso fornite nel CD-ROM in dotazione.

Collegamento 137



Fissaggio del coperchio dei
terminali

E possibile fissare il coperchio i terminali in

dotazione per evitare infiltrazioni di polvere
nei terminali e mantenere un aspetto
ordinato.

1

Inserire uno dei perni sul lato del

coperchio dei terminali nel foro sul
fondo, quindi inserire 1’altro perno
flettendo leggermente il coperchio.

Chiudere il coperchio dei terminali.

Spingere il coperchio dei terminali
finché le due linguette del coperchio non
scattano in posizione.

Aperture per i cavi

"4

Gancetti per le dita

Collegamento

Esempio del posizionamento
dei cavi nel coperchio

Il coperchio dei terminali potrebbe non
essere presente in funzione del metodo di
installazione, ad esempio a causa della
condizione dei cavi connessi o se si installa
I’unita sul pavimento. Tuttavia, cido non ha
alcun impatto sul normale utilizzo.

Apertura del coperchio dei
terminali

Sollevare il coperchio inserendo le dita nei
gancetti predisposti.



Proiezione

Proiezione dell’immagine

Le dimensioni dell’immagine proiettata dipendono dalla distanza tra il proiettore e lo schermo.
Installare il proiettore in modo che I’'immagine proiettata rientri nelle dimensioni dello schermo.

Finestra di selezione dell'ingresso

)
Ingresso A
Ingresso B
= Ingresso C
& Ingresso D
OO Selez W Salta

3 5

Collegare il cavo di alimentazione CA
auna presa a muro.

Collegare tutte le apparecchiature al
proiettore (pagina 13).

Accendere il proiettore.

Premere il tasto I/() sull’unita principale
oppure il tasto | sul telecomando.

Accendere I’ apparecchiatura
collegata.

Selezionare la sorgente d’ingresso.
Premere il tasto INPUT sul proiettore
per visualizzare la finestra di selezione
dell’ingresso. Premere pitu volte il tasto
INPUT o il tasto 4/¥ per selezionare
un’immagine da proiettare.

L’icona di segnale -= compare sul lato
destro nella finestra di selezione

Ingresso Presa a muro

dell’ingresso quando viene immesso un
segnale.

E possibile selezionare la sorgente di
ingresso utilizzando i tasti di selezione
diretta dell’ingresso sul telecomando.

Commutare 1’uscita del computer sul
monitor esterno modificando le
impostazioni del computer.

I1 metodo per commutare la
visualizzazione del computer sul
proiettore varia in funzione del tipo di
computer.

(Esempio)
*
Regolare la messa a fuoco, le

dimensioni e la posizione
dell’immagine proiettata.

Proiezione | 15"



Regolazione della messa a fuoco, delle dimensioni e della
posizione dell’immagine proiettata

Messa a fuoco

Dimensioni (zoom)

Posizione (spostamento
dell’obiettivo)

Con obiettivo con messa a
fuoco asservita

Premere il tasto FOCUS sul
proiettore o sul telecomando,
quindi premere il tasto #/¥/«/
» per regolare la messa a
fuoco.

Con obiettivo con messa a
fuoco manuale

Ruotare la ghiera di messa a
fuoco e I’anello messa a
fuoco periferica per regolare
la messa a fuoco.

E possibile regolare la messa
a fuoco dell’area periferica
ruotando 1’anello messa a
fuoco periferica.

Ghiera di messa
a fuoco

Anello messa a fuoco
periferica

Con obiettivo con zoom
asservito

Premere il tasto ZOOM sul
proiettore o sul telecomando,
quindi premere il tasto 4/¥/«/
» per regolare la dimensione.
Con obiettivo con zoom
manuale

Ruotare il comando dello
zoom per regolare le
dimensioni.

Comando dello
zoom

Premere il tasto LENS SHIFT/
SHIFT sul proiettore o sul
telecomando, quindi premere il
tasto 4/¥/«/% per regolare la
posizione.

Per riportare I’obiettivo nella
posizione centrale
dell’immagine proiettata
Premere il tasto RESET sul
telecomando durante la
regolazione.

"16
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Regolazione dell’inclinazione del
proiettore con i supporti anteriori
(regolabili)

Se il proiettore ¢ installato su una superficie
non uniforme, ¢ possibile regolare tramite i
supporti anteriori (regolabili).

* Prestare attenzione a non pizzicare le dita
sotto il proiettore.

* Non spingere con forza sulla parte superiore
del proiettore quando i supporti anteriori
(regolabili) sono estesi. Potrebbe verificarsi
un malfunzionamento.

Visualizzazione di un modello per la
regolazione di un’immagine

E possibile visualizzare un modello per la
regolazione dell’immagine proiettata
utilizzando il tasto PATTERN sul
telecomando. Utilizzare 4/ ¥ per cambiare il
modello e «/# per cambiare il colore.
Premere nuovamente il tasto PATTERN per
ripristinare I’'immagine precedente.

Spegnimento
dell’alimentazione

1 Premere il tasto I/() sull’unita
principale oppure il tasto O sul
telecomando.

11 proiettore avvia I’arresto e si spegne.

2 Scollegare il cavo di alimentazione
CA dalla presa a muro.

Se fosse necessario regolare ulteriormente
le immagini proiettate, consultare
“Proiezione/regolazione dell’ immagine”
nelle Istruzioni d’uso fornite nel CD-ROM
in dotazione.

Proiezione | 17"



Spie

E possibile verificare lo stato o anomalie del proiettore controllando lo stato di illuminazione/
lampeggiamento della spia ON/STANDBY e della spia WARNING sulla parte anteriore. Se le
spie lampeggiano in rosso, risolvere il problema come indicato in “Spie di avvertimento e
soluzioni” (pagina 19).

Spia ON/ Spia
STANDBY WARNING

Indicazione dello stato di funzionamento

Stato spia Stato di Significato
funzionamento

Attesa Viene fornita alimentazione al proiettore e il
proiettore ¢ in modo di attesa secondo le
impostazioni.

(Accesa, (Spenta)
rossay)

Riscaldamento 11 proiettore si sta riscaldando dopo I’accensione.
k\\ !/,
2R

(Lampeggiante, (Spenta)
verde)

Accensione 11 proiettore ¢ pronto per la proiezione.

(Accesa, (Spenta)
verde)

Altro stato di 11 proiettore ¢ in modo di attesa No s. ingr. (Speg.
k \ I D attesa luce) o Riavvio rapido.

(Accesa, (Spenta)
arancione)

™8 Spie



Spie di avvertimento e soluzioni

Stato spia

Numero di

Significato

lampeggiamenti

Soluzioni

Due

2z N,

S —

(Accesa, (Lampeg-

11 coperchio laterale
o il filtro dell’aria
non ¢ installato
saldamente.

Verificare il fissaggio del
coperchio laterale o del filtro
dell’aria e fissare
saldamente.

rossa)  giante, Tre
rossa)

Lasorgente luminosa
non si accende
correttamente.

Scollegare il cavo di
alimentazione CA e
accertarsi che la spia ON/
STANDBY si spenga.
Inserire quindi la spina del
cavo di alimentazione CA
nella presa a muro e
accendere il proiettore.

Sei

E stato rilevato un
forte urto al
proiettore.

Se non vi sono anomalie
visibili, scollegare il cavo di
alimentazione CA e
accertarsi che la spia ON/
STANDBY si spenga.
Inserire quindi la spina del
cavo di alimentazione CA
nella presa a muro e
accendere il proiettore.

Otto

L’ obiettivo non ¢
inserito saldamente.

Verificare il fissaggio
dell’obiettivo e installarlo
saldamente.

Due

\——/ O
Lampeg- (Lampeg-
giante, giante,
rossa) rossa)

Entrambe le spie
lampeggiano

La temperatura del
proiettore ¢ anomala.

* Verificare se il filtro
dell’aria ¢ intasato, quindi
pulirlo o sostituirlo
(pagina 20).

* Verificare che le prese di
ventilazione (aspirazione/
scarico) non siano ostruite
da un muro o da un oggetto
e assicurare uno spazio
sufficiente.

* Verificare la temperatura
ambiente e utilizzare il
proiettore entro la gamma
di temperatura di
funzionamento.

Se le spie lampeggiano in modi differenti da quelli descritti, scollegare il cavo di alimentazione
CA e accertarsi che la spia ON/STANDBY si spenga. Inserire quindi la spina del cavo di

alimentazione CA nella presa a muro e accendere il proiettore.
Se il problema persiste, rivolgersi a personale Sony qualificato.

Se si verificano problemi o viene visualizzato un messaggio
di errore sullo schermo, consultare “Elenco dei messaggi”
0 “Risoluzione dei problemi” nelle Istruzioni d’uso fornite

nel CD-ROM in dotazione.

Spie
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Pulizia del filtro
dell’aria

Quando viene visualizzato il messaggio che
richiede di pulire il filtro dell’aria, pulire il
filtro dell’aria.

Se non ¢ possibile togliere la polvere dal
filtro dell’aria anche dopo la pulizia,
sostituirlo con un filtro nuovo.

Per i dettagli sul nuovo filtro dell’aria,
rivolgersi a personale Sony qualificato.

Se si continua ad utilizzare il proiettore
anche dopo la visualizzazione del messaggio,
la polvere puo accumularsi e provocare
ostruzioni. Di conseguenza, la temperatura
interna dell’unita potrebbe aumentare,
comportando problemi di funzionamento e
incendi.

1 Spegnere il proiettore e scollegare il
cavo di alimentazione CA dalla presa
CA.

2 Fare scorrere il dispositivo di
bloccaggio sul coperchio laterale
verso UNLOCK per sbloccare il
coperchio.

Coperchio laterale

=5 [ ] [ =

3 Fare scorrere verso il basso il
coperchio laterale spingendo gli
angoli superiori sui due lati per
rimuovere il coperchio laterale.

20 | Pulizia del filtro dellaria

4 Allentare le viti (quattro) ed estrarre il
coperchio del filtro pizzicando i punti
di presa sul lato sinistro.

Viti

Coperchio del filtro

Punto di
presa

5 Estrarre il filtro dell’aria dall’unita
principale.

Filtro dell’aria



6 Pulire il filtro dell’aria con un
aspirapolvere.

7 Ripristinare il filtro dell’aria e fissare
il coperchio del filtro.
Quando si fissa il coperchio del filtro,
inserire in posizione le due linguette
sulla destra, ruotare il coperchio del
filtro utilizzando il lato destro come asse
e inserire in posizione le due linguette a
sinistra. Quindi, serrare le quattro viti.

Linguette

Linguette

8 Inserirein posizione le due linguette
del coperchio laterale e fare scorrere
verso 1’alto il coperchio laterale.

Linguette

9 Fissare il coperchio laterale.

Verificare di fissare saldamente il filtro
dell’aria: nel caso questo non sia fissato
saldamente, I’alimentazione non potra essere
attivata.

Sostituzione
dell’obiettivo di
proiezione

* Evitare di rimuovere/inserire 1’obiettivo
quando il proiettore ¢ sospeso ad un soffitto.

* Per gli obiettivi di proiezione utilizzabili,
vedere “Accessori opzionali”.

* Non utilizzare alcun obiettivo differente

dagli obiettivi accessori specificati e venduti

separatamente.

Prestare attenzione a non far cadere

I’ obiettivo di proiezione.

* Evitare di toccare la superficie dell’ obiettivo.

Rimozione

1 Riportare I’ obiettivo di proiezione alla
posizione centrale.
Con 'unita accesa, premere il pulsante
LENS SHIFT sul telecomando, quindi
premere il pulsante RESET su di esso.
L’ obiettivo di proiezione ritorna alla
posizione centrale.

L’obiettivo di proiezione non puo essere
rimosso se non ¢ tornato nella posizione
centrale.

2 Spegnere il proiettore e scollegare il
cavo di alimentazione CA dalla presa
a muro.

Quando si sostituisce I’obiettivo, se una
luce intensa raggiunge accidentalmente
gli occhi, questi potrebbero venire
danneggiati. Prima di sostituire
P’obiettivo, spegnere il proiettore e
scollegare il cavo di alimentazione CA.

Sostituzione dell’obiettivo di proiezione 21"



3 Mentre si tiene premuto il pulsante 2 Ruotare I’ obiettivo in senso antiorario,
LENS RELEASE, ruotare I’ obiettivo finché non scatta in posizione.
di proiezione in senso antiorario per
estrarlo orizzontalmente.

o
AN

rr

)
/JE\ \
Pulsante LENS \%—/

RELEASE Obiettivo di proiezione Quando si fissa I’obiettivo di proiezione, non
premere il pulsante LENS RELEASE.

Inserimento

1 Inserire completamente 1’obiettivo di
proiezione con il riferimento su di
esso rivolto verso la superficie
superiore dell’unita principale.

-
Superficie superiore dell’unita

—T
.j_L

Riferimento

T22 | sostituzione dell'obiettivo di proiezione
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O pokymeHTe KpaTKoe cnpaBo4YHOe

PYKOBOACTBO

B nannOM lokymMeHTe “KpaTkoe cipaBo4YHOE PyKOBOJCTBO™ ONUCaHbl OCHOBHBIE
oTepaIuy A7 IPOePOBaHUs N300 paskeHnil. B 3TOM pyKOBOJICTBE TaKKe COflepKaTCs
BaKHbIE IIPUMEYAHUS U IPEAYIPEXACHHUS, KOTOPBIM CIEAYET YAEIATh 0c000€
BHUMAaHMeE NIpU OOPALEHUH C allllapaToOM U €ro 3KCITyaTaluHu.

ITpu Heo6xopumocTu cM. pasaens! “MugukaTops!’; “OuncTka BO3MyIIHOTO (pUiIbTpa” U
“3aMeHa 00'beKTHBA IPOEKTOpa’”

J1J1s moityyeHus1 JOIONIHUTENbHOU HH(OpMaluy 00 OLEPALUAX CM. JOKYMEHT
MHCTpyKIus IO 9KCIITyaTalyi, ColepsKaIliiics Ha MPUIIaraeéMoM KOMITaKT-IUCKe.

MOArOTOBKA.......cocrecr e Ctp. 12
MOAKNMIOYEHME ... Ctp. 15
MpoeunpoBaHUe.............ccenereneereenrenns Ctp. 17
NHOMKATOPDI .uusesemnmmnernsnnsssssssssssssnsmmssnssnsssssnss Ctp. 21
OuucTKa BO3AYLIHOTO (PUNBTPA ..eeememmnrrnrrresans Ctp. 24
3ameHa 0OBHEKTMBA MPOEKTOPA «uvrrrrrrsrssnnnnnnnss Ctp. 26

FU2 | 0 nokymenTe KpaTtkoe cripaouHoe pyKoBOACTEO



lNMpoeKTop AaHHbIX
VPL-FHZ66/FHZ61/FHZ58
VPL-FWZ65/FWZ60

ITepen ucnonb30BaHUEM yCTPOICTBA
BHUMATEJIbHO IPOYUTANTE HACTOSIIEE
PYKOBOJICTBO M COXPaHUTE €ro st
HOJIyYeHNsI HeOOXOAUMON HH(popManun
B OyaymieMm.

NMPEAYNPEXAEHUE

[AnA CHM)XXeHMA pucKa BO3ropaHuAa n
nopaxxeHnA 3N1eKTPUYECKUM TOKOM
He gonyckKaiTe BO3AeNCTBMA Ha
annapar Bnaruv v cbipocTu.

YT106bI MCKJTHOYMTL PUCK NMOPaXKEHUA
3N1IeKTPUYECKUM TOKOM, He
BCKpbIBaiTe Kopnyc.
O6cny)xuBaHue annapara AOSKHbI
BbIMOJIHATb TOJIbKO
KBanuduuupoBaHHble
cneuunanucTtbl.

NPEAYNPEXAEHUE

OAHHOE YCTPOUCTBO AO/HKHO
BbITb 3A3EMJIEHO.

NPEAYNPEXAEHUE

ITpu ycTaHOBKE YCTPOKCTBA
HCIIOJIb3YNTE JIETKOAOCTYITHbBIN
IpephIBaTelb MUTAHUS C
¢puKcUpOBaHHO NPOBOAKON WK
MOAIKITIOYATE MPOBOJ] MUTAHUS K
JIETKOJIOCTYITHOM HACTEHHO! PO3€ETKa,
PacHOIOXEHHOH PSIIOM C YCTPOHCTBOM.
Ecmu B mporecce aKcIuTyaTanuy 6J10Ka
BO3HHUKHET HEUCIIPABHOCTb, C IOMOIIBIO
IIpephIBATENS OTKIIIOYNTE MITAHAE, NN
OTCOEJ[THAUTE ITPOBOJ| MUTAHMUSI.

OCTOPOXXHO

Pasbem LAN

B nensx obecnedenust 6€300aCHOCTU HE
MIOAIKIII0OYANTE K 3TOMY NOPTY
COETIMHUTENbHBIE PA3bEMBI
3JIEKTPOIPOBOJIKY NepUepuIeCcKUuX
YCTPOHCTB, KOTOPbIE, BO3MOKHO, IMEIOT
Ype3MEepHO BbICOKOE HaNPSKEHUE.

NPEAYNPEXAEHUE

1. Wcnons3yiiTe pa3pelieHnble K
NPUMEHEHHUIO IHYp nuTaHus (¢ 3-
SKHJIBHBIM CHJIOBBIM ITPOBOJIOM) /
pa3beM JUIS TOAKITIOUEHHS GBITOBBIX
IpHOOPOB / IITETCENBHYIO BUIIKY C
3a3eMIISIOIIMU KOHTAaKTaMH,
COOTBETCTBYIOIINE ICACTBYIOIIAM
HOpPMaM TEXHUKH 0€30IacCHOCTH
KaXJ[0ll OTJCIbHON CTPaHBbI.

2. Vcnonp3yiiTe mHyp maTanus (c 3-
SKIJIBHBIM CHJIOBBIM IIPOBOJIOM) /
pazbeM s HOAKIIOUEHNS ObITOBBIX
IpHOOPOB / IITENCENBHYIO BUIIKY,
COOTBETCTBYIOIINE JOMYCTAMBIM
HOMUHAJIBHBIM XapaKTEPUCTUKAM
(HanpsKeHue, cuiia TOKa).

B ciiydae BonpocoB OTHOCHTEIIEHO
WCTIOIB30BAHMS YIOMSHYTBIX BBIIIIE
LIHypa NUTaHus / pazbema A
TIOJIKITFOYEHUS ObITOBBIX TPHOOPOB /
IITENCeIbHON BIIIKH, ITOXAayiicra,
obpamjanTech K KBATH(UIMPOBAHHBIM
CIEUAIACTAM 110 CEPBUCHOMY
00CITy>KMBaHUIO.

BAXXHO

Nudopmanuonnas Tabindka
PAacIoIOXKeHa BHUA3Y.

NPEAYNPEXAEHUE

DT0 060pyI0OBaHNE COOTBETCTBYET
Knaccy A crangapra CISPR 32. B
SKIIIOH 30HE 3TO 00OPY/IOBaHUE MOKET
BBI3BATh PaUONOMEXML.

IEC 60825-1:2014

N LASER
?xﬁ\ 1

NA3EPHAA
ANMNAPATYPA

KIACCA 1

Kak n B ciryuae ¢
RG2

~ JIOOBIM
q ‘*>;[[[ HCTOYHUKOM

SIDKOT'O CBETA, HE
CMOTPHUTE IPSMO
any4, RG2 IEC
62471-5:2015.

MPEAYMNPEXAEHNE

Ha

3HU



NPEAYNPEXAEHUE: Henb3s MM, rae MM - mecsit, YYYY - rop
CMOTpPETh CKBO3b JIMH3Y NPH H3TOTOBIIEHHS.
HCIOJIb30BAaHU.

OcTopoXKHO!

BbhinonHeHne HaCTPOEK WU ICUCTBHI,
OTJIMYHBIX OT YKa3aHHBIX MOXKET
MIPUBECTH K ONACHOMY ONITHYECKOMY
U3IyYEHUIO.

OcTopoXKHO!

Hcnonbs3oBaHre onTHYECKUX
MHCTPYMEHTOB C JaHHBIM H3IEINEeM
NPUBEJET K YBEJIUUEHUIO OITACHOTO
BO3JIECMCTBHS Ha rj1asa.

Ecnu HeucnpaBHOCTB HE yflaeTcs
YCTPaHUTD CIIEAYsI JaHHOU HHCTPYKIINY -
obparurech B GIMKalIIIi
apropu3oBaHHbIl SONY 1eHTp 1o
PEMOHTY U O0OCITy>KUBAHUIO.

SONY
Conu Kopnopeiiimn

1-7-1, Konan, Munaro-ky, Tokwno,
Anonwus, 108-0075

Cnenano B Kurae

VIMnopTep Ha TeppUTOPHH CTPaH
TamozkeHHOro coro3a

AO Conn Dnekrponukc, Poccust, 123103,
Mocksa, KapambIimeBckuil mpoesy, 6

3TO yCTPOKCTBO SIBISIETCS IPOEKTOPOM
TSl IPOEIMPOBaHMST 300 paskeHUN ¢
TMMOAKIIFOYEHHOI'O KOMITIBIOTEPA UJIUA
BHI€0000PYIOBAHNUS.

Opranu3anysi, ylmoJTHOMOYEHHasI
MPUHUMATH IPETEH3UN OT
MOJIB30BaTENIed Ha TEPPUTOPUH
Kaszaxcrana:

AO Conu D1eKTpOHUKC
IIpencraBurenbeTBo B Kazaxcrane
050059 Anmartsl, ynuna ViBanunosa, f.
58

JlaTa M3roTOBJICHHS yKa3aHa Ha U3JICIINU

U YIIAKOBKE HAa 3THKETKE CO IITPHX-
KOfIoM B cienytoieM popmate: YYY Y-

4 | nPEOYNPEXAEHVE



PacnonoeHue uHchopmaLmm Ha Haknemkax

06 oTBEpCTUMN 06bEKTUBA

4 %\( Haknewka ¢ npegynpexaeHuem h

LASER APERTURE (Ona CLUA)
RG2
q&
=

HAKJNEWKA KNACCA 1

0
Q
[}
o

% e

|EC 60825-1:2014  JIS C 6802:2014

L LASER 3 L=
S

—EHAESR

HAKJIEMKA KNACCA 3R

LASER RADIATION IEC60825-1:2007
AVOID DIRECT EYE EXPOSURE

CLASS 3R LASER PRODUCT

WAVE LENGTH:450-460nm

MAX OUTPUT < 250mW

XapaKTepuCTMKU UCTOYHMKA CBeTa
Jlazepusie fuonbl 3,75 BT nin na3zepHbie
nuonsl 4,35 BT

x 32 (VPL-FHZ66/FWZ65)

x 28 (VPL-FHZ61/FWZ60)

x 28 wimu x 21 (VPL-FHZS58)
Inuna BosHbI: 450 - 460 HM

Yron pacxoauMmocTu ny4ka ot
06beKkTMBa yCTPOCTBa

a

—
OTBepcTre AnA nasepHoro
o VIBNyYeHuA

@ {1151 OJyYeHUS! AOTIOIHUTEIBHON
unpopmannn o (& cM. ““ P a3mepsl” B
npuIaraeMoM JoKymeHTe MHcTpyKius
o akcruryaranun (CD-ROM).

NPEOYMIPEXOEHUE | 5™



Mepbi
npPeAoCTOPOXKHOCTHU

CBefneHuA o 6e3onacHoOCTH

® Y6enurtech, uTo pabouee HaIpsKEeHNE
YCTPOWCTBA UICHTUYHO HATIPSIKEHUIO
MeCTHOM anekTpoceTn. [1pn
HEOOXOUMOCTH afanTamun
HaIpsKeHUst 00paTUTECh K
KBAIM(PHUIIPOBAHHOMY HEPCOHAITY
KOMIIaHUH Sony.

B ciyyae nonaganust BHyTph KOpIyca
YCTPOMICTBA MOCTOPOHHUX IIPEMETOB
nim )KI/IJIKOCTCI;'I OTKJKOYHUTE €ro OT
3JIEKTPUUECKON CETH U Iepey
TaNbHEHIINM VCIIOTb30BaHIEM
nepepanTe Ha IPOBEPKY
KBaJU(PUIIPOBAHHOMY IIEPCOHATTY
KOMIIaHU! Sony.

Ecnu yerpoiictBo He OyaeT
HCIIOJIB30BATHCS Ha NPOTA>KECHUN
HECKOIIbKHX JTHE, OTKIIFOUATE €rO OT
3JIEKTPUUECKON PO3ETKU.

J71st oTcoeuHeHNs IIHYypa 6epuTech 3a
mrerncenb. HUKoOra He TSTHATE 3a
LIHYP.

YcTpoicTBO cefyeT NOAKIYATh K
PACTIONIOKEHHON PSIIOM
3JIEKTPUYECKON PO3ETKE, JOCTYM K
KOTOPOIl HIYEM He 3aTpyJHEH.

Y cTpoHcTBO OCTaeTCs HOAKITIOUEHHBIM
K UCTOYHUKY IUTAHUS IEPEMEHHOTO
TOKa, I0OKa OHO IOAKJIIOUEHO K
SJIEKTPUYECKON pO3eTKe, TasKe eCIn
€aMoO YCTPOWCTBO BBIKIIFOUECHO.
Henb3st cMOTpETh CKBO3b JIMH3Y NIPU
HACTIONIb30BAHUM.

[Tpu BkITIOUEHNH IPOEKTOpa
y6eauTech, YTO HUKTO HE CMOTPHT B
00BEKTUB MIPOEKTOPA.

He nmo3Bossiite geTsm
CaMOCTOSITENILHO HCIOIb30BaTh
YCTPOHCTBO.

He nogHocute pyku uiu Kakue-iu6o
NpEeAMETHI K BEHTUIAITUOHHBIM
OTBEPCTHSIM - U3 HUX BBIXOIUT TOPSTIHI
BO3JIYX.

6 Mepbl NpeaocTopoXKHOCTH

e Co6uofiaiiTe OCTOPOXKHOCTH, YTOOBI
HE 3allleMHUTh NaJIbIIbl HOXKKAMU
(peryupyeMbIMi) BO BpeMst
PETYIUPOBKY BbICOTHI ycTpoiicTBa. He
[laBUTE Ha YCTPOICTBO C CUIION, KOrja
peryJsiTop BbIABUHYT.

e [TepeMeniaTb yCTPOUCTBO HYKHO
B/IBOEM, B3$IBILIUCH 32 00€ CTOPOHBI
YCTPOWCTBA.

* He ucnonb3yiiTe yIJIMHUTEND B
YCIIOBUSIX HU3KOTO HANIPSKEHUS - 3TO
MOKET BbI3BaTh KOPOTKOE 3aMbIKaHUE
U IIPUBECTU K TPABMaM.

* byneTe 0CTOPOXKHBI, YTOOBI HE
IPUIIEMHUTD IaJIbIIbI, HepefBUras
IPOEKTOP, YCTAaHOBJIEHHbIN Ha MOTY.

* BynbTe OCTOPOXKHBI, YTOOBI IAJIbIIbI
He MONAJIM B BEHTHIISITOP.

* He nepeHocute NpoeKTOP BHYTPU
KOpITyca ¢ OTKPBITON KPBIIIKOM.

¢ He ycranaBnuBaiiTe MpoeKTOP BO3Je

UCTOYHUKOB TEIIa, HalpuMep 6arapei

UK TPYOGOIPOBOOB FOPSTYETO

BO3/lyXa, a TakKe B MecTax, He

3aIIUIIEHHBIX OT IPSIMBIX COJTHEUHbIX

JIy4yel, B YCIIOBUSX YPE3MEPHON

3aNbUIEHHOCTH WJIH BIIasKHOCTH,

MeXaHU4YEeCKUX BUOPALUI UK

TOJIYKOB.

Pa360p, peMOHT nnu u3mMeHeHne

yCTPOIICTBA MOJIb30BATENIEM MOXET

IPUBECTHU K Yrpo3aM 0e30IacCHOCTH

MOJIb30BATEIS.

Ecnu npoekTop HeucnpaBeH Uiu

HOBpEXJEH, 00paTUTECh K

KBaA(PHUIMPOBAHHOMY CIIELHAIIICTY

Sony.

B cinyuae 6nokupoBku

BEHTHJISIIMOHHBIX OTBEPCTHUI

BHYTPEHHsI TeMIIepaTypa yCTpPOICTBa

HOBBIIIAETCS, YTO MOXKET CTaTh

IPUYMHON MOKapa WU MOBPEXACHUS

ycTpolicTBa. Brinonnure ciegyromye

HAEUCTBHUS, YTOOLI 0OECIEUNTD

HEOOXOANMYIO IIUPKYJIISIIIMIO BO3IyXa U

IPENOTBPATUTH MOBLIIICHUE

BHYTPEHHEN TeMIIEPaTypbl

yCTPOWCTBA.



YcraHoBHTE yCTPONCTBO Ha ¢ [Tpu TpaHCIOPTUPOBKE WITH YCTAHOBKE
HEKOTOPOM PaCCTOSIHUM OT CTEH U YCTPOMCTBA HE UCTIONB3YNTE

npyrux o6 5eKTOB (CTp. 8). 3aIIUTHYIO TaHEeIb IS
NPETOTBPALICHUS KPAasK! YCTPONCTBA.
He nopauMaiiTe 1 He MOABENINBANTE
YCTPOWCTRBO 32 3aLIUTHYIO MMAHEJb - 3TO
MOKET NPHUBECTH K ITaICHUIO U
TIOBPEKICHUIO YCTPOMCTBA, a TAKKe
TpaBMam.

Hwuuewm He HaKkpbIBaiiTe
BEHTUIISIIIMOHHBIE OTBEPCTHS
(BBIXOMHBIE/BXOTHBIE ).

UHdopmauma ana aunepos

o J1J1s1 yCTaHOBKY IPOEKTOPA Ha IIOTOIIKE
HEOOXOUMO HCIIOIb30BaTh
KPOHIITEHH MPOU3BOJICTBA KOMIIAHNH
Sony mim aHATOTHYHOE
PEKOMEHIOBaHHOE KpEIJICHHE.

e [Ipu ycraHOBKE Ha MOTOJIOK IUIOTHO
3aKpBIBaliTe KPHILIKY KOPIyca.

He nopknappiBaiite 1of ycTpoRcTBO
yIaKOBOYHBIN MAaTEPUAIL, MATKYIO
TKaHb, KOBPUKH, JINCTbI UM OOpE3KU
Oymaru. Takue MaTepralibl MOTYT
MONACTh B BEHTUISIIUOHHBIE
OTBEPCTHSL.

He pacnonaraiitTe HemocpegcTBEHHO
Hepef JIMH301 KaKue-1100 IPeAMETSI,
KOTOPbIE MOT'YT 3arOpaskKNBaTh CBET BO
BpeMs IpoenupoBanus. M3nydaemoe
TEILIO MOXET MOBPEAUTH IPEAMET.
Hcnonb3yiiTe yHKIMIO GIOKUPOBKH
n300pakeHusi, 4yToObl IpepBaTh
oToOpaskeHue.

Mepbl NpeaoCcTOPOXXHOCTN 7™



BHumaHue!

YcraHOBKa yCTpOMCTBA HOJ YIIIOM,
Kak IM0Ka3aHO Ha PUCYHKeE: eClln
BEHTWISIIIMOHHBIE OTBEPCTHUS
oOpalleHbl BHU3, yCTAHOBUTE
METaJUTMIeCKUil JIOTOK (MUH. 70 cM X
40 cM), OCTaBUB HETTOCPENCTBEHHO IO
BEHTWISIIIUOHHBIMEI OTBEPCTHUSIMU
yKa3aHHOE JlaJiee PacCTOsTHHE.
Y6enauTech B TOM, UTO IOCTOPOHHHE
MPEAMETHI U JKUIKOCTH HE MOTYT
MONACTh B BEHTHIISIIIOHHBIC
OTBEPCTHSL.

MopTpeT (ycTaHOBKa
YCTPOWCTBA KHOMKaMu

BHU3)
[]

Ot 30 no 50 cm
| l | l

MeTannuyeckuin N10ToK

Mepbl NpeaoCTOPOXXHOCTHU
npu ycTaHOBKe yCTpoMncTBa
Ha NoToJiKe

¢ He nbITafiTech yCTaHOBATH IIPOEKTOP
Ha [OTOJIKE WIN IEPEMECTHUTD €T
camocTosITeNnbHO. O0s3aTEIbHO
IIPOKOHCYITBTUPYHTECH CO
CIIEIMAJINCTOM B MarasuHe, rae ObIl
IpUOOpPETEH MPOEKTOP, W C
OIIBITHBIM MOHTa>KHHKOM.

® YcTaHaBIMBasl yCTPOUCTBO HA
HOTOJIKE, O0SI3aTENBHO UCIONb3YITE
CTPaxXOBOYHBIH LITHYD HITH APYTHE
CpeJCTBa JUIsl IPelOTBPAILeHISI
nafeHus ycrporcrsa. Ilepen
YCTaHOBKOW 00513aTEIIbLHO
IPOKOHCYJIbTUPYUTECE CO
CIIEIMAJICTOM B MarasuHe, rae ObIl

8 Mepbl NpeaocTopoXKHOCTH

IpUOGPETEH IPOEKTOP, I C
OIIBITHBIM MOHTaKHUKOM.

MHdopmauuma no yctaHoBKe

* YcraHaBIuBanTe YyCTPOICTBO HA
PaCCTOSIHIA OT CTEH U APYTUX
00BEKTOB, KaK MOKA3aHO Ha PHCYHKE.

Bonee Bonee
50 cm 50 cm

| S—

e He ycraHaBnmMBaiTe yCTPOICTBO B
MIOMEIIEHNSX C IIOBBIILICHHON
TEMIIePaTyPOH U BIasKHOCTBIO, MITH
MTOHMUKEHHO TeMIIepaTypOu.

e He ycraHaBnuMBaiTe yCTPONCTBO
BOJII3H KOHAUIMOHEPA, IO, IPSIMBIM
IOTOKOM XOJIOHOT'O MJIM TETJIOrO
BO3/yXa. ¥ CTAaHOBKA B TAKMX MECTaxX
MO3KET IPUBECTH K HEUCIPABHOCTH
YCTPOWCTBA BCIIE/ICTBUE KOHJICHCAIIUT
BJIATH WM MIOBBIIICHISI TEMIIEPaTyPhL.

He ycranaBnuBaiiTe ycTpoicTBO
BOJIM3H JaTYAKOB TEMIIEPATYPhI M
AbIMa. DTO MOXKET CTaTh HPUINHON
HEWCIPaBHOCTH JlaTUNKa.




¢ He ycranaBnuBaiTe yCTpOICTBO B
YCIIOBUSX KpailHe 3allbLIIEHHOCTU WU
3abIMIEHHOCTH. Bo3yIIHbIi (HIIbTp
MOZKET 3aCOPUTHCS, UTO IPUBEJET K
HEHUCNPaBHOCTHU yCTPOICTBA UK €T0
HOBPEXKACHUIO.

e B ciiyuae uCIIonb30BaHMs yCTPOICTBA
Ha BbIcoTe OT 1500 M ycraHaBiImuBaiTe
mis napamerpa “Pexkum Bbic.mon”
3HaueHue “BKi1” B MEHIO yCTaHOBKHU.
Ecnu npu axcniyaTanuy Ha
3HAYUTEIIHLHON BBICOTE HE YCTAHOBUTH
MaHHBII PEKUM, MOTYT BO3HUKATh
HexellaTelbHble 3 (eKThl, TAKUE KaK
CHIDKEHHE Hafle>KHOCTH HEKOTOPBIX
KOMIIOHEHTOB.

® 3ajaiiTe HEOOXOAUMOE 3HAUEHUE [JIsI
napameTtpa “ITonox. Ycran” B MEHIO
YCTaHOBKYU B COOTBETCTBHU C yIIIOM
ycTaHoBKU. Vcronb30BaHue
HETIPaBWIBHBIX HACTPOEK MOXKET
HOBJIHUATH HAa HaIe3KHOCTD
KOMIIOHEHTOB.

OumucTka NnuH3bI U Kopnyca

e [Tepen OUMCTKON OTKIIIOYNUTE IIHYP
NHTaHUS IIEPEMEHHOTO TOKA OT
9JIEKTPIYECKON PO3ETKH.

e He BoITHpAaiiTe yCTPOHCTBO IPSI3HON
TKaHBIO - 3TO MOKET IPUBECTH K
HOSIBJICHAIO [JapalyH Ha KOpITyce.

e [INATENbHBIA KOHTAKT C JIETYYUMHU
BellleCTBaMH (HaIIpUMep, CPEfICTBO OT
HAaCeKOMBIX), a TAK3Ke H3/ICITHSIMH U3
pe3uHbI WM BUHIIA MOXKET IPUBECTH
K M3MEHEHUIO BHEIIHETO BH/IA
YCTpOTICTBA U TIOBPEXKACHHIO
HOKPBITHSL.

e He kacaiiTech JUH3BI TOJIBIMI pPyKaMmm.

® O4ucTKa NOBEPXHOCTH JINH3BL:
AKKypaTHO IPOTPHUTE JIUH3Y MATKON
TKaHbIO, HAIIpUMEP TKaHbIO IS
OYUCTKH CTeKJIA. 3arpsi3HEHNUE,
KOTOPOE HE yAaCTCsl YyCTPAHUTD,

MOSKHO OYHCTHTb, CIETKa CMOUNB
TKaHb Bojtoil. He ncnonb3yiire
pacTBoOpuUTEeNH, COUPT, OEH3UH WU
KHCIIOTY, IIeJIOYHbIe U aGpa3uBHBIE
MOIOIIITE CPEfCTBA MM IIPONHTAHHY IO
TKaHb JJI1 OUYHCTKY.

* Ouucrka KopIyca:

AKKYpaTHO OYHCTUTE KOPIYC MATKOM
TKaHbIO. 3arpsi3HEeHHs, KOTOPbIE He
ylaeTcsl yCTPaHUTh, MOKHO OYNCTHTH,
cllerka CMOYHB TKaHb CIIaGbIM
PacTBOPOM MOIOILETO CPEACTBA,
IpefiBapATEIHHO OTXaB €€, a 3aTeM
IIPOTEPEB KOPILYC CyXON MATKON
TKaHbio. He ucnomns3yiite
PacTBOPHTEINH, CIIUPT, GEH3MH NI
pa36aBUTEIb, KUCIOTY, I[EJIOYHbIE I
abGpa3uBHbIE CPECTBA WU
HNPONMUTAHHYIO TKaHb ISl OYHCTKIL

OcBellueHue

Ji1st mosy4yeHust u300pakeHust
XOpOIIEro Ka4ecTBa HeoOXOIMO,
9TOGBI 3KpaH GBI 3AIMUIIEH OT IPSIMOTO
OCBEII[EHNS HIIM COTHEYHOTO CBETA.

O pacceAHuM Tenna

Temneparypa KopIyca IpoeKTopa
MOXKET IOBBIIIATHCS BO BPEMSI
MICTIONIb30BAHUS WM CPa3y MOCIe HEero;
OJIHAKO 3TO HE SIBJISIETCS
HEHUCIPAaBHOCTBIO.

3kpaH

IIpu ucnonp3oBaHNM 3KpaHa C
HErJIaiKol MOBEPXHOCTHIO Ha IKpaHe
MOTYT HHOT/Ia MOSIBJISITHCS OJIOCHI, B
3aBHCUMOCTH OT PAaCCTOSIHUSI MEX]Y
3KpPaHOM U YCTPOICTBOM, a TaKXKe
3HAUYEeHHS MPUOIMKEHUsI. DTO HE
SIBJISIETCSl HEUCIPABHOCTBIO YCTPOICTBA.

Mepbl NpeaocTopoXXHOCTH or



BeHTunAatop

ITpoekTop ocHallleH BHYTPEHHUM
BEHTHJISITOPOM, KOTOPBIN CITY3KUT JIJISI
CHIIKEHNS BHYTPEHHEN TeMIIepaTyphbI.
PaGota BenTUNISITOpA MOXET
COIIPOBOKAATHCS JIETKAM LIYMOM. DTOT
9 eKT SABISAETCS HOpMaJIbHbIM
Ppe3yJbTaTOM NIPOU3BOJICTBEHHOTO
Ipoliecca 1 He CBUAETENbCTBYET O
HercrupaBHOCTH. OHAKO, IPU BBICOKOM
YPOBHE IIIyMa CJIeflyeT OOpaTUThCs K
KBaIN(UIIPOBAHHOMY IIEPCOHATTY
KOMITaHUH Sony.

3ameHa nuH3bI

Ecnu nuranne nogkiroveHo, He
MIPUKPEIUISITE 1 He CHUMANTE
O0'BEKTUB.

He ycranasnuBaiite Apyrue 00 beKTUBBI,
KpOMe YKa3aHHOT'O IOTIOTHATEILHOTO
00 beKTHBA (MPOIAETCS OTACIBHO).

OcmMOTp KOMNOHEHTOB
MCTOYHMKA OCBeLUeHuUA

B maHHOM YCTpOICTBE UCTIONB3YETCS
nasep, IO3TOMY PU OOCITYKMBAHUA WA
OCMOTpe KOMITOHECHTOB UCTOYHHUKA
OCBEIIEHNS HEOOXOMMMO COOII0aTh
OCTOPOXKHOCTD B O0ECIIEUNTh
6e3onacHocTh. O06s13aTEILHO
IIPOKOHCYJIBTUPYHATECH C
KBaJM(PUIMPOBAHHBIM NTEPCOHATIOM
KOMIIaHUH Sony.

YTunusauua
MCMNONb30BaHHbIX MPOAYKTOB

He yrunu3upyiiTe HCoNb30BaHHbIE
MIPOIYKTHI BMECTE C OBITOBBIMU
OTXOMaMH.

Cob6urofiaiite MOpSIOK YTHIIA3AIAT
UCIIOJIb30BaHHBIX POIYKTOB BO
n30eKaHnue HEraTUBHOTO BO3IENCTBUS
Ha OKPYKAIOIIYIO CPeNly U 3MOPOBbE
nmronent. CiaeyiTe HOpMaTHBaM 110
YTHIN3ALMH, ICHCTBYIOIINM B BallleM
peruone.

10 Mepbl NpeaocTopoXKHOCTH

YXuakokpuctannu4eckuu
NpoeKTop

2KK-npoexTop co3fas ¢
HCIOJIb30BAHHEM BHICOKOTOYHBIX
texnosoruil. OgHako, Ha akpaHe 2KK-
MIPOEKTOPA MOTYT NEPUOUICCKH
MOSIBJISITHCS MEJIKUE YEPHBIC U/WITN
sipkue (KpacHble, CHHHE WJIH 3eJICHbIE)
TOYKHU. DTOT 3(hpPeKT SABIsgeTCs
HOPMAaJIbHBIM PE3yJIbTaTOM
IIPOU3BOJICTBEHHOrO Ipolecca 1 He
CBUJICTEILCTBYET O HEUCIIPABHOCTH.
Kpowme Toro, npu ucrosb30BaHUY IS
IIPOEMPOBAHNS HA OIMH 3KpaH
Heckonbkux 2KK-npoexkTopos, naxke
OJTHOW MOJIEJIH, IIBETOINepeiada pa3HbIX
MIPOEKTOPOB MOXKET OTJIMYATHCS, TaK
Kak OaJlaHC IBETA HAa HUX MOXKET ObITh
HACTPOEH MO-Pa3HOMY.

O KoHAeHcauumn

IIpu 6p1cTPOM U3MEHEHUHN TEMIIEPATYPhI
B [TIOMEIIEHNH, B KOTOPOM YCTaHOBIICH
MIPOEKTOP, WU IIPH OBICTPOM
nepeMelIeHnH TPOEKTOopa U3 XOJIOHOTO
B TCILNIOE MECTO BHyTpI/I HEro MOXeET
oOpa3oBaTbcsl KOHfIeHcaT. Tak Kak
KOHJIEHCAT MOXET IPUBECTHU K
HEUCIPaBHOCTH, cOONIoanTe
OCTOPOXXHOCTH IPU U3MEHEHUU
HACTpOEK TeMIEePaTypbl KOHAUIMOHEPA.
IIpu oGpa3zoBaHuM KOHJIEHCaTa epey
UCIIOIb30BAaHUEM IIPOEKTOPA OCTAaBbTE
€ro BKJIIOYEHHBIM NPUOIU3UTETHHO Ha
ABa Jaca.

MpumeyaHua o 6e3onacHOCTU

e KOMITAHUS SONY HE HECET
OTBETCTBEHHOCTH 3A
KAKOMU BBI TO HU BBIIO
YIIEPB, BO3HUKIINI
BCJIENCTBUEHECOBJIIOIEHUSY
MEP [IPENOCTOPOXKHOCTU
[IPU UCIIOJIb30OBAHUHA
YCTPOMCTB IIEPEJIAYUN
IAHHBIX, HEU3BEXKHbBIX
YTEYEK UHOOPMAILINU,
CBI3AHHBIX CO



CITEHUPUKAIMAMN
ITEPEJAYYN JAHHBIX, NI
ITPOBJIEM BE3OITACHOCTH
JIIOBOT'O POJIA.

B 3aBucuMoCTH OT OLEpalMOHHON
cpenibl BO3MOXKEH
HECaHKI[MOHUPOBAHHBIH JOCTYI
HOCTOPOHHUX JIULL K ycTpocTBy. ITpu
HOAKJIIOUEHNU YCTPOICTBA K CETH
y6equTeCh B TOM, UTO CETh HAJIEXKHO
3allUIIEeHA.

IIpu ucnonp30BaHUY YCTPOUCTBA,
HOJIKJIFOUEHHOTI'O K CETH, B LIEJISIX
6€30M1aCHOCTH PEKOMEH]YETCS
OTKPBITh OKHO YIIPaBJICHHS C
MOMOIIBIO BEO-Opay3epa U U3MEHUTH
3aBOJICKUE HACTPOUKHU 110 YMOJIYAHUIO
JIJIs1 OTPaHUYEHHST TOCTyMA (CM. pas3es
“Hcnonb3oBanue ceTeBbIX (pyHKIuU”
B IOKYMeHTe “VHCTPYKIMH 110
aKcIutyaranuu”).

Kpome Toro, pekomenayeTcst
PETYJISIPHO MEHSITh IapOJIb.

Bo Bpemst ycTaHOBKHU HACTPOEK U
HOCIIE €€ 3aBEPLICHNS He 3aXO[UTe Ha
Kakue-nmu60 BeG-cailThl yepes BeO-
6pay3sep. [Tockoabky cocTosiHre BXOa
coxpaHnsieTcs B Opaysepe, 1o
3aBepUICHUN HACTPOEK 3aKPOITe BeO-
6pay3ep, YTOOBI MPENOTBPATUTH
HECaHKI[MOHUPOBAHHBIH JOCTYI
HOCTOPOHHUX JIUIL K YCTPOUCTBY U
BO3JICIICTBUE BPETOHOCHOTO
IIPOrpaMMHOIO OOECIICYEHUSL.

IIpumevannst

* Bcerga npoBepsiTe UCIPABHOCTh
YCTPOIICTBA, IPEX/e YeM er0o
ucnonb3oBaTs. KOMITAHUA
SONY HE HECET
OTBETCTBEHHOCTU 3A
KAKOU BbI TO HU BBLIO
YLIEPB, BKI/IIOYAS, B
YACTHOCTH,
KOMITEHCALIVIO 1IN
BO3MENIEHUWE YBBITKOB B
CBSI3U1 C YTPATOM UJIU
HEOOITOJIYYEHMEM
PUBBLUIEN 13-3A
HEPABOTOCITIOCOBHOCTU
3TOI'O OBOPYIOBAHUM, KAK
HA ITPOTAKEHNN
TAPAHTUMHOTO ITEPHOJIA,
TAK U ITOCJIE UCTEYEHUM A
TAPAHTUMHOTO CPOKA, A
TAKXKE BCJIIENCTBUE JIIOBBIX
MNHBIX BO3MOXKHbBIX
IMPUYMH.

KOMITAHNS SONY HE HECET
OTBETCTBEHHOCTU 3A
MMPETEH3MMU JIIOBOI'O POIA,
INPEOBABIEHHBIE
ITOJIB30OBATEJIAMU 3TOI'O
IMPBOPA WNJIN TPETbMHA
JIMIJAMMN.

KOMITAHNS SONY HE HECET
OTBETCTBEHHOCTHU 3A
IMPEKPAIIEHUE NN
ITPUOCTAHOBKY
IMPENOCTABJIEHUA KAKHMX-
JIMBO YCIIYT, CBA3AHHBIX C
OTUM ITPUBOPOM, BHE
3ABUCHUMOCTH OT
OBCTOATEIBCTB.

11
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NoaroroBka

MpoBepka akceccyapoB u3
KOMMJsieKTa nocTaBKu

RM-PJ27 - nyabT AUCTaHIIMOHHOTO
yupasneHusi (1)

Barapen pazmepa AA (R6) (2)

Inyp nuranus nepemeHHoro Toka (1)
Hepxarens mrekepa (1)

Kpoimka pazbema (1)

KpaTkoe cripaBoYHOe pyKOBOJCTBO
(manzoe pykoBofcTBO) (1)
WHCTpYKIMS 10 9KCIUTyaTalun
(CD-ROM) (1)

Ucnonb3oBaHue
PYKOBOACTBa Ha KOMNAKT-
ancke

PykoBOACTBO MOKHO OTKPBITH C
MTOMOIIBI0 KOMIBIOTEPA, HA KOTOPOM

ycraHoBileHa nporpamma Adobe Reader.

ITporpammy Adobe Reader moxkno
OeciuiaTHO cKaydaTh ¢ BeG-carita Adobe.

1 Ortkpoitte daitn index.html Ha
KOMMAaKT-JICKE.

2 Br16epuTe Hy>KHOE pYKOBOJICTBO 1
HIEJKHATE IO HEMY.

B ciy4ae yTepu Wi IOBPEK/IeHUS
KOMITaKT-IICKa HOBBIN INCK MOKHO
npuo6pecTn y 6iKaiiero guiaepa Sony
WM B CEPBUCHOM LieHTpe Sony.

YcTtaHoBKa 6aTtapeu

K mysibTy [UCTaHIMOHHOTO YIIPaBIICHHUS
RM-PJ27 npunaratorcs aBe 6aTapen
pa3smepa AA (R6).

YToGb! n36€3KaTh ONIACHOCTH B3PbIBa,
HCIIONB3yATEe MapraHIEeBbIC WK
nienounble 6atapen pasmepa AA (R6).

i 2 MogroToBka

1 Cumvure kpounky u yeranosure
nBe Gatapeu pa3mepa AA (R6)
(mpummararorcst), yauThIBast
HOJISIPHOCTb.

COBUHbTE KPBbILLKY, BcTtaBnante
HaXkaB Ha Hee. 6arapeto co
CTOpOHbI ©.

2 3akpoiTe KPHIIIKY.

OCTOPOXHO

IIpu HenpaBUIBHON 3aMeHE 3JIEMEHTOB
IUTAHUs BO3HUKAET OIIAaCHOCTD B3PbIBA.
Hcnomp3yiiTe 1151 3aMEHBI TOIBKO
UACHTUIHbIE WU 9KBUBAJICHTHbIE
9JIEMEHTbI IUTAHUS, PEKOMEH/IyeMblE
U3rOTOBUTEIIEM.

IIpu yrunu3anuy oTpaboTaHHBIX
9JIEMEHTOB IUTaHUsI HEOOXOUMO
CIIeJIOBaTh MPaBWIIaM, ICUCTBYIOIINM B
COOTBETCTBYIOIIEM PETUOHE WIIU CTPaHE.

Moaknto4yeHue kabenna
NUTaHUA NepeMeHHOro Toka

1 Bcrasbre kabens nuranus
IepEeMEHHOro Toka B rHe3fo AC
IN, 3aTeM NOKII0UNTE IepPKATEID
LITeKepa K Kabellto MUTaHus
NEPEMEHHOTO TOKA.

Oepxaresnb LIJTeKepa (npunaraetcs)

M Hespo AC IN

?\

LA/}
/ \ Kabenb nutaHuA

nepemMeHHoro
TOKa
/ (npunaraeTtcA)



2 ChBHUHBTE iepsKaTeNb MITeKepa Mo
Ka0eno NMUTAHUS IEPEMEHHOTO
TOKa JI7Isl KpEeIJIeHUsI K yCTPOHCTBY.
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Bbi6op A3blka MeHI0

ITo ymomuaHuio 11t 0TOOpaXkaeMbIX MEHIO, COOOIICHHH 1 T. . BLIOPAH aHIJITMACKUN
SA3BIK.
7151 I3MEHEeHus sI3bIKa 9KpaHa BBIOJIHATE CISAYIOIINE NEeHCTBUS:

1 Bcrassre LIHYp IUTaHUSA

Operation
IIEPEMEHHOTO TOKA B PO3ETKY.
[l BLanguage English
Menu Position Bottom Left
2 Bxmounte IIPOEKTOP. Status On
HaskMuTe KITaBHiL |/® E IR Receiver Front & Rear
y Ha ID Mode Al
YCTPOWCTBE WM KHONKY | Ha nmynbTe im} gec?fitviLoct ) 82
ontrol Key Locl
AUCTAHIIMOHHOIO YIIPaBIICHHUS. = Lens Contrl on
2
3 Haxmure knasuiry MENU s -
OTOGpaskeHHs MEHIO. ®
Ecsn axpan 0To6GpaxKkaeTcst HEYETKO, 00 Sel B Set (ST Back
orperynupyire GoKyc, pazmep u .
TONOKEHHE IPOEKTHPYEMOTO (® Haxumaiite KaBuiy #// 4/
u300pakeHus (crp. 19). IJIs BBIOOPA SI3bIKA, a 3aTEM
Haxxmute ENTER.

4 Bri6epure SI36IK MEHIO.

@ Haxwmure KJIaBUIIIY 4 Uin ¥,
4yT06bI BEIOpaTh MeHI0 Operation
(E3]). a 3aTem HaxMuTe
knasumy ENTER.

@ Haxwmure KJIaBUIIIY 4 Uin ¥,
4yT0ObI BBIOpaTh “Language
(RA)”, a 3aTeM HaXXMuTe
knasumy ENTER.

5 Haxwure knasuiry MENU,
4TOOBbI OTKJIIOUUTH 9KPaH MEHIO.

14 MogroToBka



m MoaknioyeHue

® BrikmounTe Bce 060py/IOBaHHE EPEN BBIMOITHEHNEM JIFOOBIX IOAKITIOYSHII.

¢ Vcronb3yiiTe COOTBETCTBYIOIIA KaOeb IS KasK[OTO COETMHEHMS.

e JIn0THO BCcTaBsAlTe pa3beMbl Kabensd. HeHafjexXKHbII KOHTAKT MOXKET IIPUBECTHU K
CHIDKEHHIO KauecTBa BUJIEOCHTHANA MM HEMPABUIBbHON paboTe ycrpoiicta. [Tpn
OTCOEANHEHNN KabeJIs TIHUTE 3a MITEKep, a He 3a caM Kabelb.

e 115 mosy4eHust HOAPOOHOI HH(pOpMALNU TaK¥kKe CM. HHCTPYKIMY IO 3KCIUTyaTallul
MOJIKITIOYaeMOro 060py/IOBAHMS.

Mopknio4yeHne KoMnbloTEPa

BbixogHow
pasbem HDMI

INPUTC  HDM

Ka6ens HDMI
(He npunaraeTcA)

KomnbtoTep

¢ Vcnone3yiiTe o60pyaoBaHue ¢ nopaep:kkoi cranfapra HDMI u HannumeM joroTuna
HDMI.

¢ Vcnonb3yiiTe BeICOKOCKOpOcTHbIE Kabenn HDMI, Ha KOTOPBIX yKa3aH JOTOTHII C TUTIOM

kabeust. (PekoMeHyeTcsl HCIIOTB30BATh U3IEIIHSI KOMIIAaHUH Sony.)
¢ Pazsem HDMI sToro npoektopa He COBMECTUM ¢ curHaiamu popmaTta DSD (mpsimoit

notokoBbIi 1udposoi curian) u CEC (curaan ynpasieHust GbITOBBIMHA 3JIEKTPOHHBIMA

npuGopamu).

Jlaa noayuenus ungopmayuu o Opy2ux cnocobax
nooxaovenus cm. pasoen “Ilooxaroqenue
npoekmopa” 8 ooxymenme “Uncmpykuyus no
IKCHAYAMAUUU’, COOEPHAUEMC HA NPULAACMOM
KOMNAKm-Oucke.

MNoakntoyeHne

15"



KpenneHue KpbIWwKu
pasbemoB

MOKHO YCTaHOBUTH HPUIIaracMyro
KPBIIKY Pa3beMOB, YTOOBI
MPEJOTBPATUTH TOMNAJJaHNE LN B
pa3beMbl U 00eCeYnTh aKKYPATHBIN
BHEIIHUH BUJ,.

1

2

BcraspTe ofuH T T Ha GOKOBOM
YaCTH KPBIIIKA Pa3’beMOB B
OTBEpCTHE B HIDKHEH 9acTH
yCTpOIICTBA, 3aTEM BCTaBbTE
ApYroi mTHQT, cIerKa COTHYB
KPBILIKY.

3aKpoliTe KpPBIIIKY Pa3beMOB.
3akpoiiTe KpbILIKY Pa3’beMOB TaK,
9YTOOBI /1B S3bIYKA HAa KPBIIIKE
Pa3bEMOB 3aIIIEJIKHYJIHCD.

OTtBepcTua ana kabenen

16

Bblemku noa nanbipbl

MoakntoyeHne

Mpumep pasBoaku kabenew Ha Kpbllke

Kpbl1IKy pa3beMOB, BO3MOXKHO, HE
yAacTCcsl yCTAaHOBUTH B 3aBUCHMOCTH OT
crnoco6a ycTaHOBKHY, HAIIpUMEP, OT
COCTOSIHUS IIOJIKJIIOUEHHBIX Kabelel, a
TakXe IpU yCTAaHOBKE YCTPONCTBA Ha
noay. OgHaKo 3TO He CKaXeTcs Ha
OOBIYHOM HCIOIb30BAHUM.

OTKpbiBaHUE KPbIWKU pasbemoB

BcraBbTe ajiblibl B BBICMKU JIA
NaJIBICB U IOJHUMUTE KPBILIKY.



MpoeuupoBaHue

MpoeunpoBaHue nsobpaxeHusa

Pa3mMep npoenmpyeMoro n300paxkeHusl 3aBUCHT OT PACCTOSIHUSI MEXKIY IPOSKTOPOM U
9KpaHOM. Y CTaHABIUBAUTE MPOCKTOP TAKUM 00Pa30M, YTOOBI IPOCIUPYEMOL
n300paskeHne COOTBETCTBOBAIIO pa3MepaM IKpaHa.

4

OkHo Bblbopa Bxoaa

OnekTpuyeckan .
poseTka

Komnbro'rep

Bxoa

EECE ©

BxonA
m BxonB 1
= BxonC

© BroaD

©O BuiGop Mponyck

1 HOJIKJIIO‘{I/ITE‘: Ka0ellb TuTaHus 5 BbIGepI/ITC HCTOYHUK BXOTHOI'O

TIEPEMEHHOI'O TOKa K
3JIEKTPUIECKON PO3ETKE.

IopkrounTe Bce 060PYy[OBaHIE K
npoexTopy (crp. 15).

Bxirounte npoexTop.

Haskmure knasumry I/(D) Ha ocHOBHOM
ycTpoiicTBe uin Kinasuiy | Ha
MyJIbTE JUCTaHINOHHOTO
yIpaBJICHHSI.

BximrounTe mogkIr0uYeHHOE K
TEJEBU30PY OOOPYAOBaHUE.

curxaJia.

Haxvure knasumy INPUT Ha
IIPOEKTOPE, YTOObI OTOOPA3UTh OKHO
BbIOOpa Bxofa. IToBTopHO
Haxumarite knasumy INPUT umnu
KJIaBUILIY 4/¥, 4TOOBI BHIOpAThH
npoenupyeMoe u3o00paxeHue.
3HaYOK CHTHAlA -&) 0TOOPaXKaeTcs C
MIpaBOil CTOPOHBI B OKHE BbIOOpa
BXOfla IIpY NTofjaye CUrHaja.

Kpome 3T0ro, ICTOYHUK BXOJHOTO
CHUTHAJIa MOKHO BbIOPATh
KJIaBUIIAMH TIPSIMOT'O BEIOOpa BXOfa
Ha IyJIbTE JUCTAHIOHHOIO
yIIpaBJIEHHUS.

MpoeumpoBaHne
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6 Usmenss napaMeTphl Ha
KOMIIBIOTEPE, YCTAHOBUTE BBIBOJ,
n300paskeHNs Ha BHEIITHUI
TUCIIEN.

Cnoco6 nepekIIoueHns: BbIXOa
CHTHaJIa C KOMIIBIOTEpa Ha IPOEKTOP
3aBHCHT OT THIIa KOMIIBIOTEPA.

(ITpumep)
:
7 HactpoiiTe pokycupoBky, pazmep

1 pacIroyIoXeHne IPOenupPyeMOro
1300pakeHusl.
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PerynupoBka (poKycupoBKu, pasmepa u pacrnosio)XeHuA
npoeLupyemMoro n3obpaxeHua

dokycupoBka

Pa3mep (yBenuueHue)

Mono)xeHue (caBur
ob6bekTMnBa)

YctaHoBneH 06beKTUB ¢
hyHKUMen
ANeKTpu4ecKomn
(hOoKyCcUpoBKM

Hakmure KiaBuIry
FOCUS na npoexTope unn
IyJIbTEe AUCTAHIMOHHOTO
yIIpaBIIEHUs], 3aTEM C
MIOMOIILIO KJIABUIIIN 4/ ¥/4a/
® OTperyamupyire
(hOKYCHPOBKY.
YctaHoBneH 06beKTUB ¢
hyHKLMen pyHHOH
(hoKyCcuMpoBKM

C nomoIpIo phIyaxKa
(bokycHpoBKY 1 KOIIbIIA
nepugepuitHoil (hoKyCUpOBKH
OTPEryINpyiTe POKYCHPOBKY.
BbI MOXXETE OTperyInpoBaTh
(hoxycupoBKy nepugepuitHon
o6acTy, TOBOpavHBast
KOJBIO MepHepHiTHON
(hoxycupoBKH.

Pblyaxkok

dpoKyW

A

Konbuo nepudepuitHom
HOKYCMPOBKM

YctaHoBneH 06beKTUB ¢
hyHKUMen
9N1eKTpuyeckoro
yBenu4eHunA

Haxwmure knasuiry
ZOOM Ha npoeKxTope unu
MyJIbTE AUCTAHIMOHHOTO
yIIpaBIIEHUs], 3aTEM C
IIOMOIILIO KJIABUIIY 4/¥/4/
® OTperyiupynTe pasmep.
YctaHoBneH 06beKTUB ¢
chyHKLMENn py4yHOro
yBenuyeHua

C noMoubIo pblyaxkka
IpUBOJia TpaHcOKaTopa
OTpETYIHNPYITE pasMep.

Pbivaxcok npusoga
TpaHcdokaTopa

Haxxmure knasumy LENS
SHIFT/SHIFT na npoekTope
WM IyJIbTe JUCTAHIMOHHOTO
yIIpaBIICHUS, 3aTE€M C
TIOMOIIBIO KJIABUILIH 4/¥/</%
OTpEryINpyHTe MONOXKEHHE.

YT106bI BEpHYTb 06bEKTUB B
LeHTpanbHoe nosnoxeHue
npoeuupyemoro
n3o6pa)keHunA

Bo Bpems perynnposku
Haxkmure kinasuiry RESET na
IIyJIbTE NTUCTAHIIUOHHOT O
yIIpaBIIeHUSL.

MpoeumpoBaHne
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PerynupoBKa HaknoHa npoekTopa 2 OTtcoeguuuTe Kabeb MATAHUS
C NOMOLUbIO MEepPeaHUX HOXKEK IIEPEMEHHOrO TOKA OT
(perynupyeMble) QJICKTPUYICCKOU PO3ETKU.

Ecnu mpoeKTop yCTaHOBIIEH Ha
HEPOBHOI MOBEPXHOCTH, H300pakKeHHE
MOSKHO BBIPOBHSITB C TOMOIIBIO
NIEPETHIX HOXKEK (perylmpyeMsle).

* bynbpTe OCTOPOXKHBI, YTOOBI BallK
TasbIbl HE TONAJIM B IPOEKTOP.

* He naBuTe CIMIIKOM CHIIBHO HA
BEPXHIOKO YaCTh NPOEKTOPA C
BBIJIBUHYTBIMY IEPEJHUMHA HOKKAMHI
(perynupyeMsie). 9TO MOKET HPUBECTH
K HEHCIPABHOCTH.

OTobpaxeHue wabnoHa anA
perynupoBKu nusobpaxeHus

C nomompio knasum PATTERN na
MyJIbTE AUCTAHIIMOHHOTO YIIPABIIECHHS
MOXHO OTOOPa3UTh MAGIIOH s
PETYJINPOBKH MPOEIHPYEMOTO
n3o6paxeHus. Mcrnonb3yiiTe KIaBuIIN
4/¥% 0715 U3MEHEHNS 111a0JI0HA U
KJIABUIIIN </ JIs1 ”3AMEHEHUS [[BETA
ma6sioHa. CHOBa Ha>KMUTE KJIaBHILY
PATTERN, 4T00BI BOCCTAHOBUTE
npeabIayIee n300paxkeHue.

BbikntoyeHue nutaHuA

1 Haxwvure knasumy I/ Ha
OCHOBHOM YCTPOWCTBE HJIH

kiasumy (V) Ha mynere
AVUCTAHIIMOHHOTO yIIPaBJICHMSL.

Ecau mpebyemca donoanumenvrasn
DeYAUPOBKA NPOCUUPYEMBLX

[Ipu sTOM HauHeTCA IPOLEAYPA uzobpaxcerull, cm. pazoen
BBIKJTIOUEHHS TPOEKTOpPa, I OH OyfeT “Ilpoeyuposanue/pezyauposxa
BBIKITIOYCH. u3obpaxceHua” 6 OOKymeHnme

“Uncmpyxuyus no akcnayamauuu’,
cooepacauyemcs Ha NPUAARACMOM
KOMRAKm-oucke.
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UHpaukaTopbl

Ceersiuecsi/muratoiue naaukaropbl ON/STANDBY u WARNING Ha nepepnnei
YacTU IPOEKTOpa MO3BOJISIIOT IPOBEPUTH COCTOSTHUE IIPOEKTOPA U Y3HATD O €Er0
HeTpaBWIbHOI padoTe. Eciny MHAMKATOPBI MUTAIOT KPACHBIM CBETOM, pellaiTe
npo06ieMy B COOTBETCTBUY € YKa3aHUsIMHU B pasfieiie “Ilpenynpexpatole HHIUKATOPbI
7 [IEACTBHS IO YCTPaHEHUIO mpodieM” (cTp. 22).

WHpukaTtop

MHaukaTtop

ON/STANDBY WARNING

N

UHaukauma paboyero coctoAHUA

CocTtoAHue Pa6ouee 3Ha4yeHue
UHAUKaTopa cocToAHue
Oxumanne ITuTanue nogaeTcs Ha IPOEKTOP, U OH
HaXOJUTCs B PEXUME OXUaHUS B
COOTBETCTBHUHM C HACTPOUKAMHU.
(fopuT KpacHbIm (Bbikr.)
LBETOM)
IIporpes ITpoexTop nporpesaeTcs mocie BKIOYEHUSI.
\\ I/
2R
(Muraet  (Bbikn.)
3eneHbIM
LBETOM)
Brirrouennoe ITpoexTop roToOB K MPOEUUPOBAHHUIO.
COCTOSIHUE
(floput (Bbikn.)
3e/eHbIM
LBETOM)
IIpyroe IIpoexTop HaxonuTCA B pexkuMe oxupanus bes
COCTOSIHUE cur. BX. (BbIki. cBeTa) win Beictpast 3arpyska.
O>KUaHUS
(foput (Bbikn.)
OpaH>XeBbIM
LBETOM)

MHankaTopsl 21



RU22

Mpeaynpexaatrowme UHANKATOPbI U AeACTBUA NO YCTPaHEHUIO Npobnem

CocTtoAHue Yucno 3HauyeHue DenctBuAa
vHAuKaTopa BCNbIWeK
JIBe Bokosas kpeimka  ITpoBepbTe KpemieHue
!/, WJIY BO3JYLIHbBIN GOKOBON KPBIIIKU HIIU
~ ¢unsTp BO3JIYLIHOTO (PUIbTPa U
YCTaHOBJICHbI 3aKpenuTe Ux
(fopur (Muraet HEHaJIEXKHO. HaJIeXaluM 00pa3oM.
KpacHbIM  KpacHbIM)
uBeToMm) Tpu paza Hcrounuk csera OTcoenunuTe Kabenb
paboTaet MHATaHAS TEPEMEHHOTO
HEIPaBUIBHO. TOKa U y6e[uTech, 4TO
uHpukaTop ON/
STANDBY oTkirouniics,
a 3aTeM BCTaBbTE Kabenb
MUTaHUS IEPEMEHHOTO
TOKa B PO3ETKY 1
BKJIIOYHUTE IPOEKTOP.
IllecTs pa3 OOGHapy:xeH Ecnu orcyrcTBytoT
CUJIBHBIA yIap IO BHUAUMbIE HApYyLIEHUs
MIPOEKTOPY. paboThI, OTCOEAMHNTE
Kabelb NIUTaHusg
MEPEMEHHOTO TOKA 1
ybenuTech, 4To
unpukaTop ON/
STANDBY oTkirouniics,
a 3aTeM BCTaBbTE Kabenb
MUTaHUS IEPEMEHHOTO
TOKa B PO3ETKY I
BKJIIOYHUTE IPOEKTOP.
Bocewms pa3 OO0beKTHB IIposepsTe KpenneHue
yCTaHOBJIEH 00'bEKTHUBA U YyCTAHOBUTE
HEHaJIeXKHO. €ro HaJIeXKaInuM
o6pazom.
MHankaTtopbl



CocTtoAHue Yucno 3HauyeHue LOencTtBuna
MHAMKaTopa BCrbllEK

IBe Henopmanbnas ¢ [IpoBepbTe BO3AYIIHBIH
TeMIeparypa uIbTp, U €CIIU OH
l IIpOCKTOpAa. 3aCOPHUIICS, OUUCTUTE
v WM 3aMEHUTE Ero
MmraeT MmraeT (cTp. 24)
KpaCHbIM) KpaCHbIM) o Y6e' HTe'Cb .
Ob6awvHaunkaTopa A ’
MUTAIOT BEHTUJISIIMOHHbIE

oTBepcTust (BIyCKHbIE/
BBIITyCKHbBIE) HE
3a0JI0KAPOBAHBI CTEHON
WK IPEIMETOM, U IIPH
HEOOXOUMOCTH
yCTaHOBUTE IPOEKTOP HA
JOCTaTOYHOM
paccTosHUHU OT HUX.

¢ [IpoBepbTe
OKPY>KaIOIIYIO
TeMIepaTypy Bo3fyxa.
Hcnonp3yiiTe IpoeKTOp
B IIpefieiax paGouero
Auana3oHa TeMIepaTyp.

Ecnyn nHAMKaTOPHI MUTAIOT UHBIM 00Pa30M, OTIIMYHBIM OT OIMCAHHBIX BBIIIIE,
OTCOEINHNUTE KaOeslb MUTaHUsl IEPEMEHHOr0 TOKa U yoeaurecs, YTo nHaukaTop ON/
STANDBY otkirouniics, a 3aTeM BcTaBbTe KabeJsIb MUTAHNUS IEPEMEHHOTO TOKa B
PO3€TKY ¥ BKIIIOYHUTE IPOEKTOP.

Ecnu npo6iiemy He yfaeTcs yCTpaHUTh, 0OpaTUTECh K KBATU(PUIIMPOBAHHOMY
nepcoHaiy Sony.

IIpu 603HUKHOBEHUU KAKUX-AUO0 npobOaem uau
omobpaxcenuu coobujerus 06 oumubKe Ha IKPaHe CM.
pazodea “Cnucok coobueruii” uau “Ilouck u
ycmpawneHue HeucnpasHocmeli ” 8 00Ky MmeHme
“UncmpyKuyusn no sSKCnayamayuu’; Co0epicauemMca Ha
NpUNAAEMOM KOMNAKN-OUCKE.
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Ouuctka
BO3AYyLWHOIro
dunbTpa

IIpu nosiBIIeHNH COOOIIECHNS 00 OYNCTKE
BO3JYIIHOTO (PUIIBTPA OUUCTUTE
BO3YUIHBIH (DUIIBTD.

Ecnu naske mociie OYUCTKY IbLTb U3
BO3JYIIHOTO (PUIIBTPA YIAIUTH HE
yHaeTcst, 3aMEHUTE BO3AYIIHBII (PUIBTD
HOBBIM.

J1J1st HOTyYeHus OMOTHUTEbHON
uH(pOpPMAIMU O HOBOM BO3YIIIHOM
¢ubTpe obpaTUTECh K
KBaNn(pUIIPOBAHHOMY IIEPCOHAIY Sony.

OCTOpPOXHO

Ecii npoxo/nKaTh SKCITyaTanuio
NPOEKTOPA NOCjIe 0TOGPAKEHHsI ITOTO
€O00IIeHNs], B HEM MOXKeT HAKOIMHThCS
NbLIb, YTO NPHBEJIET K 3acopenuio. B
pe3yJbTaTe BHYTPH YCTPOHCTBA MOXKET
NOBBICATECS TEMIIEPATYPA, YTO MOKET
NPUBECTH K HEUCNIPABHOCTH WIH
BO3rOPaHNIO.

1 Brixmounre MIPOEKTOP |
OTCOEJIMHATE KaOeb MM TaH!s
IepeMeHHOr0 TOKa OT HACTECHHOM
PpO3€TKH.

2 JIJ1st CHSITHST KPBIIIKHU IEPEMECTUTE
MOJI3YHOK GJIOKUPOBKY B
nonoxenne UNLOCK.

BokoBas Kpbiwka

Mon3yHKn 6NOKNPOBKHM
1

=

5. [] UECF*

24 | ounctka BO34yLWHOro chunbtpa

3 UroGe! crsiTh OOKOBYIO KPBIIIKY,
CIBUHBTE €€ BHU3, HAXKAB Ha
BEPXHHE YIIIbI C 00EUX CTOPOH.

4 Ocnacyre BunTEHI (ueTsIpe) u
U3BJIEKUTE KPBIIIKY (DUIBTPA,
HOJIfIeB €€ 3a Aep>KaTellb C JIEBON

CTOPOHBI.
BuHTbI
ON—=0
] il ]
]En__ =]

Kpblwka dunbTpa




5 WUssnekure BO3YLIHBIN (DUIBTP U3
OCHOBHOT'O YCTPOWCTBA.

6

A3blukK

Bo3ayLwHbIi
unbTp

OuncruTe BO3AYIIHBINA (DUIBTP
IBIJIECOCOM.

ITomecTuTe BO3AYyLIHbIHA (DUIBTP
Ha MECTO U YCTaHOBHUTE KPBIIIKY
¢unsptpa.

IMpu ycTaHOBKE KPBIIKH (PUIBTPA
BCTaBbTE JIBA SI3bIUKA C IIPABON
CTOPOHBI B [1a3bl, IOBEPHAUTE
KPBIIIKY (OUIBTPA, HCIOIb3Ys
IPaByIO YacTh B KAUeCTBE OCH, 1
BCTaBbTE /B SI3bIUKA C JICBOI
cTopoHblI B nasel. [Tocne atoro
3aTSIHUTE YEThIPE BUHTA.

A3blukK

8 Bcrasbre IBa sI3bIYKa Ha OOKOBOM
KpPBILIKE B [1a3bl U IEPEMECTUTE
OGOKOBYIO KPBIIIKY BBEPX.

A3bIvKkK

9 3anpute 6O0KOBYIO KPBIIIKY.

Y6enuTech B HaIe3KHOH YCTaHOBKE
BO3[ymHOTO (punbTpa. [Inranne He
yZlacTcsi BKIIFOYUTb, €CIIH OH YCTaHOBIIEH
HETIPaBHUITBHO.
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3ameHa o6bbekTuBa
npoekTopa

¢ CrapaiiTech He BbIIOJHATh CHATHE WK
YCTaHOBKY 00'b€KTHBA IPOEKTOPA,
YCTaHOBJICHHOTO Ha IIOTOJIKE.

¢ CnucoK NOAXOASIINX 00bEKTHBOB
MIPOEKTOpa CM. B pasfielie
“JlonOJHUTEIbHbIE TPUHATIEXKHOCTH .

* He ycranaBnuBafite Aipyriue 06 beKTHBBI,
KpOMe YKa3aHHOTO J[ONOJIHATEIEHOTO
00 beKTHBA (IPOJAETCS OTIEIBHO).

* BynbTe akKKypaTHbI, 4YTOOBI HE YPOHUTH
00'BEKTHB IIPOEKTOPA.

¢ He npukacafiTech K InH3e 00 bEKTHBA.

CHATHe

1 BepHute 06 beKTUB IPOEKTOPA B
LEHTPAITBHOE MOJIOXKEHNUE.
IIpu BKIIFOUEHHOM YCTPOJICTBE
Haxmure kHonky LENS SHIFT na
MyJIbTE AUCTAHIMOHHOTO
YIIPaBJIEHNUS, 3aT€M HaXXMUTE KHOIKY
RESET na Hem. O6beKTHB
IIPOEKTOpa BEPHETCS B LIEHTPaJIbHOE
IIOJIO>KEHHE.

OO0BEKTUB HEBO3MOXKHO CHSTh, ITOKA
OH HE BEPHYJICS B IIEHTPaJIbHOE
MMOJIOXKEHHE.

2 BrikmounTe NPOEKTOP, a 3aTeM
OTCOCIMHUTE Kabesb IUTAHUS
MEPEMEHHOTO TOKA OT HACTEHHOM
PO3ETKH.

OCTOPOXHO

Ilpu 3amene 00'bEKTHBA BO3MOXKHO
nonajanne siPKoOro cBeTa B ria3a, 9To
MoxKeT noBpennTs 3penne. Iepen
3aMeHOl 00'beKTHBA BBIK/IIOYNTE
NPOEKTOP H OTCOeTNHNTE Kadeb
NATAHHS epeMEeHHOro TOKa.

RU
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3 Haxasu yAEepKuBask KHOIKY
LENS RELEASE, noBepuute
00 BEKTHUB IIPOEKTOpPA IPOTUB
YacOBOM CTPEJIKH, U BEIHBTE €TI0
0e3 nepexoca.

KHonka LENS

RELEASE O6beKTMB NpoeKTopa

YcTaHOBKa

1 ITonHOCTBIO BCTaBhTE OO HEKTUB
POEKTOpa, HAPABHUB METKY Ha
00BEKTHBE B CTOPOHY BEpXHEH
HOBEPXHOCTH OCHOBHOTO
yCTpoIicTBA.

(. . N\
BepxHAA NOBEPXHOCTb OCHOBHOTO YCTPOMCTBA




2 IToBepHHUTE OOBEKTUB 110 YACOBOMH
CTpelnKe A0 MIeTuKa.

rr

I1pn yctaHOBKE 00 BEKTHBA HE HAXKUMANTE
Ha kHonky LENS RELEASE.

RU
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